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This product is only suitable for well insulated spaces or
occasional use.

Dit product is alleen geschikt voor goed geisoleerde
ruimtes of incidenteel gebruik.

Ta izdelek je primeren samo za dobro izolirane prostore
ali obéasno uporabo.

Questo prodotto é adatto solo per spazi ben isolati o uso
occasionale.

Tento vyrobek je vhodny pouze pro dobfe izolované prostory
nebo pfileZitostné pouziti.

Tento vyrobok je vhodny iba pre dobre izolované priestory
alebo prilezitostné pouzitie.

Dieses Produkt ist nur fiir gut isolierte Raume oder
gelegentlichen Gebrauch geeignet.

See toode sobib kasutamiseks ainult hasti soojustatud
ruumides vai liihiajaliseks kiitmiseks

Ce produit convient uniquement pour les espaces bien
isolés ou pour une utilisation occasionnelle.

Ovaj proizvod je namijenjen za prostorije sa dobrom
izolacijomili za povremenu upotrebu.

Sis produkts ir piemeérots tikai labi izolétam telpam vai
nepatstavigai lieto$anai.

Sis produkts ir piemérots tikai labi izolétam telpam vai
nepatstavigai lietosanai.

Ten produkt jest przeznaczony tylko do dobrze izolowanych
pomieszczen lub okazjonalnych zastosowan.

Ez a termék csak jol szigetelt helyiségekben elhelyezve vagy
alkalmi hasznalatra alkalmas.

Este producto sélo es adecuado para espacios bien aislados o
para uso ocasional

Este produto s6 é adequado para espacos bem isolados ou para

uso ocasional

Please read the instructions carefully before use.
Take good care of this manual for later use.

|lenuew uoIoNJIsul pue A|quiassy
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Scandinavian home comfort

Mill is a Norwegian brand that develops heating and indoor
air quality products tailored for your modern home. Inspired
by Scandinavian nature, our products are designed to sustain
the toughest of climates to ensure safe, efficient and com-
fortable temperatures, as well as good air quality.

Mill products are praised for their minimalistic and elegant
features as they blend in naturally with any modern interior.
Our advanced and user-friendly technology will support a
relaxing and healthy home space with reliable temperatures
and air quality. Mill’'s vision is to develop products that create
an enjoyable and harmonic household atmosphere, enhanc-
ing both comfort and style; the ultimate Scandinavian home
comfort.

We hope you enjoy your Mill product.
ErP energy efficiency data

Our products strictly comply with ErP relevant regulation and
directive.

You can find energy efficiency data for each model on the
final pages of this booklet.

Follow us on social media:

n fb.com/millnorway
@ @millnorway
millnorway.com
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Please read the instructions carefully before use. Take
good care of this manual for later use.

STORE THIS INSTRUCTION MANUAL FOR
FUTURE USE!

NEVER TOUCH YOUR HEATER ORITS CASING
WITH WET HANDS!

WARNING: In order to avoid overheating,
do not cover the heater.
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Important safety information

You must obey common safety guidelines when using
electrical products, especially in the presence of chil-
dren.

to the heat, always make sure the plug is pulled out

g WARNING! To avoid electric shock or damage due
before the heater is moved or cleaned.

READ THE INSTRUCTIONS CAREFULLY
e The product is intended for home use only.

e Make sure the heater is connected to the house’s regular
mains as indicated on the heater.

* New heaters will produce a specific odor when used the
first time. This will stop after a short time and is completely
harmless.

» Check for any pieces of packing foam or cardboard that
may have fallen into the heating elements of the heater.
These pieces must be removed to avoid unpleasant odors.

* Prevent the heater from overheating — do not cover.

» Always turn off the heater and unplug it when not used for
a long period of time.

e Pay special attention if the heater is used in rooms where
children, the handicapped or elderly reside.

e The heater should not be set up directly beneath an electri-
cal socket outlet.

e The cord must not be laid under any kind of carpet. Make
sure the cord is laid in such a way that nobody can trip
onit.

e The heater must not be used if either the cord or plug is
damaged. Do not use this heater if it has been dropped.
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e The cord must be repaired by the manufacturer or by an ex-
pert if it has been damaged, to avoid dangerous situations.

* Avoid using extension cords, which may overheat and
could possibly start a fire.

e Never cover the air vents on the heater. Avoid potential fire
hazards by making sure the air intakes are not blocked or
covered. The heater should be used in rooms with normal
flat floors.

e Use the heater on a horizontal and stable surface.

e The heater should not be installed in close proximity to
flammable materials of any kind because there can always
be a risk of fire.

e The heater must never be used in rooms where gasoline,
paint or other flammable liquids are stored, such asin a
garage.

e Never touch an electric heater with wet hands. The heater
should be installed so a person showering or taking a bath
cannot come into direct contact with it.

e Some parts of this product can become very hot and cause
burns. Particular attention has to be given where children
and vulnerable people are present.

e The heater must be switched off, the plug removed and the
heater must cool down before it is moved.

 Avoid overloading the mains (the circuit) where the heater
is connected. The heater may overload the electrical circuit
if other electrical devices are plugged into the same socket
outlet.

¢ WARNING: Do not use this heater in small rooms when
they are occupied by persons not capable of leaving the
room on their own, unless constant supervision is provided.

e Children aged from 3 years and less than 8 years shall
only switch on/off the appliance provided that it has been
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placed or installed in its intended normal operating position
and they have been given supervision or instruction con-
cerning use of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved.

e Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervi-
sion.

e Children of less than 3 years should be kept away unless
continously supervised.

e Children aged 3 to 8 years are only permitted to turn th prod-
uct ON/OFF, assuming the heater is mounted according to
the assembly instructions and the children have received.

e Children aged from 3 years and less than 8 years shall not
plug in, regulate and clean the appliance or perform user
maintenance.

* This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental capabili-
ties, or lack of experience and knowledge, unless they have
been given supervision or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for their safety.

e Do not use this heater in the immediate surroundings of a
bath, a shower or a swimming pool.

e Do not use if there are visible signs of damage to the heater.

¢ WARNING: To reduce the risk of fire, keep textiles, curtains,
or any other flammable material a minimum distance of 1 m

from the air outlet.

WARNING! The heater must not be used if the glass panels
are damaged (applies to SG2000GLASS only).

ATTENTION! This heater is only meant to be used as a
supplementary heating source, and must not be used
without supervision



Specification

Model  Thermostat Color Amperage Power (W) Fan

SG2000MEC  Mechanical White 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 No
SG2000LED  Electronic White 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Yes
SG2000GLASS Electronic White 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Yes
SG2000LED BLACK  Electronic Black 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Yes
CO2200MECMAX  Mechanical White 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 No
CO2200LEDMAX  Electronic White 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 No

Before first use

After unpacking the heater, check to make sure the product was not damaged during
transport. Contact the retailer or importer if you discover any visible damages to the
product.

Keep the outer packaging to transport the heater in the future. If you want to dispose the
packaging, make sure it is done properly. Keep plastic bags away from children.

First use

After turning on the heater for the first time or after an extended period without use, the
heater can produce a burnt odor for a short time. This is normal.

Please read all the instructions carefully before use. Save the instruction manual for future
use.

Description of heater

Please see table above for which models that have mechanical/electronic thermostats.

See figure 1 on separate illustration sheet

u and B Mechanical thermostat , n und B Electronic Thermostat

1. Heat emission 1. Heat emission
2. Thermostat 2. LED display
3. Output selector 3. Thermostat + output selector
4. Legs (plastic) 4. Fan (does not apply to CO2200LEDMAX)
5. ON/OFF
6. Legs (aluminium)
Parts
See figure 2 on separate illustration sheet
Mechanical Thermost B Electronic Thermostat
e 4 screws (pre-mounted) « 8 screws (pre-mounted)
e 2 foot brackets « 2 foot brackets

¢ 2 rails for the feet e 2 rails for the feet
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Assembly

See figure 3 on separate illustration sheet

“ Mechanical Thermostat
1. Insert both legs into the brackets so you get a stable foot.

2. Remove the pre-mounted screws from the bottom of the heater and place the heater
gently on its head to mount the feet.

3. Two screws must be fastened on each foot bracket.
4. NEVER USE THE HEATER BEFORE THE LEGS HAVE BEEN TIGHTLY SCREWED

B Electronic Thermostat

1. Remove the pre-mounted screws on both legs before you insert them into thebrack-
ets, so that you get a stable foot.

2. Attach the legs to the brackets by tightening 2 screws into each bracket.

3. Remove the pre-mounted screws from the bottom of the heater and place the heater
gently on its head to mount the feet.

4. Two screws must be fastened on each foot bracket.
5. NEVER USE THE HEATER BEFORE THE LEGS HAVE BEEN TIGHTLY SCREWED.

Instructions mechanical thermostat

Please see table on page 5 for which models that have mechanical thermostats
Control Panel

See figure 4 on separate illustration sheet
1. Thermostat: Adjust the desired heat settin

2. Output selector: BCOZ2OOMECMAX
u SG2000MEC 0: OFF
0 OFF |- 1000W
II: 1200w
|- 750W Ill: 2200w
Il: 1250W
lIl: 2000w

WARNING: BE SURE THE FOOT IS FITTED CORRECTLY AND ACCORDING TO THE
INSTRUCTIONS BEFORE USING THE HEATER!

ATTENTION! This heater is only meant to be used as a supplementary heating source, and
must not be used without supervision

Usage mechanical thermostat

1. Set the output selector to the OFF position (0) and the thermostat to minimum. Plug
the heater into a grounded outlet.
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2. Set the output selector to position |, || or [||. Turn the thermostat up to the maximum
position. When the desired room temperature has been reached, turn the thermostat
slowly down until you hear a click. The thermostat can now remain in this position
until a different room temperature is desired. As soon as the room emperature falls
below this level, the heater will automatically switch on again. When the room has
again reached the desired temperature, the heater will switch off again.

3. If you wish to change the room temperature, repeat the instructions in step 2.

4. The heater has an overheat protection that turns the device off if any parts become
extremely hot.

5. To switch the heater off, turn the output selector to the O position. If the heater will
be left unused for a longer period of time, pull out the plug.

Instructions electronic thermostat

Please see table on page 5 for which models that have electronic thermostats.
Control panel
See figure 5 on separate illustration sheet

1. Thermostat, output selector and timer button (applies to CO2200LEDMAX only):

i. Turn the selector to the left to decrease the temperature, and turn the selector to
the right to increase the temperature.

ii. Push the button to change the desired power level. 3 power levels.

iii. Press and hold the button for 3 seconds to activate the timer function, and
choose number of hours 0-24 you wish to have the timer function activated

2. Fan ON/OFF (does not apply to CO2200LEDMAX)

3. ON/OFF button

4. Power indicator — Shows whether the heater is using power or not

5. Indicates the output level

6. Indicates whether the fan is activated / timer indicator for CO2200LEDMAX
7. Desired room temperature

8. Standby indicator for CO2200LEDMAX

WARNING: BE SURE THE FOOT IS FITTED CORRECTLY AND ACCORDING TO THE
INSTRUCTIONS BEFORE USING THE HEATER!

ATTENTION! This heater is only meant to be used as a supplementary heating source, and
must not be used without supervision

Usage electronic thermostat

1. Plug the heater into a grounded outlet.
2. Press the ON/OFF button.

3. Choose the desired power |, || or |||, by pressing the output selector. Turn the ther-
mostat to the desired temperature while looking at the display. As soon as the room

v
m
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temperature drops below this level, the heater will automatically start again. When
the room has reached the desired temperature again, the heater will turn itself off.

4. The thermostat goes from 5 to 35°C.
5. If you want to change the temperature in the room, repeat step 3.

6. Press the fan button to start the fan (does not apply to CO2200LEDMAX). Note that
the fan is only active when the heater is heating up (when the power indicator
is on).Timer function for CO2200LEDMAX: Press and hold the timer button for 3
seconds to activate the timer function, 00 will appear in the display. Turn the timer
button to select how many hours 0-24 you want the timer function to be activated, O
means no timer function. Aer selecting the number of hours, press the timer button,
or wait 15 seconds for automatic confirmation. The timer indicator will now light up.
When the timer function is o, the heater goes to standby mode, the display shows
OF and the standby indicator will light up.

7. The heater has an overheat protection that turns the device off if any parts become
extremely hot.

8. If the temperature sensor is not functioning as it should, -: :- will be shown on the
display. In such instances, the heater will switch itself off. Please contact your
distributor or importer.

9. To turn off the heater, press the ON/OFF button. Should the heater be left unused
for alonger period of time, pull out the plug.

Temperature calibration
SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS
See figure 6 on separate illustration sheet

It may occur deviation between the temperature registered by the heater and the actual
temperature in the room. This can be caused by several reasons, however, the most
comon is that the heater is placed in a fair distance from where you usually reside. When
you set the temperature to for example 22 degrees, it is only natural that you expect the
same temperature where your sofa is placed for instance. However, the temperature
sensor is placed on the product itself, and therefore a deviation in temperature may occur.
To adjust this, all Mill heaters are equipped with a calibration function, which enables you
to adjust the temperature registered by the heater. N.B! The room must have achieved a
stable temperature before any calibration.

Press and hold @for 5 seconds and use + or - to set the actual temperature observed
in the room. Confirm with -@~or wait 15 seconds for automatic confirmation.

Resetting the heater

See figure 7 on separate illustration sheet

Turn off the heater’'s main switch. Press and hold @ or while you turn on the
heater’s main switch.
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Maintenance

1) For cleaning, always unplug the heater and leave it to cool.

2) Wipe the heater regularly with a damp cloth and dry the surface before turning on
the heater again.

3) The heater must be cleaned at least once a month during the heating season.

CAUTION! The heater should never be immersed in water.
Avoid using detergents to clean the heater.
Never let any water get inside the heater; this can be hazardous.

4) Dust etc. should be removed with a soft cloth.
5) The heater can be stored in a dry and clean place.

6) If the heater stops working, do not attempt to repair it yourself because it can cause
a fire hazard and/or electric shock.

Warranty

Mill offers consumers 5 years warranty for any Mill product from date of purchase by a
consumer. For business customers, a warranty period of 2 years will apply (applicable in
case the end-users are businesses).

This warranty provides the customer with a right to, at Mill's reasonable discretion, either
repair, replacement of a defected product, or alternatively a refund.

The warranty only covers defects that originates from Mill. The customer will therefore not
have a valid warranty claim if the defect is a result of circumstances such as the following:

¢ Negligent use, misuse, neglect, or careless operation of the product not in accord-
ance with the Mill user manual.

e Defects caused by transport incurred outside Mill's responsibility.

e Normal wear and tear, including parts that might wear out over time as for example
batteries for remote controls (if applicable), filters, tubes, and lamps for outdoor
heating etc.

e Damage because of use not in accordance with the rated power and Hz.

e Damage caused by inadequate product maintenance.

e Damage from electrical outages, power surges and/or weather.

¢ Damage as the result of not installing or assembling the product in accordance with
the Mill user manual.

e Use of parts and accessories, i.e,, filter, which are not official Mill certified compo-
nents.

¢ Repairs or alterations carried out by parties other than Mill or its authorized agents.

e Minor deviations from the stated quality that are insignificant for the value and
soundness of the product or deviations that the customer could reasonably expect.

e Devices used with third-party software or equipment.

¢ Software and connectivity issues due to local restrictions in accessing our cloud
services.

e Software and connectivity issues due to non-supported third-party devices.

App or cloud/online service downtime does not fall under warranty.
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Mill must provide evidence that the product's damage has not existed when the product
was sold to the customer within the first year after the purchase.

For the avoidance of doubt, this warranty does not provide the customer or any third party
with any right to damages, compensation nor price reduction of any kind. Mill will not have
any obligation under this warranty to cover any losses incurred by the customer or any
third party.

These warranty terms are only valid for customers, who purchase products through au-
thorized Mill resellers.

The customer’s rights and remedies pursuant to applicable mandatory law will not be
limited nor affected by this warranty.

The seller will handle the warranty claim on behalf of Mill. To make a claim under this war-
ranty, an end-consumer has to follow the steps described below.

Claims Process / Required Documentation

1. Contact the Mill Authorised Reseller where you purchased the product. Bring your
original receipt for the purchase, serial number of the product, and the faulty prod-
uct.

2. The Mill Authorised Reseller tests the product and evaluates if the claim is covered
by the end-consumer warranty.

3. If the claim is covered by the warranty, the Mill Authorised Reseller, in accordance
with instructions from Mill and based on consumer law, decides whether to repair,
replace or refund the product.

Waste disposal

The symbol g indicates that this product is not to be disposed of together with house-
hold waste. This product must be delivered to a recycling service or container for electrical
appliances and electronic equipment. This is done to avoid health risks and prevent harm
to the environment. Local businesses (or the environmental station in your neighborhood)
are required by law to accept and recycle such products, as a means of environmentally
sound disposal.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com I
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Afvalverwerking

Lees de handleiding goed door voor gebruik en bewaar hem
goed voor later gebruik.

BEWAAR DEZE GEBRUIKSAANWIJZING VOOR
TOEKOMSTIG GEBRUIK!

RAAK DEZE HEATER NIET AAN MET NATTE
HANDEN!

WAARSCHUWING: Dek het verwarmingselement
niet af om oververhitting te voorkomen.
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Belangrijke veiligheidsinformatie

Wanneer u elektrische producten gebruikt, dient u de
veiligheidsvoorschriften op te volgen, zeker wanneer er
kinderen in de buurt zijn.

WAARSCHUWING! Zorg er altijd voor dat u de

stekker uit de kachel trekt voordat u hem verplaatst
A of schoonmaakt. Doe dit om elektrische schokken of

verwondingen door hitte te vermijden.

* | ees de handleiding aandachtig door.
* Dit product is uitsluitend bedoeld voor huiselijk gebruik.

e Zorg dat de kachel aangesloten is op de netstroom zoals
aangegeven staat op de kachel.

* Nieuwe kachels geven een specifieke geur af wanneer deze
voor het eerst worden gebruikt. Dit stopt na korte tijd en is
volledig onschuldig

e Controleer of mogelijk stukken piepschuim of karton tussen
de onderdelen van de kachel gevallen zijn. Deze moeten
worden verwijderd om onaangename geuren te voorkomen.

e \Voorkom oververhitting van de kachel — niet afdekken.

e Zorg altijd dat u de kachel uitschakelt en de stekker uittrekt
wanneer u deze langere tijd niet gebruikt.

* | et extra goed op wanneer de kachel wordt gebruikt in kam-
ers waar kinderen, gehandicapten of ouderen aanwezig zijn.

 De kachel mag niet direct onder een stopcontact worden geplaatst.

e Het snoer mag onder geen enkel soort tapijt of kleed lig-
gen. Zorg dat het snoer zodanig ligt dat niemand erover kan
struikelen.

e De verwarming mag niet worden gebruikt als de stekker of
het snoer beschadigd zijn. De verwarming mag niet worden
gebruikt als deze op de grond is gevallen of zodanig bes-



Q

* In geval van schade moet het snoer worden gerepareerd
door de producent of een expert om gevaarlijke situaties te
voorkomen.

chadigd is dat hij niet meer juist functioneert.

* Probeer geen verlengsnoeren te gebruiken. Deze kunnen
oververhit raken en brand veroorzaken.

» Gebruik deze verwarming op een horizontaal en stabiel opperviak.

* Bedek nooit de ventilator openingen van de kachel. Vermijd
potentieel brandgevaar door ervoor te zorgen dat de lucht-
toevoer niet wordt geblokkeerd of bedekt. De kachel dient
gebruikt te worden in ruimtes met normale, platte vioeren.

* In verband met brandgevaar mag de kachel mag niet bij
licht ontvlambare materialen worden geplaatst.

e De kachel mag nooit gebruikt worden in ruimtes waar ben-
zing, verf on andere brandbare vloeistoffen zijn opgeslagen,
zoals in garages.

* De verwarming is goedgekeurd voor gebruik in zone 2 badkamers

e Raak een elektrische kachel nooit aan met natte handen.
De verwarming moet zodanig worden geplaatst dat iemand
die onder de douche staat of een bad neemt er niet direct
mee in contact kan komen.

* De kachel wordt heet wanneer deze is ingeschakeld. Wees
dus voorzichtig en vermijd brand- en schroeiwonden.

» Schakel de kachel uit, haal de stekker uit het stopcontact
en laat hem afkoelen voordat u hem verplaatst.

e Gebruik deze kachel niet in kleine ruimtes, wanneer deze
worden gebruikt door personen die niet in staat zijn de
ruimte zelfstandig te verlaten, tenzij constant toezicht
wordt gehouden.

* \Voorkom overbelasting van het stroomnet (het circuit) wan-
neer de kachel is aangesloten. De kachel kan het stroom-
net overbelasten wanneer andere elektrische apparaten op
hetzelfde stopcontact zijn aangesloten.
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* Dit apparaat mag niet worden gebruikt door kinderen onder
de 8 jaar en personen met beperkte fysieke of mentale vaar-
digheden of met een gebrek aan ervaring en kennis, tenzij
deze onder toezicht staan of de juiste instructies hebben
gekregen aangaande het veilig gebruik van het apparaat en
dus op de hoogte zijn van alle mogelijke gevaren.

e | aat kinderen niet met het apparaat spelen. Reiniging en on-
derhoud mogen niet zonder toezicht door kinderen worden
uitgevoerd.

e Kinderen onder 3 jaar moeten op afstand van het apparaat
worden gehouden, tenzij zij onder voortdurend toezicht staan.

e Kinderen vanaf 3 jaar en jonger dan 8 jaar mogen het appa-
raat niet aansluiten, regelen en reinigen of gebruikersonder-
houd uitvoeren.

e Kinderen tussen 3 en 8 jaar mogen het apparaat alleen aan-
en uitzetten (ON/OFF) wanneer het apparaat correct is gep-
laatst en deze kinderen de juiste instructies of toezicht m.b..
veilig gebruik hebben gekregen en de gevaren begrijpen.

» Gebruik deze kachel niet in de directe omgeving van een
bad, douche of zwembad.

* Niet gebruiken als er zichtbare tekenen van schade aan het
verwarmingselement zijn.

¢ WAARSCHUWING: Houd textiel, gordijnen of ander brand-
baar materiaal op een afstand van minimaal 1 m van de
luchtuitlaat om het brandgevaar te beperken.

Bezoek onze help desk op www.millnorway.com als u vra-
gen heeft over het product. U kunt contact opnemen met de
importeur van Mill in de Benelux via het onderstaande email
adres: service@nxtretail.nl

WAARSCHUWING: De verwarming mag niet worden
gebruikt als de glaspanelen beschadigd zijn (geldt SG-
2000GLASS).
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LET OP! Deze kachel is alleen ontworpen om te worden
gebruikt als bijverwarming en en mag als dusdanig al-
leen onder toezicht worden gebruikt.

Specificaties

Model Thermostaat Kleur Stroomsterkte Vermogen (W) Ventilator
SG2000MEC Mechanisch Wit 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Nee
SG2000LED Elektronisch Wit 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ja
SG2000GLASS  Elektronisch Wit 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ja
SG2000LED BLACK  Elektronisch Zwart 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ja
CO2200MECMAX Mechanisch Wit 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Nee
CO2200LEDMAX  Elektronisch Wit 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Nee

Voor eerste gebruik

Controleer na het uitpakken van de kachel of deze niet beschadigd is geraakt tijdens het
vervoer. Neem contact op met de verkoper of importeur als u zichtbare schade waarn-
eemt.

Bewaar de verpakking om de kachel later nog eens te kunnen vervoeren. Als u de doos
wilt weggooien, zorg dan dat dit op verantwoorde wijze gebeurt. Houd plastic zakken
buiten het bereik van kinderen.

Eerste gebruik

Na de eerste keer te zijn aangezet of na een lange periode buiten gebruik kan de kachel
korte tijd een geur van verbranding afgeven. Dit is normaal.

Lees voor gebruik a.u.b. de instructies goed door. Bewaar de handleiding voor later gebruik

Beschrijving van de kachel
Zie bovenstaande tabel voor welke modellen met mechanische/elektronische thermostaat

Zie figuur 1 op de separate illustratie sheet

u en a Mechanisch Thermostaat , n en B Elektronisch Thermostaat

1. Warmteafgifte 1. Warmteafgifte

2. Thermostaat 2. LED display

3. Output selectieknop 3. Thermostaat + output selectieknop

4. Pootjes (plastic) 4. Ventilator (geldt niet CO2200LEDMAX)
5. AAN/UIT

6. Pootjes (aluminium)

Onderdelen

Zie figuur 2 op de separate illustratie sheet

_5
Z
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u Mechanisch Thermostaat B Elektronisch Thermostaat
¢ 4 schroeven (reeds gemonteerd) ¢ 8 schroeven (reeds gemonteerd)
e 2 voetbeugels e 2 voetbeugels
e 2 voetrails e 2 voetrails

Montage

Zie figuur 3 op de separate illustratie sheet

n Mechanisch Thermostaat

1. Schuif beide poten in de beugels zodat u een stabiele voet krijgt (zie afbeelding 1
hieronder)

2. Verwijder de reeds gemonteerde schroeven aan de onderzijde van de verwarming
en plaats de kachel voorzichtig op zijn kop om de voet te monteren.

3. Twee schroeven moeten worden bevestigd aan elke voet beugel (zoals in de af-
beelding hieronder)

4. GEBRUIK DE KACHEL NOOIT VOORDAT DE POTEN STEVIG ZIJN VAST-
GESCHROEFD.

B Elektronisch Thermostaat

1. Schuif beide poten in de beugels zodat u een stabiele voet krijgt (zie Afbeelding 1
hieronder).

2. Bevestig de poten aan de beugels door 2 schroeven in elke beugel vast te draaien
(zie de foto hieronder).

3. Verwijder de reeds gemonteerde schroeven aan de onderzijde van de verwarming
en plaats de kachel voorzichtig op zijn kop om de voet te monteren.

4. Twee schroeven moeten worden bevestigd aan elke voet beugel (zoals in de af-
beedling hieronder 2).

5. GEBRUIK DE KACHEL NOOIT VOORDAT DE POTEN STEVIG ZIJN VAST-
GESCHROEFD.

Instructies mechanische thermostaat

Zie tabel op pagina 5 voor welke modellen met mechanische thermostaat
Bedieningspaneel

Zie figuur 4 op de separate illustratie sheet

1. Thermostaat. Stel de gewenste warmte- instelling in
2. Output selectieknop:
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n SG2000MEC B CO2200MECMAX
0:UIT 0:UIT
|: 750 W |: 1000 W
Il: 1250 W Il: 1200 W
[[[: 2000 W I||: 2200 W

WAARSCHUWING: Zorg ervoor dat de voet correct en volgens de instructies geplaatst is
voordat u de kachel aanzet!

LET OP! Deze kachel is alleen ontworpen om te worden gebruikt als bijverwarming en en
mag als dusdanig alleen onder toezicht worden gebruikt.

Gebruik mechanische thermostaat

1. Zet de selectieknop op UIT (0) en de thermostaat op minimum. Steek de stekker in
een geaard stopcontact.

2. Zet de selectieknop in stand |, || of |||. Zet de thermostaat op de maximale stand.
Als de gewenste kamertemperatuur is bereikt , zet de thermostaat langzaam naar
beneden totdat u een klik hoort. De thermostaat kan nu in deze positie blijven totdat
een andere kamertemperatuur is gewenst . Zodra de kamertemperatuur onder dit
niveau duikt, gaat de kachel vanzelf opnieuw aan. Wanneer de kamer opnieuw de
gewenste temperatuur heeft bereikt, schakelt de kachel zichzelf weer uit.

3. Als u de temperatuur van de ruimte wilt veranderen, herhaal dan stap 2

4. De kachel heeft een bescherming tegen oververhitting die het apparaat uitschakelt
wanneer bepaalde onderdelen oververhit raken

5. Om de kachel uit te schakelen, zet de selectieknop op de O positie. Trek de stekker
uit het stopcontact wanneer de kachel langere tijd niet wordt gebruikt.

Instructies elektronische thermostaat

Zie tabel op pagina 5 voor welke modellen met elektronische thermostaat
Bedieningspaneel

Zie figuur 5 op de separate illustratie sheet

1. Thermostaat, output selectieknop en timer knop (geldt voor CO2200LEDMAX):

i. Draai de selectieknop naar links om de temperatuur te verlagen en naar rechts
om deze the verhogen.

ii. Druk de knop in om het gewenste energieniveau in te stellen. 3 energie niveaus.

ii. Houd de knop 3 seconden ingedrukt om de timerfunctie te activeren en kies het
aantal uren 0-24 dat u de timerfunctie wilt laten activeren.

2. Ventilator AAN/UIT (geldt niet voor CO2200LEDMAX)

3. AAN/UIT knop

4. Stroomindicator — Laat zien of de kachel stroom verbruikt of niet

B. Geeft het energieniveau weer

6. Geeft aan of de ventilator geactiveerd is / timer indicator voor CO2200LEDMAX
7. Gewenste kamertemperatuur

8. Stand-by-indicator voor CO2200LEDMAX
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WAARSCHUWING: Zorg ervoor dat de voet correct en volgens de instructies geplaatst is
voordat u de kachel aanzet!

LET OP! Deze kachel is alleen ontworpen om te worden gebruikt als bijverwarming en en
mag als dusdanig alleen onder toezicht worden gebruikt.

Gebruik elektronische thermostaat

1. Steek de stekker in een geaard stopcontact
2. Druk de UIT/AAN-knop in

3. Kies het gewenste energieniveau |, || of ||| door de output-selectieknop in te drukken.
Zet de thermostaat op de gewenste temperatuur en kijk daarbij naar het display.
Zodra de kamertemperatuur onder dit niveau duikt, gaat de kachel vanzelf opnieuw
aan. Wanneer de kamer opnieuw de gewenste temperatuur heeft bereikt, schakelt
de kachel zichzelf weer uit

4. De thermostaat heeft een bereik van 5 tot 35°C
5. Als u de temperatuur van de ruimte wilt veranderen, herhaal dan stap 3.

6. Druk op de ventilator knop om de ventilator te starten (geldt niet voor
CO2200LEDMAX). De ventilator is alleen actief als de kachel aan het opwar-
men is (wanneer de stroomindicator aan is). Timerfunctie voor CO2200LEDMAX:
Houd de timerknop 3 seconden ingedrukt om de timerfunctie te activeren, 00 ver-
schijnt in het display. Draai aan de timerknop om te selecteren hoeveel uur 0-24 u
de timerfunctie wilt activeren, O betekent geen timerfunctie. Druk na het selecteren
van het aantal uren op de timerknop of wacht 15 seconden op automatische beves-
tiging. De timerindicator gaat nu branden. Als de timerfunctie is uitgeschakeld, gaat
de kachel naar de stand-bymodus, toont het display OF en gaat de stand-byindicator
branden.

7. De kachel heeft een bescherming tegen oververhitting die het apparaat uitschakelt
wanneer bepaalde onderdelen oververhit raken.

8. Als de temperatuur sensor niet naar behoren werkt, komt er dit op -: :- het display
te staan. In dergelijke gevallen zal de kachel zichzelf uitschakelen. Gelieve contact
op te nemen met uw verkoper of importeur.

9. Druk de UIT/AAN-knop in om de kachel uit te zetten. Mocht de kachel langere tijd
niet worden gebruikt, haal dan de stekker uit het stopcontact.

Temperatuurkalibratie
SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS
Zie figuur 6 op de separate illustratie sheet

Indien afwijkingen optreden tussen de gewenste en de echte temperatuur in de kamer,
kan dit gemakkelijk worden aangepast ( de kachel moet zijn ingesteld op dezelfde waarde
gedurende tenminste 12 uur om er zeker van te zijn dat kalibratie nodig is).

Druk op @ en houd vast voor 5 seconden en gebruik + of — om de echte temperatuur in
te stellen die wordt waargenomen in de kamer. Bevestig met @ of wacht 15 seconden
voor automatische bevestiging.
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De verwarming resetten

Zie figuur 7 op de separate illustratie sheet

Zet de verwarming uit, druk op @ of en houdt deze ingedrukt terwijl je de verwarm-
ing weer aan zet.

Onderhoud

1) Trek voor het reinigen altijd de stekker uit het stopcontact en laat de kachel afkoelen.

2) Veeg de kachel geregeld af met een vochtig doekje en droog het opperviak voordat
u de kachel opnieuw inschakelt.

3) Tijdens het stookseizoen moet de kachel tenminste een keer per maand worden
schoongemaakt.

Opgelet! De kachel mag nooit onder water worden gehouden.

Reinig de kachel niet met schoonmaakmiddelen.

Zorg ervoor dat er geen water in de kachel komt; dit kan gevaarlijk zijn.

4) Stof en dergelijke moet worden afgenomen met een zachte doek.
5) De kachel kan worden opgeborgen op een droge en schone plaats.

6) Als de kachel niet langer werkt, probeer deze dan niet zelf te repareren. Dit kan
brandgevaar en/of een elektrische schok veroorzaken.

Garantie

Mill biedt consumenten 5 jaar garantie op elk Mill-product vanaf de aankoopdatum door
een consument. Voor zakelijke klanten geldt een garantietermijn van 2 jaar (van toepassing
indien de eindgebruikers bedrijven zijn).

Deze garantie geeft de klant het recht op, naar goeddunken van Mill, reparatie, vervanging
van een defect product of restitutie.

De garantie dekt alleen defecten die afkomstig zijn van Mill. De klant zal daarom geen
geldige garantieclaim hebben als het defect het gevolg is van omstandigheden zoals de
volgende:

¢ Nalatig gebruik, verkeerd gebruik, verwaarlozing of onzorgvuldig gebruik van het
product niet in overeenstemming met de gebruikershandleiding van Mill.

e Defecten veroorzaakt door transport opgelopen buiten de verantwoordelijkheid van

Mill.

Normale slijtage, inclusief onderdelen die na verloop van tijd verslijten, zoals batteri-

jen voor afstandsbedieningen (indien van toepassing), filters, buizen en lampen voor

buitenverwarming enz.

e Schade door gebruik niet in overeenstemming met het nominale vermogen en Hz.

e Schade veroorzaakt door onvoldoende productonderhoud.

¢ Schade door stroomuitval, stroompieken en/of weersomstandigheden.

e Schade als gevolg van het niet installeren of monteren van het product volgens de
Mill gebruikershandleiding.

e Gebruik van onderdelen en accessoires, dw.z. filters, die geen officiéle door Mill

gecertificeerde componenten zijn.

Reparaties of wijzigingen uitgevoerd door andere partijen dan Mill of haar geautori-

seerde agenten.

e Geringe afwijkingen van de opgegeven kwaliteit die voor de waarde en deugdeli-
jkheid van het product onbeduidend zijn of afwijkingen die de klant redelijkerwijs
mocht verwachten.
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e Apparaten die worden gebruikt met software of apparatuur van derden.
e Software- en verbindingsproblemen als gevolg van lokale beperkingen bij de toe-
gang tot onze cloud services.
¢ Software- en verbindingsproblemen als gevolg van niet-ondersteunde apparaten
van derden.
* App of cloud/online service downtime valt niet onder de garantie.
Mill moet bewijzen dat de schade van het product niet bestond toen het product binnen
het eerste jaar na de aankoop aan de klant werd verkocht.

Voor alle duidelijkheid: deze garantie geeft de klant of enige derde geen recht op schade-
vergoeding, compensatie of prijsvermindering van welke aard dan ook. Mill heeft geen
enkele verplichting onder deze garantie om eventuele verliezen te dekken die door de
klant of een derde partij zijn opgelopen.

Deze garantievoorwaarden zijn alleen geldig voor klanten die producten kopen via geau-
toriseerde Mill-wederverkopers.

De rechten en rechtsmiddelen van de klant op grond van toepasselijk dwingend recht
worden niet beperkt of aangetast door deze garantie.

De verkoper behandelt de garantieclaim namens Mill. Om aanspraak te maken op deze
garantie, moet een eindgebruiker de hieronder beschreven stappen volgen.

Claimproces / vereiste documentatie

1. Neem contact op met de geautoriseerde Mill retailer waar u het product hebt ge-
kocht. Breng uw originele aankoopbon, serienummer van het product en het defecte
product mee.

2. De Mill geautoriseerde dealer test het product en evalueert of de claim wordt
gedekt door de garantie van de eindverbruiker.

3. Als de claim onder de garantie valt, beslist de Mill geautoriseerde daler, in overeen-
stemming met de instructies van Mill en op basis van het consumentenrecht, of het
product wordt gerepareerd, vervangen of terugbetaald.

Afvalverwerking

Het symbool )ﬂ geeft aan dat dit product moet worden gescheiden van huishoudelijk
afval. Dit product moet worden afgeleverd bij een recyclingdienst of in een container
voor elektrische apparaten en uitrustingen. Dit om gezondheidsrisico’s en milieuschade
te vermijden. Lokale handelaren (of de milieudienst bij jou in de buurt) zijn volgens de wet
verplicht om dit soort producten aan te nemen en te recyclen, als een manier om dit op
een milieuvriendelijk manier te verwerken.

mill

Mill International B.V.

Hofplein 20

3032 AC Rotterdam

The Netherlands

www.millnorway.com ]
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Odlaganje odpadkov

Pred uporabo natancno preberite navodila za uporabo.
Bodite pozorni na ta priro¢nik za kasnejso uporabo.

SHRANITE NAVODILA ZA PRIHODNJO
UPORABO!

NE DOTIKAJTE Z MOKRIMI ALI
VLAZNIMI ROKAMI

OPOZORILO: Da bi se izognili pregrevanju,
grelnika ne pokrivajte.
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Pomembne varnostne informacije

Pri uporabi elektricnih izdelkov, zlasti v prisotnosti otrok,
morate upostevati skupne varnostne smernice.

OPOZORILO! Da bi se izognili elektricnemu udaru ali
poskodbam zaradi vrocine, vedno preverite, ali je vti¢
izkljuCen, preden grelec premaknete ali oCistite.

POZORNO PREBERITE NAVODILA
* |zdelek je namenjen samo za domaco uporabo.

* PrepriCajte se, da je grelnik priklju¢en na klasi¢no elektricno
omrezje v hisi kot je navedeno na napravi.

» Novi grelniki bodo pri prvem poskusu povzrocili poseben von;.
To se bo ustavilo po kratkem ¢asu in je popolnoma neskodl-
jivo.

* Preverite, ali so kaksSni pene ali kartona, ki so morda padle v
grelne elemente grelca. Te dele je treba odstraniti, da bi se
izognili neprijetnim vonjavam.

* Preprecite pregrevanje grelnika — ne pokrivajte.

* \Vedno izklopite grelec in ga fizicno izkljucCite iz elektrike, Ce ga
neuporabljate dlje ¢asa.

» Posebno pozornost posvecajte, ¢e se grelnik uporablja v pros-
tor ih, kjer prebivajo otroci, invalidi ali starejsi.

» Grelec ne smete nastaviti neposredno pod elektri¢no vticnico.

« \/rv ni treba poloziti pod kakrsno koli preprogo. Prepricajte se,

da je kabel polozen tako, da se ninée ne more spotakniti ob
njega.

« Grelnika ne smete uporabljati, Ce je poskodovan kabel ali vitic.
Grelnika ne smete uporabljati, Ce je padel na tla ali je bil dru-
gace poskodovan, zaradi ¢esar je prislo do okvare.

» Kabel mora popraviti proizvajalec ali strokovnjak, Ce je bil
poskodovan, da bi se izognili nevarnim situacijam.
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e [zogibajte se uporabi podaljSkov, ki se lahko pregrejejo in bi
lahko zaceli pozar.

 Grelnik uporabljajte na vodoravni in stabilni povrsini.

» Nikoli ne prekrivajte zraénih odprtin na grelniku. Izogibajte
se potencialnim nevarnostim ognja, tako da zagotovite
dovod zraka. Grelnik je treba uporabljati v prostorih z obi¢a-
jnimi ravnimi tlemi.

» Grelnika ne smete namestiti v neposredni bliZini vnetljivin
materialov kakrsne koli vrste, ker lahko vedno obstaja
nevarnost pozara.

» Grelnika nikoli ne smete uporabljati v prostorih, kjer so
shranjeni bencin, barva ali druge vnetljive tekocine, na
primer v garazi.

* Nikoli ne dotikajte elektricnega grelnika z mokrimi rokami.
Grelnik je treba namestiti tako, da se oseba, ki tusSira ali
kopira, ne more priti v neposreden stik z njim.

» Nekateri deli tega izdelka lahko postanejo zelo vrogiin
povzrocajo opekline. Posebno pozornost je treba nameniti
otrokom in ranljivim osebam.

» Grelnik mora biti izklopljen, odstranjen vtikac in ohlajen
pred no se ga lahko premika.

* |zogibajte se preobremenitvi omreZzja (vezja), kjer je prikl-
jucen grelec. Grelec lahko povzrocCi preobremenitev ele-
ktricnega omrez ja, Ce so druge elektri¢ne naprave prikl-
juCene v isto vticnico.

* Ta grelec ne uporabljajte v majhnih prostorih, ¢e jih zase-
dajo osebe, ki niso sposobne zapustiti sob, razen ¢e je
zagotovljen stalni nadzor.

« |zdelka ne smejo uporabljati otroci, mlajSi od 8 let, in osebe
z omejenimi fizicnimi ali dusevnimi sposobnostmi ali
pomanjkanjem izkusenj in znanja, razen ¢e jim je bil zag-
otovljen nadzor ali navodilo za varno uporabo izdelka in
razumejo vpletene nevarnosti.
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 Otroci se ne smejo igrati z izdelkom. CiS¢enje in
vzdrzevanje naj ne izvajajo otroci, ki niso pod nadzorom.

» Otroke, mlajSe od 3 let, je treba hraniti pro¢ od izdelka,
razen ¢ so pod stalnim nadzorom.

e Otrokom, starim od 3 do 8 let, je dovoljeno samo vklopiti /
izklopiti izdelek, ob predpostavki, da je grelnik namescéen v
skladu z navodili za montazo, otroci pa so prejeli navodila
ali nadzor pri varni uporabi izdelka in razumeli vpletene
nevarnosti.

« Otroci, stari od 3 let do manj kot 8 let, ne smejo prikljuciti,
upravljati in Cistiti naprave ter izvajati uporabniskega
vzdrzevanja.

» Ne uporabljajte tega grelnika v neposredni blizini kopalnice,
tusa ali bazena.

» Ne uporabljajte, ¢e so na grelniku vidni znaki poskodb.

e OPOZORILO: Da bi zmanjsali nevarnost pozara, naj bodo
tekstil, zavese ali kateri koli drug vnetljiv material oddaljeni
najmanj 1 m od izhoda zraka.

OPOZORILO! Pecice ne smete uporabljati, Ce je steklena
plosca poskodovana (velja samo za SG2000GLASS).

POZOR! Grelnik je namenjen le kot dodatna toplotain ga
je dovoljeno uporabljati samo pod nadzorom

Specifikacije
Model  Termostat Barva Napetost Moc (W) Ventilacija
SG2000MEC Mehanski Bel 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ne
SG2000LED  Elektronski Bel 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Da
SG2000GLASS Elektronski Bel 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Da
SG2000LED BLACK  Elektronski Crn 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Da

CO2200MECMAX Mehanski Bel 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Ne
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CO2200LEDMAX  Elektronski Bel 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Ne

Pred prvo uporabo

Po razpakiranju grelnika preverite, ali izdelek med transportom ni poSkodovan. Obrnite se
na prodajalca ali uvoznika, ¢e odkrijete kakrsno koli vidno poSkodbo na izdelku.

Zunanjo embalaZo ohranite za morebitno kasnej$o uporabo. Ce Zel ite embalaZo odstraniti,
se prepricajte, da je to pravilno. Odstranite plast iche vrecke stran od otrok.

Prva uporaba

Po vklopu grelnika prvic ali po daljSem ¢asovnem obdobju brez u porabe lahko grelec za
kratek Cas proizvede nenavaden vonj. To je normalno.

Pred uporabo natan¢no preberite vsa navodila. Shranite prirocni k za uporabo za nadaljnjo
uporabo.

Opis posameznih delov
Za modele, kiimajo mehanske / elektronske termostate, glejte tabelo zgorai.

Glej sliko 1 na locenem ilustracijskem listu

u in a Mehanski termostat , a in B Elektronski termostat

1. Emisija toplote 1. Emisije toplote

2. Termostat 2. LED zaslon

3. Izbira izhoda 3. Termostat + izbirnik izhoda

4. Noge (plasti¢ne) 4. VVentilator (ne velja CO2200LEDMAX)

5. VKLOP/IZKLOP
6. Noge (aluminijaste)

Posamezni deli
Prosimo, glejte tabelo na strani 4, kateri modeli imajo mehanske / elektronske termostate.

Glej sliko 2 na locenem ilustracijskem listu

Mehanski termostat B Elektronisk termostat
* 4 vijaki (orednamesceni) » 8 vijakov (prednamescenih)
¢ 2 nastavka za noge e 2 nastavka za noge
e 2 tirnice za noge e 2 tirnice za noge
4
Montaza

Prosimo, glejte tabelo na strani 4, kateri modeli imajo mehanske / elektronske termostate.
Glej sliko 3 na lo¢éenem ilustracijskem listu
n Mehanski termostat

1. Vstavite obe nogi v nosilce tako, da dobite stabilno nogo.
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2. Odstranite vnaprej namescene vijake z dna grelca in na rahlo postavite grelec na
glavo, da namestite noge.

3. Na vsakem nosilcu noge pritrdite dva vijaka.
4. NEUPRABLJAJTE GRELCA PREDNO NE ZATEGNETE NOG
B Elektronisk termostat

1. Odstranite vnaprej namescene vijake na obeh nogah, preden jih vstavite v nosilce,
tako da boste dobili stabilno stopalo.

2. Noge pritrdite na nosilce tako, da v vsakem nosilcu privijte dva vijaka.

3. Odstranite vnaprej namescene vijake z dna grelca in rahlo postavite grelec na glavo,
da namestite noge.

4. Na vsakem drzalu noge je treba pritrditi dva vijaka

5.NE UPRABLJAJTE GRELCA PREDNO NE ZATEGNETE NOG

Navodila za mehanski termostat

Prosimo, glejte tabelo na strani 4, kateri modeli imajo mehanski termostat.
Kontrolna plo§¢a

Glej sliko 4 na locenem ilustracijskem listu
1. Termostat: Nastavite Zeljeno nastavitev

2. Izbira moci:
n SG2000MEC B C02200MECMAX
0: 1IZKLOP l: 1000W
I 750W 0: 1ZIKLOP
Il: 1250W Il: 1200W
lll: 2000W lll: 2200W

OPOZORILO! PREPRICAJTE SE, DA SO NOGE DOVOLJ ZATEGNJENE PO NAVODILIH,
PREDNO PRICNETE Z UPORABO GRELCA.

POZOR! Grelnik je namenjen le kot dodatna toplota in ga je dovoljeno uporabljati samo
pod nadzorom



Uporaba mehanskega termostata

1. Nastavite izbirnik moci v polozaj IZKLOP (0) in termostat n a minimum. Prikljucite
grelec v ozemljeno vti¢nico.

2. Izbirnik mod¢i nastavite na polozaj |, || ali |||. Obrnite t ermostat do maksimalnega
poloZaja. Ko dosezete zeleno sobno temperaturo, pocasi spu stite termostat, dokler
ne zasliSite klika. Termostat lahko sedaj ostane v tem polozaju, dokler ni Zelena
drugacna sobna temperatura. Takoj, ko sobna tempera tura pade pod to raven, se
bo grelec samodejno vklopil. Ko soba ponovno dos eZe Zeleno temperaturo, se bo
grelnik ponovno preklopil.

1
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3. Ce Zelite spremeniti sobno temperaturo, ponovite navodila v 2. koraku.

4. Grelec ima zascito pred pregrevanjem, ki izklopi napravo, ¢ e kateri koli del postane
izjemno vroc.

5. Ce Zelite izklopiti grelec, obradajte izbirnik modi v polo aj 0. Ce grelca ne upora-
bljate dlje Casa, izvlecite vticnico.

Navodila elektricnega termostata

Prosimo, glejte tabelo na strani 4, kateri modeli imajo elektronski termostat.
Kontrolna plosca
Glej sliko 5 na loéenem ilustracijskem listu

1. Termostat, izibirnik moci in gumb casovnika (velja samo za CO2200LEDMAX):

i. Obrnite izbirnik v levo, da znizate temperaturo in zavr tite izbirnik v desno, da
povecate temperaturo

ii. Pritisnite gumb, da spremenite Zeleno mo¢. 3 moci.

iii. Pritisnite in drzite gumb 3 sekunde, da aktivirate funkcijo casovnika, in izberite
Stevilo ur od 0 do 24, ko Zelite, da se funkcija casovnika aktivira.

2. Ventilator VKLOP/IZIKLOP (ne velja CO2200LEDMAX)

3. VKLOP/IZKLOP

4. Indikator vklopa — prikazuje ali grelec deluje ali ne

5. Oznacuje izhodno raven

6. Oznacuje, ali je ventilator aktiviran / indikator casovnika za CO2200LEDMAX
7. Zelena sobna temperatura

8. Kazalnik stanja pripravljenosti za CO2200LEDMAX

OPOZORILO! PREPRICAJTE SE, DA SO NOGE DOVOLJ ZATEGNJENE PO NAVODILIH,
PREDNO PRICNETE Z UPORABO GRELCA.

POZOR! Grelnik je namenjen le kot dodatna toplota in ga je dovoljeno uporabljati samo
pod nadzorom
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Uporaba elektronskega termostata

1. Prikljucite grelec v ozemljeno vti¢nico.
2. Pritisnite gumb za VKLOP/IZKLOP

3. Izberite Zeleno moc |, || ali |||, s pritiskom izbirnika izhoda. Med ogledom zaslona
vklopite termostat na Zeleno temperaturo. Takoj, ko sobna t emperatura pade pod to
raven, se grelec samodejno zazene. Ko soba ponovno dosez e Zeleno temperaturo,
se bo grelnik izklopil.

4. Termostat gre od 5 do 35°C.
5. Ce Zelite spremeniti temperaturo v prostoru, ponovite 3.

6. Za zagon ventilatorja pritisnite gumb ventilatorja (ne velja CO2200LEDMAX).
Upostevaijte, da je ventilator aktiven le, ko se grelnik segreje (ko je vklopljen indika-
tor napajanja). Funkcija casovnika za CO2200LEDMAX: Pritisnite in drzite gumb
casovnika 3 sekunde, da aktivirate funkcijo casovnika, na zaslonu se prikaze 00. Z
gumbom casovnika izberite, koliko ur 0-24 Zelite, da casovnik izklopite, 0 pomeni, da
funkcija casovnika ni nastavljena. Ko izberete Stevilo ur, pritisnite gumb casovnika ali
pocakajte 15 sekund za samodejno potrditev. Indikator casovnika bo zdaj zasvetil. Ko
je funkcija casovnika izklopljena, grelec preklopi v stanje pripravljenosti, na zaslonu
se prikaze OF in indikator stanja pripravijenosti zasveti.

7. Grelec ima zascito pred pregrevanjem, ki izklopi napravo, ¢e kateri koli del postane
izjemno vroc.

8. Ce temperaturni senzor ne deluje pravilno, se bo prikazal na zaslonu <4- . V takih
primerih se bo grelnik sam izklopil. Obrnite se na svojega distributerja ali uvoznika.

9. Ce Zelite izklopiti grelec, pritisnite gumb ON / OFF. Ce grelec ne uporabljate dlje
Casa, izvlecite Vtic.

Kalibracija temperature
SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS
Glej sliko 6 na loéenem ilustracijskem listu

Lahko se pojavi odstopanje med temperaturo, ki jo je registriral grelnik, in dejansko temper-
aturo v prostoru. To je lahko posledica vec razlogov, ven dar je najpogostejsi, da je grelnik
namescen na dobri razdalji od mesta, kjer obicajn o prebivate. Ko nastavite temperaturo na
primer za 22 stopinj, je seveda naravn o, da pricakujete isto temperaturo, na primer, Kjer je
namescen vas kaveé. Temperaturni senzor se namesti na sam izdelek, zato se lahko pojavi
odstopanje temperature. Za prilagoditev tega so vsi grelniki Mill opremljeni s kalibracijsko
funkcijo, ki vam omogoca, da nastavite temperaturo, ki jo je registriral grelnik. Opombal
Prostor mora pred kalibracijo doseci stabilno temperaturo.

Pritisnite in drZite @ za b sekund ter upﬁ_r%bite +in - za nastavitev dejanske temperature
v prostoru. Potrdite s pritiskom na gumb @ ali pocak ajte 15 sekund za avtomati¢no
potrditev.
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Ponastavitev grelca

Glej sliko 7 na loéenem ilustracijskem listu

Izklopite glavno stikalo grelnika. Pritisnite in drzite @ ali medtem ko pritisnete na
glavno stikalo za vklop.

Vzdrzevanje

1. Za Ciscenje vedno odklopite grelec in pustite, da se ohladi.

2. Redno obrisite z vlazno krpo in osusite povrsino, preden pon ovno vkljucite grelec.

3. Grelnik je treba Cistiti vsaj enkrat na mesec med ogrevalno sezono.
POZOR! Grelnik nikoli ne sme biti potopljen v vodo.

NP4

Ne uporabljajte detergentov za ¢iscenje grelca.
Nikoli ne dovolite, da bi voda vstopila v grelnik; to je lahko nevarno.

4. Odstranite prah itd. z mehko krpo.
5. Grelec lahko shranite na suhem in ¢istem mestu.

6.Ce grelec preneha delovati, ga ne poskusajte popraviti sami, ker lahko povzroci
pozar in / ali elektri¢ni udar.

Garancija

Kot druZinsko podjetje imamo strast do nasih izdelkov, skrbimo za nase potrosnike in skrbi-
mo za okolje. Vrhunska kakovost in vzdrZljivost izdelkov je zato nasa klju¢na prioriteta.

Mill ponuja potrosnikom 5-letno garancijo za kateri koli izdelek Mill od datuma nakupa pri
potrosniku. Za poslovne stranke velja garancijska doba 2 leti. (velja v primeru, da so koncni
uporabniki podjetja).

Ta garancija daje kupcu pravico do popravila, zamenjave okvarjenega izdelka ali alterna-
tivnega povracila, po Millovi razumni presoji.

Garancija pokriva le napake, ki izvirajo iz podjetja Mill. Kupec torej ne bo imel veljavnega
garancijskega zahtevka, Ce je okvara posledica okoliScin, kot so naslednje:

» Malomarna uporaba, napacna uporaba, zanemarjanje ali malomarno upravljanje
izdelka, ki ni v skladu z Mill navodili.

¢ Okvare, ki nastanejo zaradi transporta in so izven odgovornosti podjetja Mill.

» ObicCajna obraba, vkljucno z deli, ki se lahko s¢asoma obrabijo, kot so na primer
baterije za daljinske upravljalnike (Ce so na voljo), filtri, cevi in svetilke za zunanje
ogrevanije itd.

» Poskodbe zaradi uporabe, ki ni v skladu z nazivno mocjo in Hz.

» Poskodbe zaradi neustreznega vzdrzevanja izdelka.

» Poskodbe zaradi izpadov elektricne energije, napetostnih sunkov in/ali vremenskih
razmer.

» Poskodbe zaradi nenamestitve ali sestavljanja izdelka v skladu z Mill navodili.

e Uporaba delov in dodatne opreme, npr. filtra, ki niso uradno certificirane kompo-
nente podjetja Mill.

» Popravila ali spremembe, ki jih izvajajo osebe, ki niso Mill ali njegovi pooblasceni
zastopniki.

* ManjSa odstopanja od navedene kakovosti, ki so nepomembna za vrednost in neo-
pore¢nost izdelka ali odstopanja, ki bi jih kupec lahko upravi¢eno pricakoval.
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e TeZave s programsko opremo in povezljivostjo zaradi lokalnih omejitev pri dostopu
do nasih storitev v oblaku.

e TeZave s programsko opremo in povezljivostjo zaradi nepodprtih naprav tretjin
oseb.

* Nedelovanje aplikacije ali storitve v oblaku/spletne storitve ne spada pod garancijo.

Mill mora predloziti dokaze, da na izdelku ni bilo poSkodb, ko je bil izdelek prodan stranki v
prvem letu po nakupu.

Da bi se izognili dvomu, ta garancija stranki ali kateri koli tretji osebi ne daje nobene prav-
ice do odskodnine, odskodnine ali kakrSnega koli znizanja cene. Mill v skladu s to garancijo
ne bo imel nikakrsne obveznosti za kritje kakrsnih koli izgub, ki jin povzroci stranka ali
katera koli tretja oseba.

Ti garancijski pogoji veljajo le za stranke, ki kupujejo izdelke preko pooblascenih prodajal-
cev Mill.

Ta garancija ne omejuje in ne vpliva na kupceve pravice in pravna sredstva v skladu z
veljavno obvezno zakonodajo.

Prodajalec bo obravnaval garancijski zahtevek v imenu Milla. Za vloZitev zahtevka v okviru
te garancije mora koncni potrosnik slediti korakom, opisanim spodaj.

Postopek vlozitve zahtevkov / potrebna dokumentacija

1. Obrnite se na pooblas¢enega prodajalca podjetja Mill, kjer ste kupili izdelek. S seboj
prinesite originalni racun o nakupu, serijsko Stevilko izdelka in izdelek z napako.

2. Pooblasceni prodajalec podietja Mill preizkusi izdelek in oceni, ali je zahtevek pokrit
z garancijo za kon¢nega potrosnika.

3.Ce je zahtevek pokrit z garancijo, se pooblasceni prodajalec podjetja Mill v skladu
z navodili podjetja Mill in na podlagi zakonodaje o varstvu potrosnikov odloci, ali bo
izdelek popravil, zamenijal ali povrnil kupnino.

Odlaganje odpadkov

Simbol E pomeni, da se ta izdelek ne sme odlagati skupaj z gospodinjskimi odpadki.

Ta izdelek je treba dostaviti v reciklazo ali posodo z a elektricne naprave in elektronsko
opremo. To se naredi, da bi se izognili zdravstvenim tveganjem in preprecili Skodo okolju.
Lokalna podijetja (ali okoljevarstvena postaja v vasi sosescini) zakonsko zahtevajo, da spre-
jmejo in reciklirajo taks ne izdelke kot sredstva za okolju prijazno odstranjevanije.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com I
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Smaltimento dei rifiuti

Si prega di leggere attentamente le istruzioni prima
delluso. Tieni sempre a tua disposizione questo manuale
per un uso successivo.

CONSERVARE QUESTO MANUALE D’ISTRUZI-
ONE PER USO FUTURO!

NON TOCCARE MAI IL TUO RISCALDATORE Ol
SUOI RIVESTIMENTI CON MANI BAGNATE!

AVVERTENZA: per evitare il surriscaldamento,
non coprire il riscaldatore.
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Informazioni importanti sulla sicurezza

E necessario rispettare le linee guida di sicurez za gen-
erali quando si utilizano prodotti elettrici, soprattutto in
presenza a di bambini.

ATTENZIONE! PER EVITARESCOSSE ELETTRICHE
n ODANNI DOVUTI AL CALORE, ASSICURARSI SEM-
PRE CHE LA SPINA SIA ESTRATTA PRIMACHE IL
RISCAL DATORE VENGA SPOSTATO O PULITO.

LEGGERE ATENTAMENTE LE ISTRUZIONI:

e Assicurarsi che il riscaldatore sia collegato alla rete elettrica
della casa, come indicato sul riscaldatore.

* Nuovil riscaldatori generano un odore specifico al primo
utilizzo. Questo si svanira dopo un breve periodo ed € com-
pletamente innocuo.

e Controllare eventuali pezzi di schiuma di imballaggio o car-
tone che possono essere caduti negli elementi riscaldanti
del riscaldatore. Questi pezzi devono essere rimossi per
evitare odori sgradevoli.

e Evitare il surriscaldamento del riscaldatore — non coprire.

e Spegnere sempre il riscaldatore e staccare la spina quando
non utilizzato per un lungo periodo di tempo.

* Prestare particolare attenzione se il riscaldatore viene uti-
lizzato nelle stanze con bambini, portatori di Handicap o
anziani.

e || riscaldatore non deve essere installato direttamente al di
sotto della presa di corrente.

e || cavo non deve essere posato su nessun tipo di tappeto.
Assicurati che il cavo e posato in modo tale che nessuno
poOssa inciamparvi.
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e || riscaldatore non deve essere utilizzato se il cavo o la spina
sono danneggiati. Il riscaldatore non deve essere utilizzato
se e stato lasciato cadere sul pavimento o & danneggiato in
qualsiasi altro modo causandone il malfunzionamento.

e || cavodeve essere riparatodalproduttoreodaun espertose e
statodanneggiato, per evitare situazioni pericolose.

e Evitare 'uso di prolunghe che potrebbero surriscaldarsi e
potrebbero innescare un incendio.

e Utilizzare il riscaldatore su una superficie orizzontale e stabile.

* Non coprire mai le prese d’aria del riscaldatore. Evitare po-
tenziali rischi di incendio assicurandosi che le prese d’aria
non siano ostruite o coperte. Il riscaldatore dovrebbe essere
usato in stanze con normali pavimenti.

e || riscaldatore non deve essere installato nelle immediate
vicinanze di materiali inflammabili di qualsiasi tipo, perché ci
pUO sempre essere un rischio di incendio.

e || riscaldatore non deve mai essere utilizzato in ambienti
dove sono presenti benzina, vernice o altri liquidi inflamma-
bili come in un garage.

e Non toccare mai un riscaldatore elettrico con le mani bag-
nate. Il riscaldatore dovrebbe essere installato in modo che
una persona che fala doccia o il bagno non possa entrarne
in contatto diretto.

e Alcune parti di questo prodotto possono diventare molto
calde e causare ustioni. Particolare attenzione deve essere
data dove sono presenti bambini e le persone con disabilita.

e || riscaldatore deve essere spento, la spina rimossa e li
riscaldatore deve raffreddarsi prima di essere spostato.

« Evitare di sovraccaricare la rete (il circuito) in cui si trova il
riscaldatore collegato. Il riscaldatore potrebbe sovracca-
ricare il circuito elettrico se altri dispositivi elettrici sono
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inseriti nella stessa presa.

e Non utilizzare questo riscaldatore in stanze di piccole di-
mensioni quando sono occupati da persone non in grado
di lasciare la stanza da soli, a meno che viene fornita una
supervisione costante.

* || prodotto non puo essere utilizzato da bambini di eta inferi-
ore agli 8 anni e persone con ridotta capacita fisica o men-
tale 0 menacanza di esperienza e conoscenza a meno che
non siano stati dati supervisione o istruzioni per 'uso sicuro
del prodotto e capire i rischi coinvolti.

e | bambini non dovrebbero giocare con il prodotto. Pulizia ela
manutenzione non dovrebbe essere eseguita da bambini
non sorvegliati.

* | bambini di eta inferiore a 3 devono essere tenuti lontano
dal prodotto, a meno che non siano sotto costante controllo.
| bambini di eta compresa tra 3 e 8 anni sono autorizzati az-
girare il prodotto ON / OFF, supponendo che il riscaldatore
sia montato secondo alle istruzioni di montaggio e ai bam-
bini hanno ricevuto istruzione o supervisione nell'uso sicuro
del prodotto e capire i rischi coinvolti.

* | bambini di eta compresa trai 3 anni e gli 8 anni non devo-
no collegare, regolare e pulire 'apparecchio o eseguire la
manutenzione da parte dell’utente.

e Non utilizzare questo riscaldatore nelle immediate vicinanze
di un bagno, una doccia 0 una piscina.

e Non utilizzare se il riscaldatore presenta segni visibili di dan-
neggiamento.

e AVVERTENZA: Per ridurre il rischio di incendio, tenere
tessuti, tende o qualsiasi altro materiale inflammabile a una
distanza minima di 1 m dall’'uscita dell’aria.



Q

ATTENZIONE! Il riscaldatore non deve essere usato se
i pannelli di vetro sono danneggiati (solo per modelli SG-
2000GLASS).

ATTENZIONE! Questo riscaldatore é pensato solo per es-
sere usato come un fonte di riscaldamento supplemen-
tare e non deve essere utilizzato senza supervisione

Specifiche

Modello  Tipo di Termostato Kleur Stroomsterkte Vermogen (W) Ventilator
SG2000MEC Meccanico Bianca 220-240V~, 50-60Hz  1800-2000 No
SG2000LED  Elettronico Bianca  220-240V~, 50-60Hz  1800-2000 Si

SG2000GLASS  Elettronico Bianca 220-240V~, 50-60Hz  1800-2000 Si

SG2000LED BLACK  Elettronico Nero 220-240V~, 50-60Hz ~ 1800-2000 Si
CO2200MECMAX  Meccanico Bianca 220-240V~, 50-60Hz  1900-2200 No
CO2200LEDMAX  Elettronico Bianca  220-240V~, 50-60Hz  1900-2200 No

Prima del primo utilizzo

Dopo aver disimballato il riscaldatore, controllare per assicurarsi che il prodotto non sia
stato danneggiato durante il trasporto. Contattare il rivenditore o 'importatore se si riscon-
trano danni visibili al prodotto.

Conservare imballaggio esterno per trasportare il riscaldatore in futuro. Tenere i sacchetti
di plastica lontano dai bambini.

Primo utilizzo

Si prega di consultare la tabella sopra per quali modelli che hanno termostati meccanici /
elettronici.

Vedere la figura 1 sul foglio di illustrazione separato

Descrizione del riscaldatore

Si prega di consultare la tabella sopra per quali modelli che hanno termostati meccanici /
elettronici.

Vedere la figura 1 sul foglio di illustrazione separato

Parti

Vedere la tabella a pagina 5 per i modelli dotati di termostati meccanici / elettronici.

Vedere la figura 2 su un foglio di illustrazione separato
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Termostato Meccanico a Elektronisch Thermostaat
4 viti (premontate) ¢ 8 viti (premontate)
e 2 staffe peri piedi o 2 staffe peripiedi
e 2 binari per i piedi e 2 binari per i piedi

Montaggio

Vedere la tabella a pagina 5 per i modelli dotati di termostati meccanici / elettronici
Vedere la figura 3 su un foglio di illustrazione separato

n Termostato meccanico
1. Inserire entrambe le gambe nelle staffe in modo da ottenere un piede stabile.

2. Rimuovere le viti premontate dal fondo del riscaldatore e posizionare il riscaldare
delicatamente sulla sua testa per montare i piedi.

3. Due viti denovo essere fissate su ciascun supporto del piede.

4. NON UTILIZZARE MAI IL RISCALDATORE PRIMA CHE LE GAMBE SIANO STATE
FISSATE.

B Termostato Elettronico

1. Rimuovere le viti premontate su entrambe le gambe prima di inserirle nelle staffe, in
modo da ottenere un piede stabile.

2. Attaccare le gambe alle staffe stringendo 2 viti su ciascuna staffa.

3. Rimuovere le viti premontate dal fondo del riscaldatore e capovolgere il riscaldare
delicatamente per montare i piedi.

4. Su ciascun supporto del piede devono essere fissate due viti.

5. NON UTILIZZARE MAI IL RISCALDATORE PRIMA CHE LE GAMBE SIANO STATE
FISSATE.

Istruzioni termostato meccanico

Pannello di controlio

Vedere la figura 4 su un foglio di illustrazione separato

1. TERMOSTATO: REGOLA LIMPOSTAZIONE DI CALORE DESIDERATA
2. SELETTORE DI USCITA:

u SG2000MEC a CO2200MECMAX
0: OFF 0: OFF
| 750 W |: 1000 W
[|: 1250 W ||l: 1200 W
[ll: 2000 W |Il: 2200 W

ATTENZIONE! ZASSICURARSI CHE IL PIEDE SIA MONTATO CORRETTAMENTE E SEC-
ONDO ISTRUZIONI PRIMA DI UTILIZZARE IL RISCALDATORE!

ATTENZIONE! Questo riscaldatore deve essere utilizzato solo come riscaldamento sup-
plementare, e non deve essere usato senza supervisione.



Utilizzo del termostato meccanico

1. Impostare il selettore di uscita sulla posizione OFF (0) e il termostato sul minimo.
Collegare il riscaldatore a una presa con messa a terra.

2. Impostare il selettore di uscita sulla posizione |, || o |||. Ruota il termostato fino alla
massima posizione. Quando ¢ stata raggiunta la temperatura ambiente desider-
ata, ruotare il termostato lentamente fino a sentire un click. Il termostato puo ora
rimanere in questa posizione fino a quando si desidera una temperatura diversa nell
ambiente. Appena la temperatura della stanza scende al di sotto del livello imposta-
to, il riscaldatore si riaccendera automaticamente.
Quando la stanza ha di nuovo raggiunto la temperatura desiderata, il riscaldatore si
spegnera automaticamente

3. Se si desidera modificare la temperatura della stanza, ripetere le istruzioni al punto 2.

4. |l riscaldatore ha una protezione da surriscaldamento che spegne il dispositivo nel
caso in cui qualsiasi parte diventi estremamente calda.

5. Per spegnere il riscaldatore, ruotare il selettore di uscita sulla posizione O. Se il riscal-
datore rimane inutilizzato per un periodo di tempo pit lungo, staccare la spina.

Utilizzo del termostato elettronico

Vedere la tabella a pagina 5 per i modelli con termostato elettronico.
Pannello di controlio
Vedere la figura 5 sul foglio di illustrazione separato

1. Termostato, selettore di uscita e pulsante del timer (i applica solo a CO2200LED-
MAX):
i. Ruotare il selettore verso sinistra per ridurre la temperatura e ruotare il selettore a
destra per aumentare la temperatura.
ii. Premere il pulsante per modificare il livello di potenza desiderato. 3 livelli di potenza.
iii. Tenere premuto il pulsante per 3 secondi per attivare la funzione timer e sceg-
liere il numero di ore 0-24 in cui si desidera attivare la funzione timer.

2. Ventola ON/OFF (non si applica CO2200LEDMAX)
3. Pulsante ON / OFF

4. Indicatore di alimentazione: indica se il riscaldatore sta utilizzando l'alimentazione o
meno

5. Indica il livello di uscita

6. Indica se la ventola ¢ attivata / indicatore timer per CO2200LEDMAX
7. Temperatura ambiente desiderata

8. Indicatore di standby per CO2200LEDMAX

ATTENZIONE! ASSICURARSI CHE IL PIEDE SIA MONTATO CORRETTAMENTE E SECON-
DO ISTRUZIONI PRIMA DI UTILIZZARE IL RISCALDATORE!

ATTENZIONE! Questo riscaldatore deve essere utilizzato solo come riscaldamento sup-
plementare, e non deve essere usato senza supervisione.
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Utilizzo del termostato elettronico

1. Collegare il riscaldatore a una presa con messa a terra.
2. Premere il pulsante ON / OFF.

3. Scegli la potenza desiderata |, || o |||, premendo il selettore di uscita. Gira il termo-
stato alla temperatura desiderata guardando il display. Appena la temperatura
ambiente scende sotto questo livello, il riscaldatore si riavviera automaticamente.
Quando la stanza ha nuovamente raggiunto la temperatura desiderata, il riscaldatore
spegnero automaticamente

4.1l termostatovadab5a35°C.
5. Se si desidera modificare la temperatura nella stanza, ripetere il passaggio 3.

6. Premere il pulsante della ventola per avviare la ventola (non si applica CO2200LED-
MAX). Si noti che la ventola é attiva solo quando il riscaldatore si stariscal-
dando (quando l'indicatore di alimentazione e acceso). Funzione timer per
CO2200LEDMAX: tenere premuto il pulsante timer per 3 secondi per attivare la
funzione timer, 00 apparira sul display. Ruotare il pulsante del timer per selezionare
quante ore 0-24 si desidera disattivare il timer, O significa nessuna funzione timer.
Dopo aver selezionato il numero di ore, premere il pulsante del timer o attendere 15
secondi per la conferma automatica. Lindicatore del timer si accendera ora. Quando
la funzione timer & disattivata, la stufa entra in modalita standby, il display mostra OF
e l'indicatore standby si accende.

7. ll riscaldatore ha una protezione da surriscaldamento che spegne il dispositivo nel
caso che qualsiasi parte diventi estremamente caldo.

8. Se il sensore di temperatura non funziona come dovrebbe, verra mostrato sul dis-
play il simbolo -: :- .In tali casi, il riscaldatore si spegne automaticamente. Si prega di
contattare il vostro rivenditore.

9. Per spegnere il riscaldatore, premere il pulsante ON / OFF. Se il riscaldatore deve
essere lasciato inutilizzato per un periodo di tempo piu lungo, staccare la spina.

Calibrazione della temperatura
SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS
Vedere la figura 6 sul foglio di illustrazione separato

Pu6 verificarsi uno scostamento tra la temperatura registrata dal riscaldatore e il temper-
atura effettiva nella stanza. Ci6 pu6 essere causato da diversi motivi. Per regolarlo, tutti i
riscaldatori a ventola sono dotati di una funzione di calibrazione, che consente di regolare
la temperatura registrata dal riscaldatore. NB!

La stanza deve aver raggiun/t%una temperatura stabile prima di qualsiasi calibrazione.
Premere e tenere premuto @ per 5 secondi e usare + o - per impostare la temperatura
effettiva osservato nella stanza. Confermare con @ o attendere 15 secondi per la con-
ferma automatica.



Reimpostazione del riscaldatore
Vedere la figura 7 sul foglio di illustraziona separato

Spegnere linterruttore principale del riscaldatore. Premere e tenere premuto ® o
mentre si accende il riscaldatore dall’ interruttore principale Vedere la figura 7 sul foglio di
illustrazione separato.

Manutenzione

1) Per la pulizia, scollegare sempre il riscaldatore e lasciarlo raffreddare.

2) Pulire il riscaldatore regolarmente con un panno umido e asciugare la superficie
prima di riaccendere il riscaldatore.

3) Il riscaldatore deve essere pulito almeno una volta al mese durante la stagione di
riscaldamento.

ATTENZIONE! Il riscaldatore non dovrebbe mai essere immerso nell’acqua.
Evitare Puso di detergenti per pulire il riscaldatore.

Non lasciare mai entrare acqua nel riscaldatore; questo puo essere pericoloso.
4) La polvere, ecc. deve essere rimossa con un panno morbido.

5) Il riscaldatore deve essere conservato in un luogo asciutto e pulito.

6) Se il riscaldatore smette di funzionare, non tentare di ripararlo da soli perché & possi-
bile causare un pericolo di incendio e / o0 scosse elettriche.

Garanzia

Mill offre ai consumatori una garanzia di 5 anni per qualsiasi prodotto Mill dalla data di
acquisto da parte del consumatore. Per acquisti in regime professionale si applichera un
periodo di garanzia di 2 anni (applicabile nel caso in cui gli utenti finali siano aziende o
professionisti).

Questa garanzia fornisce al cliente il diritto, a ragionevole discrezione di Mill, alla riparazi-
one, alla sostituzione o in alternativa, al rimborso di un prodotto difettoso.

La garanzia copre solo i difetti originati da Mill. Il cliente non avra nessuna valida ragione di
garanzia se il difetto ¢ il risultato delle seguenti circostanze:

e Uso negligente, uso improprio, negligenza o funzionamento incauto del prodotto

non conforme al manuale utente Mill.

Difetti causati da trasporto avvenuto al di fuori della responsabilita di Mill.

e Normale usura, comprese le parti che potrebbero usurarsi nel tempo come ad
esempio: batterie per telecomandi (se presenti), filtri, tubi e lampade per il riscalda-
mento esterno ecc.

e Danni dovuti alluso non conforme alla potenza e agli Hz nominali.

e Danni causati da una manutenzione inadeguata del prodotto.

¢ Danni causati da interruzioni elettriche, sovratensioni e/o condizioni meteorolog-

iche eventi naturali.

Danni risultanti dalla mancata installazione o assemblaggio del prodotto in con-

formita con il manuale utente Mill.

e Uso di parti e accessori, ad esempio filtri, che non siano componenti certificati

ufficialmente da Mill.

Riparazioni o modifiche effettuate da soggetti diversi da Mill o da personale autor-

izzato.

Difformita minori alla qualita dichiarata che sono irrilevanti per il valore e la solidita

del prodotto o deviazioni che il cliente potrebbe ragionevolmente aspettarsi.

e Dispositivi utilizzati con software o apparecchiature di terze parti.
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» Problemi di software e connettivita dovuti a restrizioni locali nell’accesso ai nostri
servizi cloud.

» Problemi di software e connettivita dovuti a dispositivi di terze parti non supportati.

* | tempi di inattivita dell’app o del servizio cloud/online non rientrano nella garanzia.

Mill deve fornire la prova che il danno del prodotto non esisteva quando il prodotto & stato
venduto al cliente entro il primo anno dall’acquisto.

A scanso di equivoci, questa garanzia non fornisce al cliente o a terzi alcun diritto a danni,
indennizzi o riduzioni di prezzo di alcun tipo. Mill non avra alcun obbligo ai sensi della pre-
sente garanzia di coprire eventuali perdite subite dal cliente o da terzi.

Le presenti condizioni di garanzia sono valide solo per i clienti che acquistano i prodotti
tramite rivenditori autorizzati Mill.

| diritti e i doveri del cliente ai sensi della legge applicabile non saranno limitati né influen-
zati dalla presente garanzia.

Il venditore gestira la richiesta di garanzia per conto di Mill. Per presentare un reclamo ai
sensi della presente garanzia, un consumatore finale deve seguire i passaggi descritti di
seguito.

Processo di reclamo / Documentazione richiesta

1. Contattare il rivenditore autorizzato Mill dove € stato acquistato il prodotto. Portare o
inviare la ricevuta originale dell'acquisto, il numero di serie del prodotto e il prodotto
difettoso.

2. Il Rivenditore Autorizzato Mill testera il prodotto e valutera se il reclamo € coperto
dalla garanzia per il consumatore finale.

3. Se il reclamo ¢ coperto dalla garanzia, il Rivenditore Autorizzato Mill, secondo le
istruzioni di Mill e in base al diritto del consumatore, decidera se riparare, sostituire o
rimborsare il prodotto.

Smaltimento dei rifiuti

Il simbolo g indica che questo prodotto non deve essere smaltito insieme a rifiuti domes-
tici. Questo prodotto deve essere consegnato a un servizio di riciclaggio o contenitore per
apparecchi elettrici e apparecchiature elettroniche. Questo é fatto per evitare rischi per la
salute e prevenire danni allambiente. Le imprese locali (o la stazione ambientale del tuo
quartiere) sono obbligate per legge ad accettare e.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com L
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Nakladani s odpady

Pred pouzitim si pozorne prectete pokyny.
Venujte nalezitou pozornost této prirucce pro pozdejsi
pouziti.

» ULOZTE TENTO NAVOD K POUZITi PRO
; BUDOUCI POTREBU!

NIKDY SE NEDOTYKEJTE SVEHO OHRIVACE
NEBO JEHO OBALU VLHKOU RUKOU!

VAROVANI: Abyste zabranili prehrati,
nezakryvejte ohrivac.
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Dulezité bezpecnostni informace

PFi pouzivani elektrickych vyrobku musite dodrzovat
bézné bezpecnostni pokyny, zejména v pritomnosti déti.

VAROVANI! ABYSTE SE VYHNULI URAZU ELE-
n KTRICKYM PROUDEM NEBO POSKOZENI ZPU-
SOBENEMU TEPLEM, VZDY SE UJISTETE, ZE JE
ZASTRCKA VYTAZENA PRED TiM, NEZ SE OHRIVAC
POHNE NEBO VYCISTI.

POZORNE SI PRECTETE NAVOD

 Produktje uréen pouze pro domaci pouziti.

« Ujistéte se, Ze je ohrivac pripojen k bézné domaci siti, jak je
uvedeno na ohrivaci.

e Nové ohrivace budou pfi prvnim pouziti produkovat
specificky zapach. To se po kratké dobé zastavi oje zcela
neskodné.

e Zkontrolujte, zda na topna télesa ohrivace nespadly kousky
té€snici pény nebo lepenky. Tyto kusy musi byt odstranény,
aby se zabranilo nepfijemnému zapachu.

» Zabrante prehrati ohfivace — nezakryvat.

» Pokud nebudete ohfivac¢ delSi dobu pouzivat, vzdy jej vyp-
néte a vytahnéte ze zasuvky.

* Zvlastni pozornost vénujte pouziti topného télesa v mist-
nostech, kde ziji déti, postizené nebo starsi osoby.

» Topeni by nemélo byt umisténo primo pod elektrickou
zasuvkou.

» Kabel nesmi byt polozen pod jakymkoli druhem koberce.

« Ujistéte se, ze kabel je polozen tak, aby o néj nikdo nemohl
zakopnout.
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 Ohriva¢ se nesmi pouzivat, pokud je poSkozeny kabel nebo
zastrcéka.

 Ohriva¢ se nesmi pouzivat, pokud spadl na podlahu nebo je
poskozen jinym zpUsobem, ktery by zpUsobil jeho poruchu.

» Kabel musi byt opraven vyrobcem nebo odbornikem, pokud
byl poskozen, aby se zabranilo nebezpecnym situacim.

 Ohrivac pouzivejte na vodorovném a stabilnim povrchu.

» Nepouzivejte prodluzovaci kabely, které by se mohly pre-
hrat a mohly by zpUsobit poZzar.

 Nikdy nezakryvejte vétraci otvory na topeni. Abyste predesli
moznému nebezpeci pozaru, ujistéte se, ze privody vzdu-
chu nejsou blokovany nebo zakryty. Topeni by mélo byt
pouzivano v mistnostech s béznymi plochymi podlahami.

» Topneé téleso by nemélo byt instalovano v tésné blizkosti
hotlavych material(l jakéhokoli druhu, protoze vzdy existuje
nebezpeci pozaru.

 Topeni se nikdy nesmi pouzivat v mistnostech, kde je
ulozen benzin, barvy nebo jiné hotlavé kapaliny, napriklad v
garazi.

 Nikdy se nedotykejte elektrického ohrivace mokryma
rukama.

» Ohrivac¢ by mél byt nainstalovan tak, aby s nim nemohla
prijit do pfimého kontaktu osoba, ktera se sprchuje nebo
koupe.

» Nékteré Casti tohoto produktu se mohou velmi zahrat a
zpUsobit popaleniny. Zvlastni pozornost je tfeba vénovat
pritomnosti déti a zranitelnych osob. Pfed premisténim
musi byt topeni vypnuto, zastréka odpojena a topeni musi
vychladnout.

* \/yvarujte se pretizeni sité (obvodu), kde je pripojen ohfivac.

» Ohriva¢ muze pretizit elektricky obvod, pokud jsou do ste-
jné zasuvky zapojena dalsi elektricka zarizeni.
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» NepouZivejte tento ohfivac¢ v malych mistnostech, pokud
jsou zde osoby, které nemohou opustit mistnost samy a
pokud neni zajistén staly dohled.

* \/yrobek nemohou pouzivat déti do 8 let a osoby se
snizenymi fyzickymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo s
nedostatkem zkusSenosti a znalosti, pokud nebyly pouceny
0 bezpeéném pouzivani vyrobkum a nerozumi moznym
rizikdm.

o D&ti by si s vyrobkem nemély hrat. Cigténi a Udrzbu by
nemély provadét déti bez dozoru.

 Déti mladsi 3 let by mély byt drzeny mimo dosah produktu,
pokud nejsou pod neustalym dohledem.

 Déti ve veku od 3 do 8 let sméji produkt ZAPNOUT /VYP-
NOUT pouze za predpokladu, zZe je ohrivac namontovan
v souladu s montaznimi pokyny a ze déti prosly instrukci
nebo dohledem nad bezpeénym pouzivanim produktu a
rozumi souvisejicim rizikiim.

» Déti ve véku od 3 let do 8 let nesmi spotrebic zapojovat,
regulovat a Cistit ani provadét uzivatelskou udrzbu.

» Nepouzivejte tento ohrivac v bezprostrednim okoli vany,
sprchy nebo bazénu.

» Nepouzivejte ohfivac, pokud jsou na ném viditelné znamky
poskozeni.

e VAROVANI: Pro sniZeni rizika poZaru udrzujte textilie, zacl-
ony nebo jiné horlavé materialy ve vzdalenosti minimainé 1
m od vystupu vzduchu.

VAROVAN:I! Ohfiva¢ se nesmi pouzivat, pokud jsou sklenéné
panely poskozené (plati pouze pro SG2000GLASS).

UPOZORNENI! Tento ohf¥ivaé je uréen pouze k pouziti
jako doplnkovy zdroj vytapéni a nesmi byt pouzivan bez
dozoru.
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Specifikace

Model  Termostat Barva Proud Napajeni (W)  Ventilator

SG2000MEC  Mechanicky Bila 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ne

SG2000LED  Elektronicky Bila 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ano

SG2000GLASS  Elektronicky Bila 220-240V~, 50-60Hz ~ 1800-2000 Ano

SG2000LED BLACK  Elektronicky Cerna 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ano

CO2200MECMAX  Mechanicky Bila 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Ne

CO2200LEDMAX  Elektronicky Bila 220-240V~, 50-60Hz ~ 1900-2200 Ne

Pred prvnim pouzitim

Po vybaleni topeni zkontrolujte, zda nedoslo k poskozeni produktu béhem prepravy. Pokud
zjistite jakékoli viditelné poskozeni produktu, kontaktujte prodejce nebo dovozce.

Vnéjsi obal si uschovejte pro budouci transport ohfivace. Pokud chcete obal zlikvidovat,
ujistéte se, Ze je proveden spravné. Uchovavejte plastové sacky mimo dosah déti.

! N\ 7
Prvni pouziti
Po prvnim zapnuti ohfivace nebo po delsi dobé bez pouZiti miZe ohfivac kratkodobé vyt-

varet spaleny zapach. To je normaini.

Pred pouzitim si prosim peclivé prec¢téte véechny pokyny. Navod k pouziti si uschovejte pro
budouci pouziti.

. A\ A4
Popis ohrivace
U modelld s mechanickymi / elektronickymi termostaty viz tabulka vyse.

Viz obrazek 1 na samostatném ilustracnim listu

ua B Mechanicky termostat , n a B Elektronicky termostat

1. Emise tepla 1. Emise tepla

2. Termostat 2. LED displej

3. Voli¢ vystupu 3. Termostat+ voli¢ vystupu

4. Nohy (plastoveé) 4. Ventilator (neplati pro CO2200LEDMAX)
s. ZAPNUTO/VYPNUTO
6. Nohy (nhlinik)

Dily

Viz obrazek 2 na samostatném ilustra¢nim listu

u Mechanicky termostat B Elektronicky termostat
¢ 4 Srouby (preddem namotovanych) * 8 Sroubl (predem
e 2 nozky e namontovanych)
¢ 2 kolejnice pro nozky e 2 nozky

o 2 kolejnice pro nozky
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Montaz
Viz obrazek 3 na samostatném ilustracnim listu
n Mechanicky termostat
1. VloZte obé nohy do drZakd, abyste ziskali stabilitu.

2. VySroubujte pfedem namontované Srouby ze spodni Casti ohfivace a umistéte
ohfiva¢ jemné vzhdru nohama, abyste namontovali nozky.

3. Na kazdém drzaku nohy musi byt upevnény dva Srouby.

4. NIKDY NEPOUZIVEJTE OHRIVAC, NEZ BUDOU NOHY TESNE ZASROUBOVANY.
a Elektronicky termostat

1. Pfed vlozenim do drzakd odstrarite predem namontované Srouby na obou nohach.

2. Pfipevnéte nohy k drzak(m utazenim 2 Sroubl do kazdé konzoly.

3. Odstrante predem namontované srouby ze spodni ¢asti ohfivace a umistéte ohfivac

jemné na jeho hlavu, abyste namontovali nozky.

4. Na kazdém drzaku nohy musi byt upevnény dva srouby.

5. NIKDY NEPOUZIVEJTE OHRIVAC, NEZ BUDOU NOHY TESNE ZASROUBOVANY.

Pokyny pro mechanicky termostat

U modell s mechanickymi termostaty viz tabulka na strané 5
Kontrolni panel

Viz obrazek 4 na samostatném ilustracnim listu

1. Termostat: Upravte pozadované nastaveni teploty
2. Voli¢ vystupu:

SG2000MEC B C02200MECMAX
O: OFF O: OFF

- 750W l: 1000W

1:1250W Il: 1200W
1:2000W lll: 2200W

VAROVANI! PRED POUZITIM OHRIVACE SE PRESVEDCTE, ZE JE PATKA SPRAVNE
NAMONTOVANA

UPOZORNENI! Tento ohfivaé je uréen pouze k pouZiti jako doplrikovy zdroj vytapéni a
nesmi byt pouzivan bez dozoru

Pouziti mechanického termostatu

1. Nastavte voli¢ vystupu do polohy OFF (O) a termostat na minimum. Zapojte topeni
do uzemnéné zasuvky.

2. Nastavte voli¢ vystupu do polohy |, li nebo Ill. Otocte termostat do maximalni polohy.
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Po dosazeni pozadované pokojové teploty termostat pomalu otaceijte doll, dokud
neuslysite cvaknuti. Termostat nyni mize zUstat v této poloze, dokud neni pozadova-
na jina pokojova teplota. Jakmile teplota v mistnosti klesne pod tuto Uroven, topeni
se automaticky znovu zapne. Jakmile mistnost opét dosahne pozadované teploty,
topeni se opét vypne.

3. Chcete-li zménit pokojovou teplotu, opakujte pokyny v kroku 2.

4. Ohtivac je vybaven ochranou proti prehrati, ktera zarizeni vypne, pokud jsou nékteré
jeho soucasti extrémné horké.

5. Chcete-li topeni vypnout, otocte vystupni voli¢ do polohy O. Pokud ohfiva¢ nebudete
delsi dobu pouzivat, vytahnéte zastrcku.

7
Pokyny pro elektronicky termostat R
V tabulce na strané 5 jsou uvedeny modely, které maji elektronické termostaty.
Kontrolni panel
Viz obrazek 5 na samostatném ilustra¢nim listu

1. Termostat, voli¢ vystupu a tlacitko ¢asovace (plati pouze pro CO2200LEDMAX):
2. Otocenim volice doleva sniZite teplotu a oto¢enim volice doprava zvysite teplotu.
3. Stisknutim tlacitka zménite pozadovanou Uroven vykonu (3 Urovné vykonu).

4. Stisknutim a podrzenim tlacitka po dobu 3 sekund aktivujte funkci Casovace a vy-
berte hodinu 0-24, kdy chcete aktivovat funkci Casovace.

S. Tlacitko ON/OFF ventilatoru (neplati pro CO2200LEDMAX).

6. TlaCitko ON/OFF.

7. Indikator napajeni — Ukazuje, zda topeni pouziva energii nebo ne.

8. Oznacuje vystupni Uroven

9. Indikuje, zda je aktivovan ventilator/indikator ¢asovace pro CO2200LEDMAX.
10. Pozadovana pokojova teplota.

11. Indikator pohotovostniho rezimu pro CO2200LEDMAX.

VAROVANi! PRED POUZITIM OHRIVACE SE PRESVEDCTE, ZE JE PATKA SPRAVNE
NAMONTOVANA

UPOZORNENI! Tento ohfivaé je uréen pouze k pouZiti jako dopliikovy zdroj vytapéni a
nesmi byt pouzivan bez dozoru

Pouziti elektronického termostatu
1. Zapojte topeni do uzemnéné zasuvky.
2. Stisknéte tlacitko ON/OFF.

3. Vyberte pozadovany vykon |, li nebo Il stisknutim voli¢e vystupu. Otocte termostat
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na pozadovanou teplotu pfi pohledu na displej. Jakmile teplota v mistnosti klesne
pod tuto Uroven, topeni se automaticky znovu spusti. Jakmile mistnost opét dosah-
ne poZzadované teploty, topeni se samo vypne.

4. Termostat se pohybuje od 5 do 35 °C.
5. Chcete-li zménit teplotu v mistnosti, opakujte krok 3.

6. Stisknutim tlacitka ventilatoru spustite ventilator (neplati pro CO2200LEDMAX).
Pamatujte, Ze ventilator je aktivni, pouze kdyz se topeni zahtiva (kdyZ sviti
indikator napéjeni). Funkce aktivujete funkci casovace 9ro CO2200LEDMAX: Stisk-
nutim a PodrZenim tlacitka casovace po dobu 3 sekund ¢asovace, na displeji se
zobrazi 00. OtoCenim tlacitka Casovace vyberte hodinu 0-24, kdy chcete aktivo-
vat funkci Casovace, O znamené zadnou funkci casovace. Po vybéru poctu hodin
stisknéte tlacitko Casovace nebo pockejte 15 sekund na automatické potvrzeni.
Indikator ¢asovace se nyni rozsviti. Kdyz je funkce casovace OFF, ohfivac prejde do
pohotovostniho rezimu, na displeji se zobrazi OFF a indikator pohotovostniho rezimu
se rozsviti.

7. Ohfiva¢ méa ochranu proti prehrati, ktera zafizeni vypne, pokud se nékteré jeho
soucasti extrémné zahfreji.
8. Pokud teplotni senzor nefunguje tak, jak by mél, -: :- se zobrazi na displeji. V

takovych pfipadech se ohfiva¢ sam vypne. Obratte se na svého distributora nebo
dovozce.

9. Chcete-li topeni vypnout, stisknéte tlacitko ON/OFF. Pokud topeni nebudete delsi
dobu pouzivat, vytahnéte zastréku.

Kalibrace teploty
SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS
Viz obrazek 6 na samostatném ilustracnim listu

MUzZe dojit k odchylce mezi teplotou registrovanou topnym télesem a skutec¢nou teplotou
v mistnosti. To muze byt zplsobeno nékolika divody, nejbéznéjsi je v8ak to, Ze ohfivac je
umistén v dostate¢né vzdalenosti od mista, kde se obvykle nachazite. KdyZ nastavite teplo-
tu napriklad na 22 stupnd, je prirozené, ze ocekavate stejnou teplotu, napfiklad tam, kde je
umisténa vase pohovka. Teplotni senzor je vSak umistén na samotném produktu, a proto
muze dojit k odchylce teploty. Chcete-li toto upravit, jsou véechny ohfivace Mill vybaveny
kalibracni funkci, ktera vam umozni upravit teplotu registrovanou ohfivacem. Pred kazdou
kalibraci musi byt v mistnosti dosazeno stabilni teploty.

Stisknéte a podrzte @ o dobu 5 sekund a pomoci + nebo - nastavte aktualni teplotu po-
zorovanou v mistnosti (§)* nebo pockeijte 15 sekund na automatické. Potvrdte potvrzeni.

Resetovani topeni

Viz obrazek 7 na samostatném ilustracnim listu

Vypnéte hlavni vypina¢ ohfivace. Stisknéte a ® nebo @ zatimco zapnete podrzte
hlavni vypinac ohfivace.



| Q
Udrzba

1. Pri Cisténi vzdy vytahnéte zastréku ze zasuvky a nechte ji vychladnout.

2. Topidlo pravidelné otirejte vihkym hadfikem a pred opétovnym zapnutim topeni
povrch osuste.

3. Béhem topné sezdny musi byt topeni Cisténo alespon jednou za mésic.

UPOZORNEN:I! Topné téleso by nikdy nemélo byt ponofeno do vody.

K ¢isténi topného télesa nepouzivejte Cistici prostredky.

Nikdy nedovolte, aby se do ohtivaée dostala voda; to muze byt nebezpeéné.

4. Prach atd. by mél byt odstranén mékkym hadfikem.
5. Ohfivac Ize skladovat na suchém a Cistém misté.

6. Pokud topeni pfestane fungovat, nepokousejte se ho opravit sami, protoze by to
mohlo zpUsobit pozar nebo Uraz elektrickym proudem.

Zaruka

Jako rodinné spole¢nost jsme nadseni svymi vyrobky, zélezi nam na nasich spotfebitelich
a na zivotnim prostredi. Nejvyssi kvalita a trvanlivost vyrobku je proto nasi hlavni prioritou.

Spolecnost Mill poskytuje spotiebitelim pétiletou zaruku na jakykoli vyrobek Mill od data
nakupu spotiebitelem. Pro firemni zakazniky je zaruc¢ni doba 2 roky (plati, pokud jsou kon-
covymi uzivateli firmy).

Tato zaruka opravnuje zakaznika, podle priméreného uvazeni spolecnosti Mill, bud' k
opravé, vymeéneé vadného vyrobku, nebo pripadné k vraceni penéz.

Tato zaruka se vztahuje pouze na zavady, které vznikly u spolecnosti Mill. Zakaznik proto
nebude mit platny narok na zaruku, pokud je zavada duisledkem takovych okolnosti, jako je
napf:

» Nedbalostni pouzivani, nespravné pouzivani, neopatrnost nebo nedbala obsluha
vyrobku, ktera neni v souladu s uzivatelskou priruckou spole¢nosti Mill.

» Vady zpUsobené prepravou, které vznikly mimo odpovédnost spolecnosti Mill.

» B&zné opotrebeni, véetné dild, které se mohou ¢asem opotrebovat, jako jsou bate-
rie do dalkovych ovladact (pokud jsou k dispozici), filtry, trubky a lampy pro venkovni
vytapéni atd.

e Poskozeni v dusledku pouziti, které neni v souladu se jmenovitym vykonem a Hz.

e Poskozeni zplsobené nedostate¢nou Udrzbou vyrobku.

e Poskozeni zplsobené vypadkem proudu, piepétim a/nebo povétrnostnimi vlivy.

» Pogkozeni zplsobené tim, ze vyrobek nebyl instalovan nebo smontovan v souladu s

navodem k pouZziti.

PouZiti dild a pfislusenstvi, napf. filtrd, které nejsou oficialnimi certifikovanymi

soucastmi Mill,

e Opravy nebo Upravy provadéné jinymi osobami nez spolec¢nosti Mill nebo jejimi
autorizovanymi zastupci.

» Drobné odchylky od deklarované jakosti, které jsou nepodstatné pro hodnotu a

spolehlivost vyrobku, nebo odchylky, které zakaznik mohl rozumné ocekavat.

Zafizeni pouzivané se softwarem nebo zafizenim tfetich stran.

e Problémy se softwarem a pfipojenim kvUli mistnim omezenim pfistupu k nasim
cloudovym sluzbam.

e Problémy se softwarem a pfipojenim kvuli nepodporovanym zafizenim tfetich stran.

Na vypadky aplikaci nebo cloudovych/online sluzeb se zaruka nevztahuje.

Spole¢nost Mill musi béhem prvniho roku po zakoupeni vyrobku prokéazat, Ze poskozeni
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vyrobku neexistovalo v dobé, kdy byl vyrobek zakaznikovi prodan.

Aby se predeslo pochybnostem, tato zaruka nezaklada zakaznikovi ani Zadné tieti strané
narok na nédhradu skody, odSkodnéni nebo snizeni ceny jakéhokoli druhu. Spole¢nost Mill
nebude mit v ramci této zaruky povinnost hradit jakékoli ztraty vzniklé zakaznikovi nebo
jakékoli treti strané.

Tyto zarucni podminky se vztahuji pouze na zakazniky, ktefi zakoupili vyrobky prostfednict-
vim autorizovanych prodejct spolecnosti Mill.

Prava a opravné prostredky zakaznika podle platnych obecnych pravnich predpist nejsou
touto zarukou omezeny ani dotceny.

Zarucni reklamace vyfizuje jménem spolecnosti Mill prodejce. Pokud si kone¢ny spotfebi-
tel pfeje uplatnit reklamaci podle této zaruky, musi postupovat podle nize uvedenych krokd.

Proces reklamace / pozadovana dokumentace

1. Obratte se na autorizovaného prodejce spole¢nosti Mill, u kterého jste vyrobek zak-
oupili. Pfineste originalni doklad o koupi, sériove Cislo vyrobku a vadny vyrobek.

2. Autorizovany prodejce spolecnosti Mill vyrobek otestuje a posoudi, zda se na rekla-
maci vztahuje zaruka konec¢ného spotrebitele.

3. Pokud se na reklamaci vztahuje zaruka, autorizovany prodejce spole¢nosti Mill
rozhodne, zda vyrobek opravi, vymeéni nebo vrati penize v souladu s pokyny
spolecnosti Mill a zakonem o ochrané spotrebitele.

Nakladani s odpady

Symbol E oznacuje, ze tento vyrobek nesmi byt likvidovan spole¢né s domovnim od-
padem. Tento produkt musi byt doruc¢en do recyklacniho stfediska nebo do kontejneru na
elektrické spotrebiCe a elektronicka zarizeni. Déje se tak za Uc¢elem zabranéni zdravotnim
rizikdm a poskozeni zivotnino prostredi. Mistni podniky (nebo ekologicka stanice ve vasem
okoli) jsou ze zakona povinny tyto vyrobky pfijimat a recyklovat jako prostfedek k ekolog-
icky Setrné likvidaci.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com |
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Nakladanie s odpadom

Pred pouzitim si pozorne precitajte navod na pouzitie.
Pri neskorsom pouziti venujte naleziti pozornost tomuto
navodu.

ULOZTE SI TENTO NAVOD NA POUZITIE PRE
BUDUCE POUZITIE!

NIKDY SA NEDOTYKAJTE OHRIEVACA ALEBO
JEHO OBALU VLHKOU RUKOU!

VAROVANIE: Aby ste zabranili prehriatiu,
ohrievac nezakryvaijte.
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Dolezité bezpecnostné informacie

Pri pouzivani elektrickych vyrobkov musite dodrziavat
bezZné bezpecnostné pokyny, najma v pritomnosti deti.

VAROVANIE! ABY STE SE PREDISLI URAZU ELEK-

TRICKYMPRUDOM ALEBO POSKODENIU TEPLOM,
A PRED POHYBOM ALEBO CISTENIM OHRIEVACA SA

VZDY UISTITE, ZE JEZASTRCKA VYTIAHNUTA.

POZORNE SI PRECITAJTE POKYNY
* \/yrobok je len na domace pouzitie.

« Uistite sa, ze ohrievac je pripojeny k normalnej domacej
sieti, ako je uvedené na ohrievaci.

» Nové ohrievace budu produkovat Specificky zapach pri
prvom pouziti. To sa po kratkom case zastavi a je to Uplne
neskodné.

e Skontrolujte, ci na ohrievac nespadli kusy tesniacej peny
alebo lepenky. Tieto kusy musia byt odstranené, aby sa
zabranilo neprijemnému zapachu.

e Zabrante prehriatiu ohrievaca — nezakryvajte ho.

» Ak ohrievac dlhsiu dobu nepouzivate, vzdy ho vypnite a
vytiahnite zo zasuvky.

* \Venujte osobitnu pozornost pouzivaniu ohrievaca v miest-
nostiach, kde ziju deti , zdravotne postihnuté osoby alebo
starsi ludia.

 Kurenie by nemalo byt umiestnené priamo pod elektrickou
zasuvkou.

» Kabel nesmie byt umiestneny pod ziadnym kobercom.
Uistite sa, Ze kabel je polozeny tak, aby on nikto nemohol
zakopnut.

» Ohrievac sa nesmie pouzivat, ak je kabel alebo zastrcka
poskodena.
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» Ohrievac sa nesmie pouzivat, ak spadol na podlahu alebo je
poskodeny akymikolvek inymi prostriedkami, ktoré by mohli
spdsobit jeho poruchu.

e Kabel musi byt opraveny vyrobcom alebo Specialistom, ak
bol poskodeny, aby sa prediSlo nebezpecnym situaciam.

» Nepouzivajte prediZovacie kable, ktoré by sa mohli prehriat
a spOsobit poziar.

 Tento ohrievac pouzivajte na vodorovnom a stabilnom pov-
rchu.

« Nikdy nezakryvat vykurovacie otvory. Aby ste sa vyhli
moznému riziku poziaru, uistite sa, ze privod vzduchu nie je
zablokovany alebo zakryty. Vykurovanie by sa malo pouzivat
v miestnostiach s normalnymi plochymi podlahami.

» Ohrievac by nemal byt inStalovany v tesnej blizkosti hor-
lavych materialov akéhokolvek druhu, pretoze vzdy existuje
riziko poziaru.

* \/ykurovanie sa sa nikdy nesmie pouzivat v miestnostiach,
kde sa skladuje benzin, farby alebo iné horlavé kvapaliny,
napriklad v garazi.

« Nikdy sa nedotykajte elektrického ohrievaca mokrymi
rukami.

» Ohrievac by mal byt inStalovany tak, aby s nim nemohla
prist do priameho kontaktu osoba, ktora sa sprchuje alebo
kupe.

« Niektoré casti tohto produktu mozu byt velmi horlce a
sposobit popaleniny. Osobitna pozornost by sa mala veno-
vat pritomnosti deti a zranitelnych osoéb.

* Pred premiestnenim musi byt ohrievac vypnuty, zastrcka
odpojena a musi vychladnut.

» Zabrante pretazeniu elektrickej siete (obvodu), kde je
ohrievac pripojeny. Ohrievac mdze pretazit elektricky ob-
vod, ak su iné elektrické zariadenia zapojené do tej istej
zasuvky.
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» NepouZivajte tento ohrievac v malych miestnostiach, ak su
tam ludia, ktori nemozu opustit miestnost sami a pokial nie je
zabezpeceny neustaly dohlad.

* \/yrobok nesmu pouzivat deti mladsie ako 8 rokov a osoby so
znizenymi fyzickymi alebo dusevnymi schopnostami alebo s
nedostatkom skusenosti a znalosti, pokial neboli poucené o bez-
pecnom pouzivani vyrobku a nepochopili potencialne rizika.

« Deti by sa nemali hrat s vyrobkom. Cistenie a udrzbu by
nemali vykonavat deti bez dohladu.

 Deti mladSie ako 3 roky by mali byt uchovavané mimo dosa-
hu produktu, pokial nie su pod stalym dohladom.

« Deti vo veku od 3 do 8 rokov mozu ZAPNUT/VUPNUT len za
predpokladu, ze ohrievac je namontovany v sulade s pokynmi
na instalaciu a Zze deti boli poucené alebo pod dohladom o
bezpecnom pouzivani vyrobku a aby pochopili suvisiace rizika.

« Deti vo veku od 3 rokov a menej ako 8 rokov nesmu spotrebic
zapajat, regulovat a Cistit ani vykonavat uzivatelskl udrzbu.

» NepouZivajte tento ohrievac v bezprostrednej blizkosti vane,
sprchy alebo bazéna.

 Ohrievac nepouzivajte, ak su na nom viditelné znamky
poskodenia.

¢ VAROVANIE: Aby ste znizili riziko poziaru, udrzujte textilie,
zaclony alebo akykolvek iny horlavy material vo vzdialenosti
minimalne 1 m od vystupu vzduchu.

VAROVANIE! Ohrievac sa nesmie pouzivat, ak su sklenené
panely poskodené (plati len pre SG2000GLASS).

OZNAMENIE! Tento ohrievac je urceny len na pouzitie ako
doplinkovy zdroj tepla a nesmie sa pouzivat bez dozoru.



Specifikacia

Model  Termostat Farba Prud Pridom (W) Vent
SG2000MEC  Mechanicka Biela 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Nie
SG2000LED Elektronicka Biela 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ano
SG2000GLASS  Elektronicka Biela 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ano
SG2000LED BLACK  Elektronicka Cierna 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ano
CO2200MECMAX  Mechanicka Biela 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Nie
CO2200LEDMAX  Elektronicka Biela 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Nie

Pred prvym pouzitim

Po vybalenim ohrievaca skontrolujte, ci vyrobok nebol pocas prepravy poSkodeny. Ak
spozorujete akékolvek viditelné poskodenie vyrobku, obratte sa na svojho predajcu alebo
dovozcu.

Vonkajsi obal si ponechate pre budlcu prepravu ohrievaca. Ak chcete obal zlikvidovat,
uistite sa, Ze je ohrievac urobeny spravne. Plastové vrecka uchovavajte mimo dosahu deti.

14 N\ .
Prve pouzitie
Po prvom zapnuti ohrievaca alebo po dlhom case bez pouzitia moZe ohrievac dlhodobo

produkovat spaleny zapach. To je normalne.

Pred pouzitim si pozorne precitajte vSetky pokyny. Navod na pouZzitie si ponechajte pre
buduce pouzitie.

Opis ohrievaca

Modely s mechanickymi / elektronickymi termostatmi najdete v tabulke vyssie.
Pozri obrazok 1 na samostatnom ilustracnom liste

n a a Mechanicky termostat , a a B Elektronicky termostat

1. Emisie tepla 1. Emisie tepla

2. Termostat 2. LED displej

3. Vyber vystupu 3. Termostat + vystupny volic

4. Nohy (plast) 4. Ventilator (neplati pre CO2200LEDMAX)
5. ZAPNUTE / VYPNUTE
6. Nohy (nhlinik)

Casti

Pozri obrazok 2 na samostatnom ilustracnom liste

u Mechanicky termostat BEIektronick)'/ termostat
« 4 skrutky (vopred namontované) « 8 skrutiek (vopred namontované)
e 2 nohy e 2 nohy

e 2 kolajnice na nohy e 2 kolajnice na nohy
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Montaz
Pozri obrazok 3 na samostatnom ilustraénom liste
n Mechanicky termostat

1. VloZte obe nohy do konzol pre stabilitu.

2. Odskrutkujte vopred namontované skrutky zo spodnej casti ohrievaca a jemne
polozte ohrievac hore nohami, aby ste mohli namontovat nohy.

3. Na kazdy drziak nohy musia byt pripevnené dve skrutky.

4. OHRIEVAC NIKDY NEPOUZIVAJTE, KYM NOHY NIE SU PEVNE ZASKRUTK-
OVANE.

B Elektronicky termostat
1. Pred vlozenim do konzol odstrante vopred namontované skrutky na oboch nohach.
2. Pripevnite nohy k konzolam a utiahnite 2 skrutky do kazdej konzoly .

3. Vyberte vopred namontované skrutky zo spodnej casti ohrievaca a jemne polozte
ohrievac na hlavu, aby ste namontovali nohy.

4. Na kazdy drZiak nohy musia byt pripevnené dve skrutky.

5. OHRIEVAC NIKDY NEPOUZIVAJTE, POKIAL NOHY NIE SU PEVNE ZASKRUTK-
OVANE.

Pokyny pre mechanicky termostat

Pre modely s mechanickymi termostatmi pozri tabulku na strane 5
Ovladaci panel

Pozri obrazok 4 na samostatnom ilustracnom liste

1. Termostat: Nastavte poZzadované nastavenie teploty
2. voli¢ vystup:

n SG2000MECO: BCOZZOOMECMAXO:
VYPNUTE VYPNUTE
:750W l: 1000W
Il: 1250W Il: 1200W
lll: 2000W lll: 2200W

VAROVANIE! PRED POUZITIM OHRIEVACA SA UISTITE, ZE NOHA JE SPRAVNE NAMON-
TOVANA PODLA POKYNOV.

UPOZORNENIE! Tento ohrievaé je uréeny len na pouzitie ako dodatoény zdroj vykurovania
anesmie sa pouzivat bez dozoru.



Pouzitie mechanického termostatu

1. Nastavte volié vystupu na moznost VYPNUTE (OFF) (O) a termostat na minimum.
Ohrievac zapojte do uzemnenej zasuvky.

2. Nastavte voli¢ vystupu do polohy 1, Il alebo Ill. Termostat prepnite do maximainej
polohy. Po dosiahnuti poZzadovanej izbovej teploty pomaly vypnite termostat, az kym
nezacujete kliknutie. Termostat mdze teraz zostat v tejto polohe, kym sa nevyZaduje
ina izbova teplota. Akonahle teplota v miestnosti klesne pod tuto Uroven, kirenie sa
automaticky zapne . Akonahle miestnost opat dosiahne poZadovanu teplotu, ohrev
sa znova vypne.

3. Ak chcete zmenit izbovu teplotu, opakujte pokyny v kroku 2.

4. Ohrievac je vybaveny ochranou proti prehriatiu, ktora vypina zariadenie, ak su niek-
toré z jeho komponentov extrémne horuce.

5. Ak chcete ohrievac vypnut, otoCte voli¢ vystupu do polohy O. Ak ohrievac nebudete
dihsiu dobu pouZivat, vytiahnite ho zo zastrcky.

Pokyny pre elektronicky termostat
Tabulka na strane 5 uvadza modely s elektronickymi termostatmi
Ovladaci panel
Pozri obrazok 5 na samostatnom ilustranom liste
1. Termostat, voli¢ vystupu a tlacidlo ¢asovaca (plati len pre CO2200LEDMAX):

2. Otocenie voli¢a dolava na zniZenie teploty a otocenie volica doprava na zvySenie
teploty.

3. Stlacenim tlacidla zmenite Zelanu Uroven vykonu (3 Urovne vykonu).

4. Stlacenim a podrzanim tlacidla na 3 sekundy aktivujete funkciu Casovaca a ked
chcete aktivovat funkciu Casovaca, vyberte hodinu O az 24.

5. Tlacidlo ON(zapnuté)/OFF (vypnuté) (neplati pre CO2200LEDMAX).

6. Tlacidlo ON(zapnuté)/OFF (vypnuté)

7. Indikator napajania — zobrazuje, ¢i ohrievac spotreblva energiu alebo nie.

8. Oznacuje vystupnu uroven

9. Oznacuije, Ci je aktivovany indikator ventilatora/Casovaca pre C02200LEDMAX.
10. Pozadovana izbova teplota.

11. Pohotovostny ukazovatel pre CO2200LEDMAX.

VAROVANIE! PRED POUZITIM OHRIEVACA SA UISTITE, ZE NOHA JE SPRAVNE NAMON-
TOVANA PODLA POKYNOV.

UPOZORNENIE! Tento ohrievac je urcéeny len na pouzitie ako dodatocny zdroj vy-
kurovania a nesmie sa pouzivat bez dozoru.
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Pouzivanie elektronickeho termostatu

1. Zapojte vykurovanie do uzemnené zasuvky
2. Stlacte tlacidlo ON(zapnuté) /OFF (vypnuté)

3. Vyberte vykon, ktory chcete 1, Il alebo Il stlacte voli¢ vystupu. Pri pohlade na displej
otoCte termostat na pozadovanu teplotu. Ked teplota v miestnosti klesne pod tUto
Uroven, kurenie sa automaticky znovu spusti. Akonahle miestnost opat dosiahne
pozadovanu teplotu, kurenie sa vypne.

4. Termostat sa pohybuje od 5 do 35 °C.
5. Ak chcete zmenit teplotu v miestnosti, opakujte krok 3.

6. Stlacenim tlacidla ventilatora spustite ventilator (nevztahuje sa na CO2200LEDMAX).
Pamitajte, Ze ventilator jg aktivny len vtedy. ked sa ohrievac zohrieva (ked
je indikator napajania zapnuty). Funkcia casovaca CO2200LEDMAX: Stlacenim a
podrzanim tlacidla ¢asovaca na 3 sekundy aktivujete funkciu ¢asovaca, na displeji sa
zobrazi 00. Otocenie tlacidla Casovaca na vyber hodiny O az 24, ked chcete aktivo-
vat funkciu ¢asovaca, O znamena ziadnu funkciu ¢asovaca. Po vybere poctu hodin
stlacte tlacidlo ¢asovaca alebo pockajte 15 sekund na automatické potvrdenie.
Indikator ¢asovaca sa teraz rozsvieti. Kedje funkcia ¢asovaca vypnutia OFF ohrievac
prejde do pohotovostného rezimu, na displeji sa zobrazi OFF (vypnuté) a indikator
pohotovostného rezimu sa rozsvieti.

7. OhrievaC ma ochranu proti prehriatiu, ktora vypne zariadenie, ak sa niektora z jeho
sucasti mimoriadne zohreje.

8. Ak snimac teploty nefunguje tak, akoby mal, zobrazi sa -: :- na displeji. V takychto
pripadoch sa ohrievac¢ sam vypne. Obratte sa na svojho distribUtora alebo dovozcu.

9. Ak chcete ohrievac vypnut, stlacte ON (zapnuté) /OFF (vypnuté). Ak ohrievac dihsi
¢as nepouzivate vytiahnite ho zo zastrcky.

. 4 .
Kalibracia teploty
SG2000LED/SG2000LED éIERNA/SGZOOOGLASS
Pozri obrazok 6 na samostatnom ilustracnému listu

Mbze sa vyskytnut odchylka medzi teplotou zaregistrovanou ohrievacom a skuto¢nou
izbovou teplotou. M6Ze to byt sposobené niekolkymi dévodmi, ale najbeznejsie je, ze
ohrievac sa nachadza v dostato¢nej vzdialenosti od miesta, kde sa obvykle nachadzate.
Napriklad, ked nastavite teplotu na 22 stupnov,je prirodzeng, Ze oakavate rovnaku teplotu,
napriklad tam, kde sa nachadza pohovka. Snimac teploty sa vSak nachadza na samotnom
vyrobku, preto moze dojst k teplotnej odchylke. Na zmenu tohto nastavenia su vSetky
ohrievace Mill vybavené kalibracnu funkciou, ktora umozriuje nastavit teplotu registrovanu
ohrievacom. Pred kazdou kalibraciou sa musi v miestnosti dosiahnut stabilna teplota.

Stlacte a podrzte S sekund @ a pomocou + alebo - nastavte aktualnu teplotu pozor-
ovanu v miestnosti. {$)* alebo pockajte 15 sekund na automatické Potvrdle potvrdenie.

Resetovanie ohrievaca
Pozri obrazok 7 na samostatnom ilustracnom liste

Vypnite hlavny vypina¢ ohrievaca. Stlacte @ alebo @ , zatial Co zapnete a podrzte
hlavny vypinac ohrievaca .
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Udrzba
1. Vzdy vytiahnite zastréku zo zasuvky a nechajte ju pocas Cistenia vychladnut.
2. Ohrievaé pravidelne Cistite vihkou handri¢kou a pred opakovanym zapnutim povrch
ohrievaca vysuste.
3. Pocas vykurovacej sezony sa musi ohrievac Cistit aspon raz za mesiac.
VAROVANIE! Ohrieva¢ by sa nikdy nemal ponorit do vody.
Na éistenie ohrievaca nepouzivajte istiace prostriedky.
Nikdy nedovolte, aby sa voda dostala do ohrievaca; Mo6ze to byt nebezpeéné.
4. Prach atd. by mal byt odstraneny makkou handrickou.
5. Ohrievac je mozné skladovat na suchom a Cistom mieste.

6. Ak ohrieva¢ prestane fungovat, nepokusajte sa ho opravit sami, pretoze to moze
spbsobit poziar alebo Uraz elektrickym pradom.

Zaruka

Ako rodinna spolo¢nost mame vasen pre nase vyrobky, zalezi nam na nasich spotre-
biteloch a na zivotnom prostredi. Spickova kvalita a trvanlivost vyrobkov je preto nasou
kluc¢ovou prioritou.

Spolocnost Mill pontika spotrebitelom 5 rokov zaruky na akykolvek vyrobok Mill od datumu
nakupu u spotrebitela. Pre firemnych zakaznikov plati zaru¢na doba 2 roky (plati v pripade,
Ze koncovi pouzivatelia s podnikatelské subjekty).

Tato zaruka poskytuje zakaznikovi pravo, podla primeraného uvazenia spolo¢nosti Mill,
bud na opravu, vymenu chybného vyrobku, alebo pripadne na vratenie penazi.

Zaruka sa vztahuje len na chyby, ktoré pochadzaju od spoloc¢nosti Mill. Zakaznik preto
nebude mat platny narok na zaruku, ak je vada désledkom okolnosti, ako st napr:
» Nedbalé pouzivanie, nespravne pouzivanie, nedbalost alebo neopatrna prevadzka
vyrobku, ktora nie je v stlade s uzivatelskou priruckou Mill.
e Zavady spbsobené prepravou, ktoré vznikli mimo zodpovednosti spolo¢nosti Mill.
* Bezné opotrebovanie vratane dielov, ktoré sa mézu ¢asom opotrebovat, ako
napriklad batérie do dialkovych ovladacov (ak su k dispozicii), filtre, trubice a lampy
pre vonkajsie vykurovanie atd.
e Poskodenie z dévodu pouzivania, ktoré nie je v sulade s menovitym vykonom a Hz.
» Poskodenie sposobené nedostato¢nou Udrzbou vyrobku.
» Poskodenie sposobené vypadkom elektrického prudu, prepatim a/alebo poveter-
nostnymi vplyvmi.
e Poskodenie v dosledku toho, Ze vyrobok nebol nainstalovany alebo zmontovany v
sulade s navodom na pouzitie Mill.
PouZitie dielov a prislusenstva, napr. filtra, ktoré nie su oficialnymi certifikovanymi
komponentmi Mill.
Opravy alebo Upravy vykonané inymi stranami ako spolo¢nostou Mill alebo jej
autorizovanymi zastupcami.
« Drobné odchylky od deklarovanej kvality, ktoré st nepodstatné pre hodnotu a
spolahlivost vyrobku, alebo odchylky, ktoré mohol zakaznik odovodnene oCakavat.
Zariadenia pouZivané so softvérom alebo vybavenim tretich stran.
* Problémy so softvérom a pripojenim v dosledku miestnych obmedzeni pristupu k
nasim cloudovym sluzbam.
* Problémy so softvérom a pripojenim v dosledku nepodporovanych zariadeni tretich
stran.
» V/ypadky aplikacie alebo cloudovej/on-line sluzby nespadaju pod zaruku.
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Spolo¢nost Mill musi predlozit dokaz, Ze poskodenie vyrobku neexistovalo v ¢ase predaja
vyrobku zakaznikovi pocas prvého roka po zakupeni.

Aby sa predislo pochybnostiam, tato zaruka neposkytuje zakaznikovi ani Ziadnej tretej
strane Ziadne pravo na nahradu kody, kompenzaciu ani znizenie ceny akéhokolvek druhu.
Spolo¢nost Mill nebude mat v ramci tejto zaruky ziadnu povinnost uhradit akékolvek straty,
ktoré vznikn( zakaznikovi alebo akejkolvek tretej strane.

Tieto zaru¢né podmienky platia len pre zakaznikov, ktori si zakUpia vyrobky prostrednict-
vom autorizovanych predajcov spolo¢nosti Mill.

Prava a opravné prostriedky zakaznika podla platnych vSeobecne zavaznych pravnych
predpisov nebudu touto zarukou obmedzené ani ovplyvnené.

Zarucné naroky bude v mene spolo¢nosti Mill vybavovat predajca. Ak chce konecny spo-
trebitel uplatnit reklamaciu v ramci tejto zaruky, musi postupovat podla nizSie uvedenych
krokov.

Proces reklamacie / poZzadovana dokumentacia

1. Kontaktujte autorizovaného predajcu spolo¢nosti Mill, u ktorého ste vyrobok zakupili.
Prineste so sebou originalny doklad o kupe, sériové Cislo vyrobku a chybny vyrobok.

2. Autorizovany predajca Mill vyrobok otestuje a posudi, ¢i sa na reklamaciu vztahuje
zaruka pre konecného spotrebitela.

3. Ak sa na reklaméciu vztahuje zaruka, autorizovany predajca Mill v stlade s pokynmi
spolo¢nosti Mill a na zaklade zakona o ochrane spotrebitela rozhodne, ¢i vyrobok
opravi, vymeni alebo vrati peniaze.

Nakladanie s odpadom

Symbol :@: znamena, Ze tento vyrobok sa nesmie likvidovat spolu s domovym odpadom.
Tento vyrobok musi byt dodany do recyklacného strediska alebo do kontajnera pre elek-
trické spotrebiCe a elektronické zariadenia. To sa robi preto, aby sa zabranilo zdravotnym
rizikdam a Skodam na zivotnom prostredi. Miestne spolo¢nosti ( alebo ekologické stanice
vo vasom okoli) s zo zakona povinné prijimat a recyklovat tieto vyrobky, ako prostriedky k
ekologickej likvidacii.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com I
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Abfallentsorgung

Lesen Sie diese Anleitung vor der Verwendung genaues-
tens durch. Bewahren Sie diese Anleitung sicher fur den
spateren Gebrauch auf.

BEWAHREN SIE DIESES HANDBUCH FR DEN
SPATEREN GEBRAUCH AUF!

BER[_:!HREN SIEIHR HEIZGER)-:\_'I' ODER DESSEN
GEHAUSE NIE MIT NASSEN HANDEN!

WARNUNG: Um eine Uberhitzung zu vermeiden,
darf das Heizgerat nicht abgedeckt werden.
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Wichtige Sicherheitshinweise

Sie miissen die allgemeinen Sicherheitsrichtlinien fur die
Verwendung von elektrischen Produkten einhalten, insbe-
sondere in der Anwesenheit von Kindern.

WARNUNG! Um elektrische Schlage oder Schaden
durch Hitze zu vermeiden, stellen Sie immer sicher,
dass der Stecker gezogen wurde, bevor das Heizgerat
bewegt oder gereinigt wird.

L esen Sie die Anleitungen sorgfaltig durch.

e Das Produkt ist ausschlieBlich fur den Heimgebrauch vorg-
esehen.

e Stellen Sie sicher, dass das Heizgerat an die regulare
Stromleitung des Hauses angeschlossen wird wie auf dem
Heizgerat angegeben.

* Neue Heizgerate produzieren beim ersten Gebrauch einen
spezifischen Geruch. Dieser verschwindet in Kurze und ist
vollkommen ungefahrlich.

o UberprUfen Sie, dass keine Karton- oder Schaumstoffteile
von der Verpackung in die Heizelemente des Gerats gefallen
sind. Solche Teile mussen entfernt werden, um unangene-
hme Gerlche zu vermeiden.

« Vermeiden Sie ein Uberhitzen des Gerats — nicht abdecken.

» Schalten Sie das Heizgerat immer aus und ziehen Sie den
Stromstecker, wenn es langer nicht verwendet wird.

* Geben Sie besonders Obacht, wenn das Heizgerat in Rau-
men verwendet wird, in denen sich Kinder, behinderte oder
altere Personen aufhalten.

* Das Heizgerat sollte nicht unmittelbar unter einem Steck-
dosenausgang aufgestellt werden.

e Das Kabel darf unter keinen Teppichen o. a. verlegt werden.
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Stellen Sie sicher, dass das Kabel so verlegt wird, dass nie-
mand daruber stolpern kann.

* Das Heizgerat darf nicht verwendet werden, wenn Kabel
oder Stecker beschadigt sind. Das Gerat darf nicht verwen-
det werden, wenn es heruntergefallen ist oder auf andere
Weise beschadigt worden ist.

e Das Kabel muss vom Hersteller oder einem Experten repa-
riert werden, wenn es beschadigt worden ist, um gefahrli-
che Situationen zu vermeiden.

* Vermeiden Sie die Verwendung von Verlangerungskabeln,
die Uberhitzen und einen Brand verursachen kdonnten.

e \/erwenden Sie das Gerat auf einer horizontalen und sta-
bilen Flache.

* Decken Sie niemals die Luftungsoffnungen des Heizgerats
ab Vermeiden Sie potenzielle Brandgefahren, indem Sie
sicherstellen, dass die Lufteingange des Gerats weder ver-
stopft noch abgedeckt sind. Das Gerat sollte in Raumen mit
normalen, flachen Boden verwendet werden.

e Das Heizgerat darf nicht in der Nahe von entzundbarem
Material jeglicher Art aufgebaut werden, da dies immer ein
Brandrisiko darstellt.

* Das Heizgerat darf niemals in Raumen verwendet werden,
in denen Benzin, Farbe oder entflammbare FlUssigkeiten
gelagert werden, wie etwa in der Garage.

e Beruhren Sie das Heizgerat niemals mit feuchten Handen.
Das Heizgerat sollte so installiert werden, dass eine dus-
chende oder badende Person niemals in direkten Kontakt
damit kommen kann.

* Das Heizgerat heizt sich stark auf, wenn es eingeschaltet
ist. Seien Sie also vorsichtig und vermeiden Sie Verbren-
nungen lhrer Haut.

e Das Heizgerat muss bevor es verstellt oder transportiert
wird abgeschaltet und von der Stromversorgung getrennt
werden und abkuhlen.
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* Verwenden Sie dieses Heizgerat nicht in kleinen Raumen,
wenn sich dort Personen befinden, die den Raum nicht
selbst verlassen kdnnen, auBer wenn sie unter standiger
Beobachtung stehen.

« Vermeiden Sie eine Uberlastung der Leitung (des Strom-
kreises), an der das Heizgerat angeschlossen ist. Das
Heizgerat kann den Stromkreis Uberlasten, wenn andere El-
ektrogerate am selben Stromausgang angeschlossen sind.

e Das Geréat darf nicht von Kindern unter 8 Jahren verwendet
werden, sowie von Personen mit verminderter korperli-
cher oder geistiger Leistungsfahigkeit, und Personen mit
mangelnder Erfahrung und Wissen, sofern diese keine
Aufsicht bzw. Einweisung in die sichere Verwendung des
Gerats erhalten und die damit verbundenen Gefahren ver-
standen haben.

e Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und
Instandhaltung sollten nicht von unbeaufsichtigten Kindern
durchgefuhrt werden.

e Kinder unter 3 Jahren sollten vom Gerat ferngehalten
werden, sofern diese nicht unter standiger Aufsicht stehen.

e Kinder im Alter zwischen 3 und 8 Jahren durfen das Gerat
nur dann EIN- und AUS-schalten, wenn dieses geman der
Montageanleitung aufgebaut wurde und die Kinder An-
weisungen erhalten bzw. beaufsichtigt werden, um einen
sicheren Gebrauch des Gerats und das Verstandnis der
damit verbundenen Gefahren zu gewahrleisten.

e Kinder im Alter von 3 bis unter 8 Jahren durfen das Gerat
nicht einstecken, regulieren, reinigen oder Wartungsarbeit-
en durchfuhren.

* Verwenden Sie dieses Heizgerat nicht in der unmittel-
baren Umgebung eines Bads, einer Dusche oder eines
Schwimmbads.

e \Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn es sichtbare An-
zeichen von Beschadigungen aufweist.

¢ WARNUNG: Um die Brandgefahr zu verringern, halten Sie
Textilien, Vorhange oder andere brennbare Materialien
mindestens 1 m vom Luftauslass entfernt.
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WARNUNG: Das Heizgerat darf nicht verwendet werde,
wenn die Glasplatten beschadigt sind (gilt nur fur SG-
2000GLASS).

Beachtung! Dieses Heizgerat ist nur als zusatzliche
Warmequelle gedacht und darf nicht ohne Aufsicht ver-
wendet werden

Bitte besuchen Sie unser Helpdesk unter www.millnorway.
com, falls Sie Fragen hinsichtlich des Produkts haben.

Technische Daten

Model  Thermostat Farbe Stromstéarke Leistung (W) Vent

SG2000MEC  Mechanisch WeiR 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Nein
SG2000LED  Elektronisch Wei 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ja
SG2000GLASS Elektronisch Weil3 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ja
SG2000LED BLACK  Elektronisch Schwarz 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ja

CO2200MECMAX  Mechanisch WeiB 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Nein

CO2200LEDMAX Elektronisch Weil3 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Nein

Vor dem ersten Gebrauch

Uberpriifen Sie nach dem Auspacken, ob das Heizgerat wahrend des Transports bes-
chéadigt worden ist. Falls Sie irgendwelche sichtbaren Schaden am Produkt erkennen,
kontaktieren Sie den Handler oder Importeur.

Bewahren Sie die Verpackung fur den zuklnftigen Transport des Heizgerats auf. Falls
Sie die Verpackung entsorgen mochten, stellen Sie sicher, dass dies auf korrekte Weise
erfolgt. Halten Sie Plastikbeutel von Kindern fern.

Erstgebrauch

Nach dem ersten Einschalten des Heizgeréats oder einem langeren Zeitraum ohne EIn-
schalten, kann dieses fur kurze Zeit einen verbrannten Geruch absondern. Dies ist normal.

Lesen Sie vor dem Gebrauch alle Anleitungen sorgfaltig durch. Bewahren Sie die Bedi-
enungsanleitung flr den zuklnftigen Gebrauch auf.

VORSICHT! Dieses Heizgerat kann nur als Zusatzheizung verwendet werden, und darf als
solche nur unter Aufsicht benutzt werden.
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Beschreibung des Heizgerates

In der Tabelle oben sehen Sie, welche Modelle mit einem mechanischen/elektronischen
Thermostat ausgestattet sind

Siehe Abbildung 1 auf separatem Abbildungsblatt

n und B Mechanisch Thermostat , n und B Elektronisch Thermostat

1. Warmestrahlung 1. Warmestrahlung
2. Thermostat 2. LED-Display
3. Ausgangswahler 3. Thermostat + Ausgangswahler
4. FRe (Kunststoff) 4. Ventilator (gilt nicht CO2200LEDMAX)
5. EIN/AUS
6. FURe (Aluminium)
Teile
Siehe Abbildung 2 auf separatem Abbildungsblatt
Mechanisch Thermostat a Elektronisch Thermostat
* 4 Schrauben (vormontiert) * 8 Schrauben (4 davon vormontiert)
* 2 FuBhalterungen 2 FuBhalterungen
* 2 FuB-Schienen e 2 FuB-Schienen

Montage

Siehe Abbildung 3 auf separatem Abbildungsblatt
n Mechanisch Thermostat

1. Flgen Sie beide FuRe in die Halterungen ein, so dass diese einen stabilen Unterbau
erhalten (siehe Abb. 1 unten).

2. Entfernen Sie die vormontierten Schrauben aus der Unterseite des Heizgerats und stellen
Sie das Heizgerat vorsichtig auf den Kopf, um die FlBe zu montieren.

3. Die zwei Schrauben mussen an jeder FuBhalterung festgezogen werden (siehe Abb. 2
unten).

4, VERWENDEN SIE DAS HEIZGERAT NIEMALS OHNE FESTGESCHRAUBTE FUSSE.
B Elektronisch Thermostat

1. Flgen Sie beide FuBe in die Halterungen ein, so dass Sie einen stabilen Unterbau erh-
alten (siehe Abb. 1 unten).

2. Verbinden Sie die FlBe mit den Halterungen durch Festziehen der 2 Schrauben an jeder
Halterung (siehe Abb. unten).

3. Entfernen Sie die vormontierten Schrauben aus der Unterseite des Heizgerats und stellen
Sie das Heizgerat vorsichtig auf den Kopf, um die FlBe zu montieren.

4. Die zwei Schrauben mussen an jeder FuBhalterung festgezogen werden (siehe Abb. 2
unten).

5. VERWENDEN SIE DAS HEIZGERAT NIEMALS OHNE FESTGESCHRAUBTE FUSSE.
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Anleitung mechanischer Thermostat

Siehe Tabelle auf Seite 5 flr welche Modelle mit mechanischem Thermostat
Steuerfeld fiir
Siehe Abbildung 4 auf separatem Abbildungsblatt
1. Thermostat. Stellen Sie die gewlinschte Heizstufe ein.
2. Ausgangswahler
B sceooovec [ cozz00mECMAX

0: AUS 0: AUS

|: 750 W [: 1000 W

[|l: 1250 W [|: 1200 W

[|l: 2000 W [||: 2200 W

WARNUNG: Stellen Sie sicher, dass der FuB richtig sitzt und den Anleitungen entspricht,
bevor Sie das Heizgerat verwenden!

Beachtung! Dieses Heizgerit ist nur als zusatzliche Warmequelle gedacht und darf nicht
ohne Aufsicht verwendet werden

Gebrauch mechanischer Thermostat

1. Stellen Sie den Ausgangswabhler in die Stellung AUS (0), und den Thermostat auf
Minimum. Stecken Sie das Heizgerat in eine geerdete Steckdose.

2. Stellen Sie den Ausgangswahlschalter auf Position |, || oder |||. Drehen Sie den Ther-
mostat bis zur Maximalposition. Wenn die gewunschte Raumtemperatur erreicht
wird, drehen Sie den Thermostat langsam nach unten, bis Sie ein Klicken horen.
Der Thermostat kann nun in dieser Position bleiben, bis eine andere Raumtemper-
atur gewunscht wird. Sobald die Raumtemperatur unter dieser Wert fallt, wird das
Heizgerat automatisch wieder eingeschalten. Wenn der Raum wieder die gewun-
schte Temperatur erreicht, wird das Heizgerat wieder ausgeschaltet.

3. Wenn Sie die Raumtemperatur andern mochten, wiederholen Sie die Anweisungen
in Schritt 2.

4. Das Heizgerét verfigt iiber einen Uberhitzungsschutz, der das Gerat ausschaltet,
wenn die Teile sehr hei3 werden.

5. Um die Heizung auszuschalten, drehen Sie den Ausgangswahler auf die Position
0. Wenn das Heizgerat fur eine langere Zeit nicht verwendet bleibt, ziehen Sie den
Stecker heraus.
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Anleitung elektronischer Thermostat

Siehe Tabelle auf Seite 5 fUr welche Modelle mit elektronischem Thermostat
Steuerfeld fiir
Siehe Abbildung 5 auf separatem Abbildungsblatt

1. Thermostat, Ausgangswahler und Timer-Taste (gilt nur fir CO2200LEDMAX):

i. Drehen Sie den Wahlschalter nach links, um die Temperatur zu verringern, und
drehen Sie den Wahlschalter nach rechts, um die Temperatur zu erhdhen.

ii. Dricken Sie die Taste, um die gewlnschte Leistung zu andern. 3 Leis-
tungsstufen.

iii. Halten Sie die Taste 3 Sekunden lang gedrlckt, um die Timerfunktion zu aktiv-
ieren, und wahlen Sie die Anzahl der Stunden 0-24 aus, fur die die Timerfunktion
aktiviert werden soll.

2. Ventilator EIN/ AUS (gilt nicht fir CO2200LEDMAX)

3. EIN/AUS-Taste

4. Stromanzeige — zeigt an, ob das Heizgerat Strom verbraucht oder nicht

b. Zeigt das Ausgangslevel an

6. Zeigt an, ob der Ventilator aktiviert ist /Timer-Anzeige fir CO2200LEDMAX
7. GewUlnschte Raumtemperatur

8. Standby-Anzeige fur CO2200LEDMAX

WARNUNG: Stellen Sie sicher, dass der FuB richtig sitzt und den Anleitungen entspricht,
bevor Sie das Heizgerat verwenden!

Beachtung! Dieses Heizgerat ist nur als zusatzliche Warmequelle gedacht und darf nicht
ohne Aufsicht verwendet werden

Gebrauch elektronischer Thermostat

1. Stecken Sie das Heizgerat in eine geerdete Steckdose.
2. Drlicken Sie die EIN/AUS-Taste.

3. Wahlen Sie die gewUlnschte Leistung |, || oder |||, indem sie den Ausgangswahler
driicken. Drehen Sie den Thermostat zur gewlinschten Raumtemperatur wahrend
Sie auf die Anzeige schauen. Sobald die Raumtemperatur unter diesen Wert fallt,
schaltet sich das Heizgerat automatisch wieder an. Wenn der Raum wieder die
gewtlnschte Temperatur erreicht, schaltet sich das Heizgerat automatisch wieder
aus.

4. Der Thermostat funktioniert im Bereich von 5 bis 35°C.
5. Wenn Sie die Temperatur im Raum andern mochten, wiederholen Sie Schritt 3.

6. Driicken Sie die Ventilator-Taste, um den Ventilator zu starten (gilt nicht
CO2200LEDMAX). Der Ventilator ist nur dann aktiv, wenn das Heizgerat heizt
(wenn die Leistung-Anzeige leuchtet). Timer-Funktion fir CO2200LEDMAX: Halten
Sie die Timer-Taste 3 Sekunden lang gedrUckt, um die Timer-Funktion zu aktiv-
ieren. 00 erscheint im Display. Drehen Sie die Timer-Taste, um auszuwahlen, wie
viele Stunden 0-24 die Timer-Funktion aktiviert werden soll. O bedeutet, dass keine
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Timer-Funktion vorhanden ist. Driicken Sie nach Auswahl der Stundenzahl die
Timer-Taste oder warten Sie 15 Sekunden auf die automatische Bestatigung. Die
Timer-Anzeige leuchtet jetzt auf. Wenn die Timer-Funktion ausgeschaltet ist, wech-
selt die Heizung in den Standby-Modus, das Display zeigt OF an und die Standby-An-
zeige leuchtet auf.

7. Das Heizgerét verfiigt iiber einen Uberhitzungsschutz, der das Gerat ausschaltet,
wenn die Teile sehr hei3 werden.

8. Wenn der Temperatursensor nicht wie vorgesehen funktioniert, -::- wird auf der
Anzeige angezeigt werden. In solchen Fallen wird das Heizgerat sich selbst ab-
schalten.

9. Um das Heizgerat auszuschalten, driicken Sie die EIN/AUS-Taste. Wenn das
Heizgerat fur eine 1angere Zeit nicht verwendet wird, ziehen Sie den Stecker heraus.

Temperaturkalibrierung

SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS

Siehe Abbildung 6 auf separatem Abbildungsblatt

Sollten Abweichungen zwischen der gewlnschten und tatsachlichen Raumtempera-
tur auftreten, konnen diese einfach justiert werden (das Heizgerat sollte mindestens 12

Stunden lang in derselben Einstellung betrieben worden sein, um sicherzustellen, dass
eine Kalibrierung notwendig ist).

Driicken und halten Sie ® flr 5 Sekunden und verwenden Sie + oder -, um die tatsach-

liche im Raum beobachtete Temperatur einzustellen. Bestatigen mit oder ®) warten Sie

15 Sekunden auf die automatische Bestatigung.

Heizung zurlcksetzen

Siehe Abbildung 7 auf separatem Abbildungsblatt

Schalten Sie den Hauptschalter der Heizung aus. Dricken und halten @ oder @
wahrend Sie den Hauptschalter der Heizung einschalten.

Instandhaltung

1) Trennen Sie das Heizgerat vor dem Reinigen immer von der Stromversorgung und
lassen Sie es abkuhlen.

2) Wischen Sie das Heizgerat regelmaBig mit einem feuchten Tuch ab und trocknen
Sie die Oberflache vor dem erneuten Einschalten des Gerats.

3) Das Heizgerat muss wahrend der Heizperiode mindestens einmal im Monat gerein-
igt werden.

Vorsicht! Das Heizgerit sollte niemals in Wasser eingetaucht werden.
Vermeiden Sie die Anwendung von Reinigungsmitteln zur Reinigung des Gerits.
Lassen Sie niemals Wasser in das Gerit eindringen; dies kann gefahrlich sein.

4) Staub etc. sollte mit einem weichen Tuch entfernt werden.

5) Das Heizgerat kann an einem trockenen und sauberen Ort gelagert werden.

6) Wenn das Heizgerat seine Funktion aufgibt, versuchen Sie nicht, es selbstandig zu
reparieren, da dies Brandgefahr und/oder einen elektrischen Schlag verursachen
kann.
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Garantie

Als Familienunternehmen haben wir eine Leidenschaft fur unsere Produkte, wir kimmern
uns um unsere Kunden und wir kimmern uns um die Umwelt. Herausragende Produk-
tqualitat und Langlebigkeit sind daher unsere oberste Prioritat.

Mill bietet Verbrauchern 5 Jahre Garantie auf jedes Mill-Produkt ab dem Kaufdatum des
Verbrauchers. Flr Geschaftskunden gilt eine Garantiezeit von 2 Jahren. (gilt fur den Fall,
dass der Endverbraucher ein Unternehmen ist).

Diese Garantie gibt dem Kunden das Recht, nach eigenem Ermessen von Mill entweder
ein defektes Produkt zu reparieren oder zu ersetzen, oder alternativ eine Rickerstattung
zu erhalten.

Die Garantie deckt nur Mangel ab, die von Mill verursacht wurden. Der Kunde hat daher
keinen gultigen Garantieanspruch, wenn der Mangel auf Umstande wie die folgenden
zurtckzufuhren ist:

¢ Fahrlassiger Gebrauch, Missbrauch, Vernachlassigung oder unvorsichtiger Betrieb
des Produkts, der nicht mit der Mill-Bedienungsanleitung Ubereinstimmt.

e Defekte, die durch den Transport auBerhalb der Verantwortung von Mill entstanden
sind.

* Normaler Verschleif3, einschlieBlich der Teile, die mit der Zeit verschleiBen kdnnen,
wie z. B. Batterien fUr Fernbedienungen (falls zutreffend), Filter, Schlduche und
Lampen fur die AuBenheizung usw.

e Schaden aufgrund einer Nutzung, die nicht mit der Nennleistung und -frequenz
Ubereinstimmt.

e Schaden, die durch unzureichende Wartung des Produkts verursacht werden.

« Schaden aufgrund von Stromausfallen, Uberspannungen und/oder Witterungsein-
flussen.

e Schaden, die darauf zurlickzuflihren sind, dass das Produkt nicht gemaR der Bedi-
enungsanleitung von Mill installiert oder zusammengebaut wurde.

¢ Verwendung von Teilen und Zubehor, z. B. Filtern, die nicht offiziell von Mill zertifi-
ziert sind.

« Reparaturen oder Anderungen, die nicht von Mill oder ihren autorisierten Vertretern
durchgefuhrt wurden.

¢ Geringflgige Abweichungen von der angegebenen Qualitat, die fur den Wert und
die Tauglichkeit des Produkts unerheblich sind oder die der Kunde vernunftigerwei-
se erwarten konnte.

e Gerate, die mit Software oder Ausrustung von Drittanbietern verwendet werden.

¢ Software- und Konnektivitatsprobleme aufgrund lokaler Beschrankungen beim
Zugriff auf unsere Cloud-Dienste.

¢ Software- und Konnektivitatsprobleme aufgrund von nicht unterstitzten Geraten
von Drittanbietern.

» Ausfallzeiten von Apps oder Cloud-/Online-Diensten fallen nicht unter die Garantie.

Mill muss innerhalb des ersten Jahres nach dem Kauf nachweisen, dass der Schaden am
Produkt nicht bereits beim Verkauf des Produkts an den Kunden vorhanden war.

Um jeden Zweifel auszuschlieen, gibt diese Garantie dem Kunden oder Dritten kein
Recht auf Schadensersatz, Entschadigung oder Preisminderung jeglicher Art. Mill istim
Rahmen dieser Garantie nicht verpflichtet, etwaige dem Kunden oder Dritten entstande-
nen Verluste zu ersetzen.



Q

Die Rechte und Rechtsmittel des Kunden nach geltendem Recht werden durch diese
Garantie weder eingeschrankt noch beeintrachtigt.

Diese Garantiebedingungen gelten nur fur Kunden, die Produkte Uber autorisierte
Mill-Wiederverkaufer erwerben.

Der Verkaufer wird den Garantieanspruch im Namen von Mill abwickeln. Um einen
Anspruch im Rahmen dieser Garantie geltend zu machen, muss ein Endverbraucher die
unten beschriebenen Schritte befolgen.

Anspruchsverfahren / Erforderliche Unterlagen

1. Wenden Sie sich an den autorisierten Mill-Handler, bei dem Sie das Produkt gekauft
haben. Bringen Sie den Original-Kaufbeleg, die Seriennummer des Produkts und das
defekte Produkt mit.

2. Der autorisierte Mill-Handler testet das Produkt und prift, ob der Anspruch durch
die Endverbrauchergarantie abgedeckt ist.

3. Wenn der Anspruch durch die Garantie abgedeckt ist, entscheidet der autorisierte
Mill-Handler geman den Anweisungen von Mill und auf der Grundlage des Ver-
braucherrechts, ob das Produkt repariert, ersetzt oder erstattet wird.

Abfallentsorgung

Das Symbol E bedeutet, dass dieses Gerat nicht mit dem Haushaltsmull zusammen
entsorgt werden darf. Das Produkt muss zu einem Recycling-Service oder Container fur el-
ektrische und elektronische Gerate gebracht werden. Dadurch werden Gesundheitsrisiken
und Umweltschaden vermieden. Lokale Geschéfte (oder das Abfallsammelzentrum in lhrer
Nahe) sind, im Rahmen einer umweltgerechten Entsorgung gesetzlich verpflichtet, solche
Produkte anzunehmen und zu recyceln.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com I
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Jastmete korvaldamine

Enne kasutamist lugege juhised hoolikalt Iabi. Sailitage
kasutusjuhend hilisemaks kasutamiseks.

7 SAILITAGE KASUTUSJUHEND HILISEMAKS
| KASUTAMISEKS!

) ARGE PUUDUTAGE SEADET JA SELLE
— KORPUST MARGADE

HOIATUS: Ulekuumenemise valtimiseks
arge katke kiitteseadet.
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Oluline ohutusteave

Elektriseadmete kasutamisel peate jargima uldisi ohu-
tusnoudeid, eriti laste juuresolekul.

nevaid kahjustusi, veenduge alati enne kuttseadme
ligutamist voi puhastamist, et pistik on valja tom-
matud.

g HOIATUS! Valtimaks elektrilooki voi kuumusest tule-

e Lugege juhendit hoolikalt.
e Toode on moeldud ainult kodus kasutamiseks.

* \Veenduge, et kltteseade on Uihendatud maja tavavooluvor-
ku, nagu see on kutteseadmel margitud.

» Uued kuttekehad tekitavad esimesel kasutamisel spetsii-
filist Iohna. MOne aja parast see lakkab ning see on taiesti
ohutu.

 Kontrollige, kas moni tikk pakkevahtu voi pappi pole sat-
tunud kuttekeha kutteelementidele. Need tukid tuleb
eemaldada, valtimaks ebameeldivaid I0hnu.

« Valtige kuttekeha Ulekuumenemist — arge katke kiitte-
seadet kinni.

« | Ulitage alati kiitteseade valja ja eemaldage vooluvorgust,
kui te seda pikemat aega ei kasuta.

* Olge eriti hoolikad, kui kUtteseadet kasutatakse ruumides,
kus elavad lapsed, puuetega inimesed voi eakad.

» Kutteseadet ei tohiks paigaldada otse pistikupesa alla.

e Toitejuhet ei tohi panna vaiba alla. Veenduge, et toitejuhe
on paigaldatud nii, et selle taha ei saaks komistada.

» KUitteseadet ei tohi kasutada, kui toitejuhe voi pistik on kah-
justatud. KUtteseadet ei tohi kasutada, kui see on kukkunud
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porandale voi Ukskoik millisel muul moel kahjustada saanud,
pohjustades rikkeid.

e Kui toitejuhe on kahjustatud, tuleb selle parandamiseks
poodrduda tootja voi eksperdi poole, valtimaks ohtlikke olu-
kordi.

« Valtige pikendusjuhtmete kasutamist, mis voivad ule kuu-
meneda ja tekitada tulekahju.

« Arge kunagi katke kiittekeha ventilatsiooniavasid. Valtige
voimalikku tuleohtu, veendudes, et ohuvotuavad ei oleks blo-
keeritud voi kaetud. Kltteseadet tuleks kasutada normaalse
lameda pdrandaga ruumides.

e Kasutage seda kutteseadet horisontaalsel ja stabiilsel pinnal.

« Kltteseadet ei tohiks paigaldada Ukskoik milliste kergestistt-
tivate materjalide 1dhedusse, kuna voib esineda tuleoht.

e Kutteseadet ei tohi kunagi kasutada ruumides, kus hoitakse
bensiini, varvi, voi muid tuleohtlikke vedelikke, nditeks ga-
raazis.

« Arge kunagi puutuge elektrilist kiitteseadet mérgade katega.
KUttekeha peab olema paigaldatud nii, et inimene dusi all voi
vannis kaies selle vastu ei puutuks.

» Kui kuttekeha on sisse lUlitatud, 1aheb see kuumaks. Seetot-
tu tuleb olla ettevaatlik ning véltida naha poletamist voi
korvetamist.

 Kltteseade tuleb vélja IUlitada, toitejuhe valja tommata, ning
kuttekeha peab maha jahtuma enne kui seda tohib liigutada.

* Arge kasutage seda kiitteseadet vaikestes ruumides kui seal
viibivad isikud, kes ei suuda pideva jarelevalve puudumisel
iseseisvalt ruumist lahkuda.

* Valtige kUtteseadme poolt kasutatava vooluvorgu (vooluahe-
la) Ulekoormamist. Kitteseade voib vooluringi Ule koormata,
kui samasse pistikupessa on Uhendatud teisi elektrilisi sead-
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e Seadet ei saa kasutada alla 8 aasta vanused lapsed ega
isikud, kellel on piiratud flUsilised voi vaimsed voimed vOoi
puuduvad kogemused ja teadmised, valja arvatud kui seda
tehakse jarelvalve voi juhendamise all, tagades seadme
ohutu kasutamise, ning kui ollakse teadlikud kaasnevatest
ohtudest.

meid.

» | apsed ei tohi seadmega mangida. Seadet ei tohiks pu-
hastada ega hooldada jarelvalveta lapsed.

* Alla 3-aastased lapsed tuleks seadmest eemal hoida, valja
arvatud juhul kui nad on pideva jarelvalve all.

* Lastel 3-8 aasta vanuses on lubatud vaid seadet SISSE/
VALJA llllitada, eeldades, et seade on paigaldatud vastav-
alt paigaldamisjuhendile ning lastele on antud juhised vOi
tagatud jarelvalve seadme ohutuks kasutamiseks ja sellega
kaasnevate ohtude moistmiseks.

» 3-aastased ja alla 8-aastased lapsed ei tohi seadet Uhenda-
da, reguleerida ja puhastada ega hooldustoid teha.

* Arge kasutage seda kiitteseadet vanni, dussi vdi basseini
vahetus laheduses.

o Arge kasutage, kui kiitteseadmel on nahtavaid kahjustusi.

e HOIATUS: Tuleohu vahendamiseks hoidke tekstiilid, kardi-
nad voi muud tuleohtlikud materjalid Ohu véljalaskeavast
vahemalt 1 m kaugusel.

HOIATUS: Arge kasutage seadet, kui klaaspaneelid on kah-
justunud (ainult mudel SG2000GLASS).

ETTEVAATUST! Kiitteseade on ette nahtud vaid taiendavaks
kiitmiseks, ning on sellisena moeldud kasutamiseks vaid
jarelvalve all.
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Tehnilised andmed

Mudel  Termostaat Varv Voolutugevus Voimsus (W) Ventilaator
SG2000MEC Mehaaniline Valge 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ei
SG2000LED  Elektrooniline  Valge 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Jah
SG2000GLASS  Elektrooniline  Valge 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Jah
SG2000LED BLACK  Elektrooniline  Must 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Jah
CO2200MECMAX Mehaaniline Valge 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Ei
CO2200LEDMAX  Elektrooniline  Valge 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Ei

Enne esimest kasutamist

Parast kitteseadme lahtipakkimist kontrollige, et toode ei ole transportimise jooksul
kahjustada saanud. P6orduge jaemudja voi maaletooja poole, kui avastate tootel nahtavaid
kahjustusi.

Hoidke vélispakend tulevikus transportimiseks alles. Kui soovite pakendi éra visata, veen-
duge, et jaatmete kaitlemine oleks tehtud korralikult. Hoidke kilekotte lastest eemal.

Esimene kasutamine

Pérast kiitteseadme esmakordset sisselllitamist voi parast pikemat aega kasutamata
seismist voib klttekeha tekitada sisselllitamise jarel mone aja jooksul kdrbeldhna. See on
tavaparane.

Enne kasutamist palun lugege juhised hoolikalt 1abi. Hoidke kasutusjuhend edaspidiseks
kasutamiseks alles.

Kutteseadme kirjeldus

Vaadake Ulaltoodud tabelist, millistel mudelitel on mehaaniline/elektrooniline termostaat

Vtjoonis 1
n ja a Mehaaniline Termostaat , n ja a Elektrooniline Termostaat
1. Soojuseraldus 1. Soojuseraldus
2. Termostaat 2. LED-ekraan

3. Termostaat + valjundivalits

4. Ventilaator (ei kehti CO2200LEDMAX)
5. SISSE/VALJA

6. Jalad (alumiinium)

3. Véljundivalits
4. Jalad (plastik)

Osad

Vt joonis 2
n Mehaaniline Termostaat B Elektrooniline Termostaat
e 4 kruvi (eelmonteeritud) ¢ 8 kruvi (eelmonteeritud)
e 2 jalaklambrit o 2 jalaklambrit

o 2 jalaraami e 2 jalaraami
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Paigaldamine

Vt joonis 3
n Mehaaniline Termostaat

1. Sisestage molemad jalad klambritesse, nii et jalad oleksid stabiilsed (nagu nadidatud
allpool joonisel 1).

2. Eemaldage eelmonteeritud kruvid kiitteseadme pohjast ning asetage kitteseade
ettevaatlikult tagurpidi, et jalad kulge panna.

3. Mdlema jalaklambri kiiljes tuleb pingutada kahte kruvi (nagu naidatud allpool joonisel 2).

4. ARGE KUNAGI KASUTAGE KUTTESEADET ENNE SEDA, KUI JALAD ON TU-
GEVALT KINNI KRUVITUD.

B Elektrooniline Termostaat

1. Sisestage mdlemad jalad klambritesse, nii et jalad oleksid stabiilsed (nagu néidatud
allpool joonisel 1).

2. Kinnitage jalad raamide kulge, keerates 2 kruvi molema klambri klilge (vaadake joonist
allpool).

3. Eemaldage eelmonteeritud kruvid kitteseadme pohjast ning asetage kitteseade
ettevaatlikult tagurpidi, et jalad kulge panna.

4. Molema jalaklambri kiljes tuleb pingutada kahte kruvi (hagu naidatud allpool joonisel 2).

5. ARGE KUNAGI KASUTAGE KUTTESEADET ENNE SEDA, KUI JALAD ON TU-
GEVALT KINNI KRUVITUD.

Juhised mehaaniline termostaat

Mehaanilise termostaadiga mudelite kohta vaadake tabelist Ik 5

Juhtpaneel

Vt joonis 4

1. Termostaat. Soovitud soojuse seadistuse reguleerimine
2. Véljundivalits:

'W SG2000MEC C0O2200MECMAXO:
0: VALUAS 0:VALJAS
|: 750 W |: 1000 W
|l: 1250 W |l: 1200 W
[Il: 2000 W |Il: 2200 W

HOIATUS: Enne kitteseadme kasutamist veenduge, et jalg on paigaldatud Gigesti ja
vastavalt juhistele!

ETTEVAATUST! Kiitteseade on ette nahtud vaid tdiendavaks kiitmiseks, ning on sellisena
moeldud kasutamiseks vaid jarelvalve all.
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Kasuta mehaanilist termostaati

1. Seadke valjundivalits asendisse VALJA (0) ja termostaat miinimumi. Unendage kiitte-
seade maandatud pistikupessa.

2. Seadke valjundivalits asendisse |, || vOi |||. Keerake termostaat maksimaalsesse asendis-
se. Kui soovitud toatemperatuur on saavutatud, keerake termostaati aeglaselt tagasi,
kuni kuulete klopsatust. Termostaadi voib nlild sellesse asendisse jatta seniks, kuni
soovite toatemperatuuri muuta. Niipea kui toatemperatuur langeb allapoole valitud
taset, lUlitub kitteseade automaatselt uuesti sisse. Kui toatemperatuur tduseb taas
soovitud tasemele, lllitab kitteseade end ise valja.

3. Kui soovite toatemperatuuri muuta, korrake juhiseid punktis 2.

4. Kitteseadmel on Ulekuumenemiskaitse, mis lllitab seadme valja, juhul kui moni selle
osa liiga kuumaks muutub.

b. Kutteseadme valjalUlitamiseks keerake valjundivalits asendisse 0. Kui kitteseade jaab
pikemaks ajaks kasutamata seisma, tommake toitejuhe vélja.

Elektroonilise termostaadi juhised

Elektroonilise termostaadiga mudelite kohta vaadake tabelist Ik 5
Juhtpaneel

Vt joonis 5

1. Termostaat, valjundivalits ja taimeri nupp:
i. Keerake ketast vasakule, et temperatuuri alandada, ning paremale, et temperatuuri
tOsta.
ii. Soovitud voimsusetaseme muutmiseks vajutage nupule. 3 voimsusetaset.
iii. Taimeri funktsiooni aktiveerimiseks hoidke nuppu 3 sekundit all ja valige tundide arv
0-24, kui soovite tai meri funktsiooni aktiveerida.
2. Ventilaator SISSE/VALJA (ON/OFF) (ei kehti CO2200LEDMAX)
3. SISSE/VALJA (ON/OFF) nupp
4. Toiteindikaator — Naitab, kas kitteseade kasutab elektrit voi mitte
5. Naitab voimsusetaset
6. Naitab, kas ventilaator on sisse IUlitatud / / taimeri indikaator CO2200LEDMAX jaoks
7. Soovitud toatemperatuur
8. CO2200LEDMAX ootereziimi indikaator

HOIATUS: Enne kitteseadme kasutamist veenduge, et jalg on paigaldatud Oigesti ja vastav-
alt juhistele!

ETTEVAATUST! Kiitteseade on ette nahtud vaid tdiendavaks kiitmiseks, ning on sellisena
moeldud kasutamiseks vaid jarelvalve all.
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Elektroonilise termostaadi kasutamine

1. Uhendage kiitteseade maandatud pistikupessa.
2. Vajutage ON/OFF nupule.

3. Valige soovitud voimsus |, || vOi |||, vajutades valjundivalitsale. Keerake termo-
staat soovitud temperatuurile, jargides ekraani. Niipea kui toatemperatuur langeb
allapoole valitud taset, lulitub kitteseade automaatselt uuesti sisse. Kui toatemper-
atuur tGuseb taas soovitud tasemele, IUlitab kitteseade end ise valja.

4. Termostaadi vahemik on 5-35°C.
5. Kui soovite toatemperatuuri muuta, korrake 3. punkti.

6. Vajutage Ventilaatori nupule, et kéivitada ventilaator (ei kehti CO2200LEDMAX).
Ventilaator t66tab ainult siis, kui kiitteseade soojeneb (kui toiteindikaatori tuli
podleb). CO2200LEDMAX taimeri funktsioon: Taimeri funktsiooni aktiveerimiseks
hoidke taimeri nuppu 3 sekundit all, displeile ilmub 00. Keerake taimeri nuppu, et
valida, mitu tundi 0—24 soovite taimeri funktsiooni aktiveerida, O tahendab, et taimeri
funktsiooni pole. Parast tundide arvu valimist vajutage taimeri nuppu voi oodake au-
tomaatse kinnituse saamiseks 15 sekundit. NUUd suttib taimeri indikaator. Kui taimeri
funktsioon on valja lUlitatud, llitub kitteseade ootereziimi, ekraanil kuvatakse OF ja
ootereziimi indikaator suttib.

7. Kitteseadmel on Ulekuumenemiskaitse, mis IUlitab seadme valja, juhul kui moni selle
osa liiga kuumaks muutub.

8. Kui temperatuuriandur ei todta nii nagu peaks, kuvatakse -::- ekraanil kujutis.
Sellisel juhul IUlitab kitteseade end ise valja. Palun poorduge oma edasimudja vOi
maaletooja poole.

9. Kitteseadme véljalllitamiseks vajutage ON/OFF nuppu. Kui kitteseade jaab pike-
maks ajaks kasutamata seisma, tdmmake toitejuhe vélja.

Temperatuuri kalibreerimine
SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS
Vt joonis 6

Kui soovitud ja tegeliku toatemperatuuri vahel esineb korvalekaldeid, saate seda kergesti
reguleerida (kltteseade peaks olema seatud samale seadele vahemalt 12 tundi, et olla
kindel kalibreerimise vajalikkuses).

Vajutage ja hoidke all @ 5 sekundit ning kasutage + vOi —, et seada tegelik toatemper-
atuur. Kinnitage, @ vajutades vOi oodake 15 sekundit automaatseks kinnituseks.

Kutteseadme lahtestamine

Vtjoonis 7

LUlitage kUtteseadme pealliliti vélja. Vajutage ja hoidke voi @ kui @ |Ulitate klttesead-
me peallliti sisse.
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Hooldamine

1) Enne puhastamist votke kitteseadme toitejuhe alati pistikust vélja ning jatke seade

jahtuma.

2) Plhkige kitteseadet regulaarselt niiske lapiga ning kuivatage pind enne klttesead-

me uuesti sisse IUlitamist.

3) Kitteperioodil tuleb kitteseadet puhastada vahemalt kord kuus.
Ettevaatust! Kiitteseadet ei tohi kunagi lileni vette panna.

Viltige kutteseadme puhastamisel puhastusvahendite kasutamist.
Arge kunagi laske veel kiitteseadme sisse sattuda; see voib olla ohtlik.

4) Tolmu jms tuleks eemaldada pehme lapiga.

5) Kutteseadet voib hoida kuivas ja puhtas kohas.

6) Kui kitteseade lakkab tdotamast, arge plltidke seda ise parandada, sest see voib

pohjustada tuleohu ja/voi elektrildogi.

Garantii

Mill pakub tarbijatele 5-aastast garantiid mis tahes Mill'i tootele alates ostukuupaevast.
Ariklientidele kehtib 2-aastane garantiiaeg.

See garantii annab kliendile diguse Mill'i mdistliku drandgemise jérgi defektset toodet
parandada, asendada voi hllvitada.

Garantii katab ainult defektid, mis parinevad Mill'ilt. Kliendil ei ole seega kehtivat garanti-
inGuet, kui defekt on tingitud naiteks jargmistest asjaoludest:

Toote hooletu kasutamine, vaérkasutamine, hooletusse jatmine voi hooletu
kasutamine, mis ei vasta Mill'i kasutusjuhendile.

Transpordist pohjustatud defektid, mis on tekkinud véljaspool Mill'i vastutust.
Tavapérane kulumine, sealhulgas osad, mis voivad aja jooksul kuluda, néiteks pata-
reid kaugjuhtimispultidele (vajaduse korral), filtrid, torud ja lambid valiktte jaoks jne.
Kahjustused, mis on tingitud kasutamisest mittevastava nimivoimsuse ja sageduse-
ga.

Toote ebapiisavast hooldusest pohjustatud kahjustused.

Elektrikatkestustest, voolukatkestustest ja/voi iimastikutingimustest tingitud kahjus-
tused.

Kahjustused, mis tulenevad toote mittepaigaldamisest voi kokkupanemisest vastav-
alt Mill'i kasutusjuhendile.

Osade ja tarvikute, st filtri kasutamine, mis ei ole ametlikult Mill'i sertifitseeritud
komponendid.

Muude osapoolte kui Mill'i vGi selle volitatud esindajate tehtud remondi- voi imbe-
rehitustood.

Vaikesed korvalekalded nimetatud kvaliteedist, mis ei ole olulised toote vaartuse

ja usaldusvéaarsuse seisukohast, voi korvalekalded, mida klient voiks maistlikult
eeldada.

Seadmed, mida on kasutatud koos kolmanda osapoole tarkvara voi seadmetega.
Tarkvara- ja Uhenduvusprobleemid, mis tulenevad kohalikest piirangutest meie
pilveteenustele juurdepaasul.

Tarkvara- ja Uhenduvusprobleemid, mis on tingitud toetamata kolmanda osapoole
seadmetest.

Rakenduse voi pilve/vorguteenuse seisak ei kuulu garantii alla.
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Kahtluste valtimiseks ei anna kéesolev garantii kliendile ega kolmandale osapoolele digust
kahjuhuvitisele ega hinnaalandusele. Mill'il ei ole k&esolevast garantiist tulenevat kohustust
katta kliendi voi kolmanda osapoole kantud kahjusid.

Need garantiitingimused kehtivad ainult klientidele, kes ostavad tooteid volitatud Mill’i
edasimuujate kaudu.

See garantii ei piira ega mojuta kliendi digusi ja diguskaitsevahendeid vastavalt kohaldata-
vatele kohustuslikele seadustele.

MuUja tegeleb garantiindudega Mill'i nimel. Selle garantii alusel ndude esitamiseks jargige
allpool kirjeldatud samme.

Nouete té6tlemine / ndutav dokumentatsioon

1. VGtke Ghendust Mill'i volitatud edasimiijaga, kellelt te toote ostsite. Vtke kaasa
ostutSekk, toote seerianumber ja defektne toode.

2. Volitatud edasimiUja testib toodet ja hindab, kas nGue on garantiiga kaetud.

3. Kui ndue on garantiiga kaetud, otsustab Mill'i volitatud edasimiuUja vastavalt Mill’i
juhistele, kas toodet parandada, asendada voi hivitada.

Jaatmete korvaldamine

Stmbol X naitab, et seda toodet ei tohi kaidelda koos olmejaatmetega. Toode tuleb
toimetada?nglussevétu teenistusele voi elektroonilistele seadmetele moeldud konteiner-
isse. Seda tuleb teha valtimaks terviseriske ning kahju keskkonnale. Kohalikud ettevotjad
(vOi naabruskonna keskkonnajaam) on seaduse jargi kohustatud sellised tooted vastu
vOtma ja taaskasutusse suunama jaatmete keskkonnaohutu korvaldamise tagamiseks.
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Mise au rebut

Veuillez lire les instructions attentivement avant utilisation.
Conservez ce manuel pour une utilisation ultérieure.

CONSERVER CE MANUEL D’INSTRUCTIONS
POUR UNE UTILISATION ULTERIEURE!

NE JAMAIS TOUCHER VOTRE CHAUFFAGE OU
SON BOITIER AVEC DES MAINS

AVERTISSEMENT : Afin d’éviter toute surchauffe,
ne couvrez pas l'appareil.
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Information importante de
securite
Vous devez suivre les consignes de sécurité lorsque vous

utilisez des produits électriques, surtout en présence
d’enfants.

ATTENTION! Pour éviter une électrocution ou un
dégat di a la chaleur, toujours prendre soin de
débrancher le chauffage avant de la déplacer ou de
le nettoyer.

e Lire les instructions attentivement.
e Le produit est prévu pour un usage domestique seulement.

» Faire attention a connecter le chauffage sur le réseau élec-
trique de la maison, comme indiqué sur le chauffage.

e es nouveaux chauffages produiront une odeur spécifique
lors de la premiere utilisation. Cela s’arrétera aprés une
courte période et ne sera absolument pas nocif.

» Vérifier que des morceaux d’'emballage en mousse ou
en carton ne tombent pas dans les éléments chauds du
chauffage. Ces morceaux doivent étre retirés pour éviter
des odeurs nauséabondes.

» Empécher le chauffage de surchauffer — ne pas recouvrir.

» Toujours éteindre et débrancher le chauffage si il n'est pas
utilisé pour une longue période.

» Faire particulierement attention si le chauffage est utilisé
dans des pieces ou résident des enfants ou des personnes
agees.

* Le chauffage ne doit pas étre installé directement sous une
prise de courant électrique.

e e cordon ne doit pas étre déposé sous un tapis. Faltes en
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sorte que le cordon soit disposé de telle sorte que per-
sonne ne puisse le piétiner.

» Le chauffage ne doit pas étre utilisé si le cordon ou la prise
sont endommageés. Le chauffage ne doit pas étre utilisé si il
est tombé sur le sol ou si il est endommagé d’'une maniere
ou d'une autre causant une défaillance.

* Le cordon doit étre réparée par le fabricant ou par un expert
si il a été endommageé, afin d’éviter des situations dangere-
uses.

e Eviter d’utiliser des extensions du cordon, qui pourraient
surchauffer et provoquer un incendie.

* Ne jamais recouvrir le conduits d'aération du chauffage.
Eviter un potentiel danger d’'incendie en s'assurant que I'en-
trée d'air n'est bloquée ni recouverte. Le chauffage doit étre
utilisé dans des pieces avec un sol plat.

e Utilisez ce chauffage sur une surface horizontale et stable.

» Le chauffage ne doit pas étre installé a proximité de matér-
iaux inflammables car ils pourraient provoquer un risque
d’'incendie.

* Le chauffage ne doit jamais étre utilisé dans des piéces ou
se trouve de I'essence, de la peinture ou autres produits
inflammables, comme par exemple un garage.

» Ne jamais toucher un chauffage électrique avec des mains
humides. Le chauffage doit étre installé de maniere a ce
gu’une personne prenant un bain ne peut pas étre en con-
tact direct avec celui-ci.

* Le chauffage devient chaud quand il est allumé. Par
conséquent, faites attention a éviter les br(lures sur votre
peau.

* Le chauffage doit étre éteint, la prise débranché et le
chauffage doit refroidir avant d'étre déplacé.

* N'utilisez pas cet appareil dans les petites pieces quand elles
sont occupées, a moins qu’'une surveillance constante ne soit
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« Eviter la surchauffe lorsque le chauffage est connecté. Le
chauffage pourrait surchargé le circuit électrique si d'autres
appareils électriques sont branchés sur la méme multiprise.

assurée.

* 'appareil ne peut pas étre utilisé par des enfants de moins de
8 ans, ni par des personnes mentalement ou physiguement
limitées, non plus par des personnes mangquant d’expérience
et de connaissance a moins qu’elles aient été renseignées sur
lutilisation de l'appareil et comprennent les risques encourus.

e | es enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage
et la maintenance ne doivent pas étre faits par des enfants.

* L es enfants de moins de 3 ans doivent rester éloignés de I'ap-
pareil, @ moins qu'ils soient surveillés en permanence.

* Les enfants entre 3 et 8 ans sont seulement autorisés a allum-
er et éteindre 'appareil, a condition que 'appareil soit monté
tel gu’indiguer dans les instructions et que les enfants aient
recu des instructions concernant la sécurité et les risques
encourus.

* Les enfants 4gés de 3 ans a moins de 8 ans ne doivent pas
brancher, régler et nettoyer 'appareil ou effectuer des opéra-
tions d’entretien.

» N'utilisez pas cet appareil de chauffage dans les environs
immeédiats d’un bain ou d'une piscine

 Ne pas utiliser si lappareil présente des signes visibles de
dommages.

e AVERTISSEMENT : Pour réduire le risque d’incendie, mainten-
ez les textiles, les rideaux ou tout autre matériau inflammable
a une distance minimale de 1 m de la sortie d’air.

AVERTISSEMENT: Uappareil de chauffage ne doit pas étre
utilisé si les panneaux de verre sont endommagées (s'ap-
pligue uniquement au SG2000GLASS).
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ATTENTION! Ce chauffage est seulement prévu comme
chauffage d’appoint, et en tant que tel doit seulement étre
utilisé pour cette fonction.

S'il vous plait visitez notre helpdesk a www.millnorway.com si
VOus avez des guestions concernant le produit

Spécifications

Modéle  Thermostat Couleur Ampérage Puissance (W) Ventilateur
SG2000MEC  Mécanique Blanc 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Non
SG2000LED E\ectromque Blanc 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Qui

SG2000GLASS E\ectromque Blanc 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Qui
SG2000LED BLACK E\ectromque Noir 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Qui
CO2200MECMAX  Meécanique Blanc 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Non
CO2200LEDMAX E\ectronique Blanc 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Non

Avant la premiere utilisation

Aprés avoir déballé le chauffage, vérifiez que le produit n'a pas été endommagé durant le
transport. Contactez le revendeur ou limportateur si vous découvrez des dégats visibles
sur le produit.

Conserver 'emballage pour transporter le chauffage a 'avenir. Si vous déballez 'ensemble,
faites attention de le faire bien proprement. Conservez les sachets plastiques a I'écart des
enfants.

Premiere utilisation

En allumant le chauffage pour la premiére fois ou aprés une longue période éteinte, le
chauffage produira une odeur de br(ilé pendant une courte période. Ceci est normal.

Veuillez lire toutes les instructions attentivement avant 'utilisation. Conserver le manuel
d’instruction pour une utilisation future.

Description du chauffage

Veuillez consulter le tableau ci-dessus pour les modeles qui ont un thermostat mécanique/
électronique

Voir la figure 1 sur la feuille d’illustration distincte

“ et n Mécanique Thermostat , a et B I'EIectronique Thermostat

1. Emission de chaleur 1. Emission de Chaleur
2. Thermostat 2. Affichage LED
3. Interrupteur 3. Thermostat + Interrupteur
4. Support (plastique) 4. Ventilateur (Ne s'applique pas
CO2200LEDMAX)
5. ON/OFF

6. Support (aluminium)
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» \
Pieces
Voir la figure 2 sur la feuille d’illustration distincte
u Mécanique Thermostat a Electronique Thermostat
e 4 vis (montées) e 8vis (4 dentre elles sont montées)
e 2 supports de pied e 2 supports de pied
e 2 rails pour le socle e 2 rails pour le socle
Assemblage

Voir la figure 3 sur la feuille d’illustration distincte

n Mécanique Thermostat

1. Insérez les deux rails dans les supports pour avoir un socle stable (comme montré
sur I''mage 1 ci-dessous)

2. Retirez les vis montées situées sous le chauffage et placez le chauffage délicate-
ment la téte en bas pour y visser le socle.

3. Deux vis doivent étre fixées de chaque coté des supports de pied (comme montré
sur I'image 2 ci-dessous).

4. NE JAMAIS UTILISER LE CHAUFFAGE AVANT QUE LE SOCLE NE SOIT COR-
RECTEMENT VISSE

n Electronique Thermostat

1. Insérez les deux rails dans les supports pour avoir un socle stable (comme montré
sur I''mage 1 ci-dessous)

2. Attacher les rails aux supports en serrant 2 vis de chaque coté du support (voir
I'image ci-dessous).

3. Retirez les vis montées situées sous le chauffage et placez le chauffage délicate-
ment la téte en bas pour y visser le socle.

4. Deux vis doivent étre fixées de chaque coté des supports de pied (comme montré
sur I'image 2 ci-dessous).

5. NE JAMAIS UTILISER LE CHAUFFAGE AVANT QUE LE SOCLE NE SOIT COR-
RECTEMENT VISSE

Instructions thermostat mécanique

Veuillez consulter le tableau a la page 5 pour les modeles qui ont un thermostat
mécanique

Panneau de commandes

Voir la figure 4 sur la feuille d’illustration distincte

1. Thermostat. Permet d’ajuster la température.
2. Choix de la puissance:

n SG2000MEC B CO2200MECMAX
0: Eteint 0: Eteint
|: 750 W |: 1000 W
II: 1250 W Il: 1200 W

[[|: 2000 W II|: 2200 W
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ATTENTION: Faites bien attention que le socle soit correctement fixé selon les instruc-
tions avant d’utiliser le chauffage!

Thermostat mécanique d’utilisation

1. Mettre l'interrupteur sur OFF position (0) et le thermostat au minimum. Brancher le
chauffage a la prise de terre.

2. Mettre l'interrupteur sur la position |, || ou [||. Mettre le thermostat au niveau maximal.
Quand la température souhaitée a été atteinte, baisser le thermostat jusqu’a enten-
dre un clic. Le thermostat peut désormais resté a cette position jusqu’a ce que cette
température ne soit plus souhaitée. Dés lors que la température de la salle chutera
Sous ce niveau, le chauffage se rallumera automatiquement. Quand la salle atteindra
la température désirée, il s'éteindra de nouveau.

3. Sivous souhaitez changer la température de la salle, reprenez les instructions a
I'étape 2.

4. Le chauffage a une protection contre la surchauffe, il s'éteindra seul si une de ses
pieces devient extrémement chaude.

5. Pour éteindre le chauffage, mettez I'interrupteur sur la position 0. Si le chauffage ne
sera pas utilisé pendant une longue période, débranchez la prise.

Instructions thermostat électronique

Veuillez consulter le tableau a la page 5 pour les modeéles qui ont un thermostat électron-
ique

Panneau de commandes

Voir la figure 5 sur la feuille d’illustration distincte

1. Thermostat, Interrupteur et bouton de minuterie:

i. Tourne le bouton vers la gauche pour baisser la température, et tourne le bouton
vers la droite pour augmenter la température.

ii. Presse le bouton pour changer le niveau de puissance. 3 niveaux de puissance.

iii. Appuyez sur le bouton et maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes pour activer
la fonction de minuterie et choisissez le nombre d’heures de 0 a 24 pendant
lequel vous souhaitez activer la fonction de minuterie.

2. Ventilateur ON/OFF (voir I'étape 8 dans les instructions sur la prochaine page pour
plus d’informations sur son utilisation)

3. Bouton ON/OFF

4. Indicateur de puissance — Montre si le chauffage utilise de la puissance ou non
5. Indique le niveau de puissance

6. Indique si le ventilateur est activé / indicateur de minuterie pour CO2200LEDMAX
7. Température de la pieéce souhaitée

8. Indicateur de veille pour CO2200LEDMAX

ATTENTION: Faites bien attention que le socle soit correctement fixé selon les instruc-
tions avant d'utiliser le chauffage!

ATTENTION! Ce chauffage est seulement prévu comme chauffage d’appoint, et en tant
que tel doit seulement étre utilisé pour cette fonction.
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Thermostat électronique d'utilisation

1. Branchez le chauffage dans la prise de terre.
2. Appuyez sur le bouton ON/OFF.

3. Choisissez le niveau de puissance |, || ou |||, en appuyant sur le bouton pour changer
le niveau de puissance. Mettre le thermostat au niveau souhaité en regardant I'af-
fichage. Dés lors que la température de la salle chutera sous ce niveau, le chauffage
se rallumera automatiguement. Quand la salle atteindra la température désirée, il
s'éteindra de nouveau.

4. Le thermostat va de 5 a 35°C.
5. Si vous souhaitez changer la température de la salle, reprenez a 'étape 3.

6. Pressez le bouton ventilateur pour démarrer le ventilateur (Ne s'applique pas
CO2200LEDMAX). Notez que le ventilateur sera actif seulement lorsque le
chauffage se chauffe (quand l'indicateur de puissance est allumé). Fonction de mi-
nuterie pour CO2200LEDMAX: Appuyez sur le bouton de minuterie et maintenez-le
enfoncé pendant 3 secondes pour activer la fonction de minuterie, 00 apparaitra a
I'écran. Tournez le bouton de la minuterie pour sélectionner le nombre d’heures 0-24
pendant lesquelles vous voulez que la fonction de minuterie soit activée, 0 signifie
aucune fonction de minuterie. Aprés avoir sélectionné le nombre d’heures, appuyez
sur le bouton de la minuterie ou attendez 15 secondes pour une confirmation
automatique. Lindicateur de la minuterie s’allumera maintenant. Lorsque la fonction
de minuterie est désactivée, 'appareil de chauffage passe en mode veillg, I'écran
affiche OF et I'indicateur de veille sallume.

7. Le chauffage a une protection contre la surchauffe, il s'éteindra seul si une de ses
pieces devient extrémement chaude.

8. Si le capteur de température fonctionne mal, -::- s'affichera. Dans ce cas-13, le
chauffage s'éteindra seul. Veuillez alors contacter votre fournisseur.

9. Pour éteindre le chauffage, appuyer sur le bouton ON/OFF. Si le chauffage ne sera
pas utilisé pour une longue période, veuillez débrancher la prise.

Calibration de la température
SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS
Voir la figure 6 sur la feuille d’illustration distincte

Si une différence apparait entre la température souhaitée et la température réelle de la
salle, ga peut étre facilement ajusté (le chauffage doit étre affiché les mémes données
pendant au moins 12 heures pour qu’'une calibration soit nécessaire).

Pressez et maintenez @ pendant 5 secondes et utilisez les touches + ou — pour indiquer
la température observé dans la pieéce. Confirmer avec @ ou attendez 15 secondes pour
une confirmation automatique.

Réinitialisation du chauffage

Voir la figure 7 sur la feuille d’illustration distincte

Eeignez I'interrupteur principal de I'appareil de chauffage. Appuyez et maintenez @ et
' pendant que vous allumez l'interrupteur principal du radiateur.
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Entretien

1) Pour nettoyer, toujours débrancher le chauffage et le laisser refroidir.

2) Essuyer le chauffage réguliérement avec un chiffon humide et sécher la surface
avant de rallumer le chauffage.

3) Le chauffage doit étre nettoyer au moins une fois par mois pendant la saison d’utili-
sation.

I’\TTENTION! Le chauffage ne doit jamais étre plongé dans l'eau.

Eviter d’utiliser des détergents pour nettoyer le chauffage.

Jamais laisser rentrer de I'eau a intérieur du chauffage; ¢a peut étre dangereux.

4) Poussiere etc. doivent étre retiré avec un chiffon soyeux.
5) Le chauffage peut étre conservé dans un endroit sec et propre.

6) Si le chauffage s'arréte de fonctionner, n'essayez pas de le réparer car ga pourrait
provoquer un incendie ou une électrocution.

Garantie

En tant gu'entreprise familiale, nous sommes passionnés par nos produits. Nous nous
soucions de nos consommateurs, et nous nous soucions de I'environnement. Des lors, la
qualité et la durabilité du produit sont nos principales priorités.

Mill offre 5 ans de garantie aux consommateurs pour tous les produits Mill, a compter de
la date d’achat par le consommateur. Pour les clients professionnels, une période de 2 ans
de garantie est applicable. (applicable au cas ou I'utilisateur final est une entreprise).

Cette garantie donne au client le droit, a la discrétion raisonnable de Mill, a la réparation, a
I'échange d’'un produit défectueux, ou, a défaut, & un remboursement.

Cette garantie ne couvre que les défauts ayant leur origine chez Mill. Dés lors, le client
ne pourra pas faire une demande de garantie valide si le défaut résulte de circonstances
telles que les suivantes:

 Utilisation négligente, utilisation abusive, négligence, ou utilisation imprudente du
produit, non conforme au manuel d’utilisation Mill.

e Les défauts causés par le transport hors de la responsabilité de Mill,

e Usure normale, y compris les pieéces qui pourraient s'user au fil du temps, comme
par exemple les piles pour les commandes a distance (le cas échéant), filtres, tuy-
aux, lampes pour les chauffages extérieurs etc.

» Les dommages causés par une utilisation non conforme a la puissance nominale et
le Hz.

e |es dommages causés par un mauvais entretien du produit.

» [es dommages causeés par une panne d'électricité, surcharge électrique et/ou les
conditions climatiques.

» |es dommages causeé par une installation ou un assemblage du produit non con-
forme au manuel d'utilisation Mill.

 Lutilisation de piéces et accessoires, par exemple le filtre, qui ne sont pas des com-
posants officiels certifiés Mill.

 |es réparations ou changements effectués par des parties autres que Mill ou ses
agents agréés.

 |es écarts mineurs de la qualité indiguée qui sont insignifiants pour l'intérét et la so-
lidité du produit ou les écarts auxquels le client pourrait raisonnablement s’attendre.

» Les appareils utilisés avec un logiciel ou équipement d’une tierce partie.

» Les problémes de logiciel et de connexion en raison de restrictions locales d’acces
anos services cloud.
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» Les problémes de logiciel et de connexion en raison de dispositifs de tiers non
compatibles.

» Le temps d’indisponibilité des services d’applications ou de cloud/en ligne n'est pas
couvert par la garantie.

Mill doit fournir la preuve que le défaut du produit nexistait pas lorsque le produit fut vendu
au client endéans la premiere année suivant I'achat.

Afin d’éviter toute ambiguite, cette garantie ne fournit au client ou a une tierce partie
aucun droit a des dommages et intéréts, compensations ni de réductions de prix quel-
congues. Mill n'aura aucune obligation en vertu de cette garantie de couvrir les pertes
encourus par le client ou d’'une tierce partie.

Ces conditions de garanties sont uniguement d’application pour les clients qui achétent
les produits par le biais de revendeurs agréés Mill.

Cette garantie ne limitera pas ou naura pas d'impact négatif sur les droits et recours du
client en vertu des lois obligatoires applicables.

Le revendeur traitera la demande de garantie au nom de Mill. Afin d’introduire une de-
mande de garantie, un consommateur final doit suivre les étapes ci-dessous.

Processus de demande et documentation requise

1. Contactez le Revendeur Mill Agréé ol vous avez acheté le produit. Apportez le regu
d’achat original, le numéro de série du produit et le produit défectueux.

2. Le Revendeur Mill Agréé teste le produit et évalue si le probleme est couvert par la
garantie du consommateur final.

3. Sila demande est couverte par la garantie, le Revendeur Mill Agréé, conformément
aux instructions de Mill et selon le droit de la consommation, décide de soit réparer,
échanger ou rembourser le produit.

Traitement des déchets

Le symbole )E indique que ce produit ne peut pas étre groupé aux déchets du foyer. Ce
produit doit étre recyclé ou déposé dans un conteneur pour appareils électriques. Ceci est
fait pour éviter des risques de santé et pour préserver 'environnement. Les entreprises
locales (ou la station environnementale de votre commune) sont obligées par la loi d’ac-
cepter et de recycler de tels produits.
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Zbrinjavanje otpada

Molimo pazljivo procitati upute prije upotrebe. Sacuvajte
upute za naknadno koristenje.

SAéUyAJTE OVA UPUTSTVA ZA NAKNADNO
KORISTENJE!

NIKAD NE DODIRUJTE GRIJALICU ILINJENO
KUCISTE S MOKRIM RUKAMA!

UPOZORENJE: Kako biste izbjegli pregrijavanje,
nemojte prekrivati grijac.



Vazne sigurnosne informacije

Morate postovati zajednicCke sigurnosne smjernice pri
koristenju elektricnih proizvoda, osobito u prisustvu
djece.

UPOZORENUJE! Kako biste izbjegli strujni udar ili
ostecenja prouzrokovana toplinom, uvijek provjerite
je li utikac iskljucen iz struje prije nego sto je grijalica
premjestena ili o¢iS¢ena.

* Pazljivo procitajte upute.
* Proizvod je namijenjen samo za ku¢nu upotrebu.

* Provjerite je li grijac spojen na kucnu elektricnu mrezu, kao
sto je naznaceno na grijalici.

* Prilikom prve upotrebe grijalica emitira specifi¢an miris.
Miris je potpuno bezopasan i nestati ¢e u kratkom vremen-
skom roku.

* Uvjerite se da medu elementima grijalice nema komada
pakirne pjene ili kartona. Isti se moraju ukloniti kako bi se
izbjegli neugodni mirisi.

* [zbjegavati pregrijavanje grijalice — ne prekrivati ju!

» Uvijek ugasite grijalicu i iskljucite ju iz utiCnice za vrijeme
duzeg perioda ne koristenja.

 Obratite posebnu paznju ako se grijalica koristi u prostorija-
ma u kojima su djeca, hendikepirane ili starije osobe.

» Grijalica ne bi trebala biti postavljena direktno ispod elek-
tricne uticnice.
e Kabel ne smije biti postavljen ispod niti jedne vrste tepiha.

Provjerite je li kabel postavljen tako da se nitko ne moze
spotaknuti o njega.

» Grijalica se ne smije koristiti ako je kabel i/ili utiCnica




millnorway.com

ostecena. Grijalica se ne smije koristiti ako je pala na pod ili
je oStecena na bilo koji drugi nadin.

* Ako je kabel ostecen, mora se popraviti od strane proiz-
vodaca ili struénjaka kako bi se izbjegla opasnost.

* |zbjegavajte upotrebu produznih kabela koji mogu prouz-
rokovati pregrijavanje il/ili poZzar.

* Nikad nemojte prekrivati ventilacijski otvor grijalice. 1zb-
jegavajte potencijalnu opasnost od pozara tako da njihov
dovod zraka nije blokiran niti prekriven. Grijalicu treba koris-
titi u sobama s normalnim ravnim podovima.

« Koristite ovaj grijac na vodoravnoj i stabilnoj povrsini.

e Grijalica ne smije biti postavljena u blizini zapaljivih materi-
jala bilo koje vrste zbog opasnosti od pozara.

» Grijalica se ne smije koristiti u prostorijama koje sadrze
benzin, boje i druge zapaljive tvari (garaze i sli¢no).

 Nikad ne dodirujte strujni grijac mokrim rukama. Grijalica se
treba postaviti tako da osoba koja se tusira ili kupa ne moze
doci u neposrednu dodir s njom.

» Grijalica postaje vruca kada je upaljena, stoga budite pazlji-
vi kako se ne bi opekli.

* Prije premjesStanja grijalicu treba ugasiti, skljuciti iz struje i
ohladiti.

» Ne Kkoristiti ovu grijalicu u prostorijama koje su zauzete od
strane osoba koje nisu u moguc¢nosti same napustiti istu,
osim ukoliko nisu pod stalnim stru¢nim nadzorom.

* Izbjegavajte opterecenije elektricne mreze. Grijalica moze
opteretiti mrezu ukoliko je ukljuc¢eno vise aparata naistu
uti¢nicu.

e Uredaj ne smiju koristiti djeca mlada od 8 godina i osobe sa
smanjenim psihickim ili mentalnim sposobnostima ili osobe
bez iskustva i znanja osim ako su pod struénim nadzorom ili
imaju upute za sigurno koristenje uredaja te razumiju opas-
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« Djeca se ne smiju igrati s uredajem. Ci§éenje i odrzavanje
uredaja djeca ne bi smjela provoditi bez nadzora odrasle
osobe.

nosti koje su ukljucene.

» Djecu mladu od 3 godine treba drzati podalje od uredaja,
osim ako su pod stalnim nadzorom.

* Djeci u dobi od 3 do 8 godina jedino je dozvoljeno ukl-
juCivanje i iskljuCivanje uredaja, pod pretpostavkom da je
uredaj montiran u skladu s uputama za montazu i djeca
su dobila upute ili nadzor koji osigurava sigurno koriStenje
uredaja i razumije opasnosti koje su ukljucene.

 Kinder im Alter von 3 bis unter 8 Jahren durfen das Gerat
nicht einstecken, regulieren, reinigen oder Wartungsarbeit-
en durchfuhren.

e Grijalica se ne smije koristiti u neposrednoj blizini mjesta za
tusiranje, kupanja ili bazena.

» OhrievaC nepouzivajte, ak su na nom viditelné znamky
poskodenia.

¢ VAROVANIE: Aby ste smanijili rizik od poZzara, udrzite tex-
tilie, zaclony ili akykolvek iny horlavy material vo vzdialenos-
ti minimalalne 1 m od vystupu vzduchu.

UPOZORENUJE: Grijalica se ne smije koristiti ukoliko je stak-
leni panel ostecen (SG2000GLASS).

OPREZ! Ova grijalica se koristi samo za dodatno grijanje,
stoga se mora koristiti pod nazorom.

Specifikacije
Model  Termostat Boja Napon Snaga (W) Ventilator
SG2000MEC  Mehanicki Bijela 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ne
SG2000LED  Elektronicki Bijela 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Da
SG2000GLASS  Elektronicki Bijela 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Da
SG2000LED BLACK  Elektroni¢ki Crna 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Da

CO2200MECMAX Mehanicki Bijela 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Ne
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CO2200LEDMAX  Elektronicki Bijela 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Ne

Prije prve upotrebe

Nakon otpakiravanja grijalice, provjerite je li grijalica oSte¢ena prilikom transporta. Kontakti-
rajte distributera ili uvoznika ako uocite ikakvu vidljivu Stetu na proizvodu.

ZadrZite ambalazu za eventualni naknadni transport. Prilikom rjeSavanja pakiranja, pobrin-
ite se da otpad zbrinete savjesno. Drzite plastiCne vrecice izvan dohvata djece.

Prva upotreba

Prilikom prve upotrebe ili nakon duljeg perioda ne koristenja, normalno je da grijalica kratko
vrijeme emitirati specifican miris .

Molimo da paZljivo procCitate upute prije upotrebe. Sacuvajte prirucnik s uputama za nak-
nadno koristenje.

Opis grijalice
Molimo pogledajte gornju tablicu za koje modele koji imaju mehanicki/elektronicki termo-

stat

Vidi prikaz 1 na zasebnom ilustracijskom listu

n i B Mehanicki Termostat , n i B Elektronicki Termostat

1. Emisija topline 1. Emisija topline

2. Termostat 2. LED ekran

3. Glavna tipka 3. Termostat + odabir aktivnosti

4. Noge(aluminijske) 4. Ventilator (ne primjenjuje CO2200LEDMAX)
5. ON/OFF

6. Noge(aluminijske)

Dijelovi

Vidi prikaz 2 na zasebnom ilustracijskom listu
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u Mehanicki Termostat B Elektronicki Termostat
¢ 4 vijka (ugradena) ¢ 8vijaka (4 prethodno ugradena)
¢ 2 donjanosaca e 2 donjanosaca
e 2 noznanosaca e 2 noznanosaca
Sastavljanje

Vidi prikaz 3 na zasebnom ilustracijskom listu
u Mehanicki Termostat
1. Ubacite obje nozice unutar nosaca, tako da ju stabilizirate (Prikazano na slici 1).

2. Uklonite ve¢ postavljene vijke s donje strane grijalice i pazljivo namjestite grijalicu na
nozice.

3. 2 vijka moraju biti pricvr§¢ena na svaki nozni nosac (Prikazano na slici 2).
4. NIKAD NE KORISTITI GRIJALICU PRIJE PRIGVRSCIVANJA NOZICA.
B Elektronicki Termostat
1. Ubacite obje nozice unutar nosaca, tako da ju stabilizirate (Prikazano na slici 1).
2. Pricvrstite nozice na nosace stezanjem 2 vijaka u svaki nosac (slika na dnu).

3. Uklonite ve¢ postavljene vijke s donje strane grijalice i pazljivo namjestite grijalicu na
nozice.

4. 2 vijka moraju biti pricvrs¢ena na svaki nozni nosac (Prikazano na slici 2).
5. NIKAD NE KORISTITI GRIJALICU PRIJE PRICVRSCGIVANJA NOZICA.

Upute za mehanicki termostat

Molimo pogledajte tablicu na stranici 4 za koje modele koji imaju mehanicki termostat

Upravljacka ploc¢a za

Vidi prikaz 4 na zasebnom ilustracijskom listu

1. Termostat. Namjestite Zeljenu toplinu
2. Odabir nivoa:

u SG2000MEC a CO2200MECMAX
0: OFF 0: OFF
[: 750 W |: 1000 W
||l: 1250 W [|l: 1200 W
[Il: 2000 W IIl: 2200 W

UPOZORENUJE: Uvijerite se da su noZice pri¢vr§¢ene na grijalicu, sukladno uputama, prije
upotrebe.

OPREZ! Ova grijalica se koristi samo za dodatno grijanje, stoga se mora koristiti pod
nazorom.
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Upotreba mehanickog termostata

1. Namjestiti grijalicu na OFF (pozicija 0). Ukljucite grijalicu u uzemljenu utic¢nicu.

2. Namijestite nivo na |, || ili ||. Namjestite termostat na najviCu poziciju. Kada sobna
temperatura dosegne Zeljenu, okrenite termostat prema dolje dok ne Cujete "klik”.
Termostat ostaje u toj poziciji do sljedece promjene. Cim sobna temperatura padne
ispod nivoa, grijalica ¢e se automatski ukljuciti. Kad se sobna temperatura podigne
do Zeljene, grijalica ¢e se automatski ugasiti.

3. Ako Zelite promijeniti sobnu temperaturu, ponovite korak 2.

4. Grijalica ima zastitu od pregrijavanja koja iskljucuje grijalicu u slucaju pregrijavanja
bilo kojeg dijela grijalice.

5. Kako bi grijalicu iskljucili pritisnite tipku OFF/ON (pozicija 0). Ako grijalicu ne koristite
duzi period vremena, iskljucite ju iz struje.

Upute za elektronicki termostat

Molimo pogledajte tablicu na stranici 4 za koje modele koji imaju elektronicki termostat
Upravljacka ploca za
Vidi prikaz 5 na zasebnom ilustracijskom listu

1. Termostat, izbor nivoa i gumb tajmera:

i. Okrenuti tipku u lijevo za spustanje temperture,a udesno za podizanje.

ii. Pritisnite tipku za promjenu nivoa. 3 nivoa.

iii. Pritisnite i drZite tipku 3 sekunde da biste aktivirali funkciju odbrojavanja vremena i
odaberite broj sati 0-24 za koji zelite da se funkcija odbrojavanja aktivira

Ventialtor ON/OFF (ne primjenjuje CO2200LEDMAX)
ON/OFF tipka

Pokaziva¢ aktivnosti — Pokazuje je li grijalica uklju¢ena ili ne.

Pokazuije je li ventilator ukljucen ili ne / indikator viemena za CO2200LEDMAX

2.
3.
4.
5. Pokazuje nivo koristenja
6.
7. 2eljena sobna temperatura
8.

Indikator stanja pripravnosti za CO2200LEDMAX

UPOZORENUJE: Uvijerite se da su nozice priévrs¢ene na grijalicu, sukladno uputama, prije
upotrebe.

OPREZ! Ova grijalica se koristi samo za dodatno grijanje, stoga se mora koristiti pod
nazorom.
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Upotreba elektronickog termostata

1. Ukljucite grijalicu u uzemljenu uti¢nicu.
2. Pritisnite OFF/ON tipku.

3. Odaberite zeljeni nivo rada |, || ili |||, pritiskom tipke za odabir nivoa. Okrenite termo-
stat na Zeljenu temperaturu gledajuci u ekran. Cim sobna temperatura padne ispod
nivoa, grijalica ¢e se automatski ukljuciti. Kad se sobna temperatura podigne do
Zeljene, grijalica ¢e se automatski ugasiti.

4. Termostat mjeri od 5 do 35°C.
5. Ako zelite promijeniti sobnu temperaturu, ponovite korak 3.

6. Pritisnite tipku Ventilator za pokretanje (ne primjenjuje CO2200LEDMAX). Napome-
na: Ventilator radi jedino u slu€aju kad je i grijalica ukljuéena (kad je pokazivac
aktivnosti upaljen). Funkcija odbrojavanja za CO2200LEDMAX: Pritisnite i drZite tipku
odbrojavanja 3 sekunde da biste aktivirali funkciju odbrojavanja, na zaslonu ¢e se
pojaviti 00. Okrenite gumb za odbrojavanje da biste odabrali koliko sati 0-24 Zelite
da se aktivira funkcija odbrojavanja, O znaci da nema funkcije odbrojavanja. Nakon
odabira broja sati, pritisnite gumb odbrojavanja ili pricekajte 15 sekundi za automat-
sku potvrdu. Sada ¢e zasvijetliti indikator timera. Kad je funkcija timera iskljucena,
grijaC prelazi u stanje pripravnosti, zaslon prikazuje ISKLJUCENO i svijetli indikator
stanja pripravnosti.

7. Grijalica ima zastitu od pregrijavanja koja iskljucuje grijalicu u slu¢aju pregrijavanja
bilo kojeg dijela grijalice.

8. Ako osjetnik temperature ne radi pravilno, na ekranu ¢e se pojaviti dolje navedena
oznaka <{}- Molimo kontaktirajte distributera ili uvoznika.

9. Kako bi grijalicu iskljugili pritisnite tipku OFF/ON. Ako grijalicu ne koristite duZi period
vremena, iskljucite ju iz struje.

NamjesStanje temperature
SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS
Vidi prikaz 6 na zasebnom ilustracijskom listu

Ukoliko se javlja odstupanje izmedu Zeljene i trenutne temperature u prostoriji, ista se
moze prilagoditi (grijalica bi trebala biti postavljena na istu temperaturu najmanje 12 sati
kako bi znali da je podesavanje potrebno).

Pritsnite tipku @ za odabir opcija naAsek i konrolne tipke (+ ili —) za namjestanje
stvarne temperature u sobi. Prmsnlte - ili pricekajte 15 sekundi za automatsku potvrdu
temperature u sobi.

Resetiranje grijaca
Vidi prikaz 7 na zasebnom ilustracijskom listu

Iskljucite glavni prekidac grijaca. Pritisnite i drzite @ ili dok ukljucite glavni prekidac
grijaca.
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N4 .
Odrzavanje
1) Uvijek iskljucite i ohladite grijalicu prije ¢iS¢enja.
2) Redovito brisite grijalicu viaznom krpom i osusite povrsinu prije ponovnog koristenja.

3) Grijalicu treba Cistiti barem jednom mjese¢nom za vrijeme sezone grijanja.

OPREZ! Grijalica nikada ne smije biti uronjena u vodu.
Izbjegavajte sredstva za ¢iSéenje prilikom ¢iSéenja grijalice.
Nikad ne dopustite da voda ude u grijalicu jer to moze biti opasno.
4) Prasinu i slicno treba ukloniti mekom krpom.

5) Grijalica moze biti skladiStena na sunom i Cistom mjestu.

6) Ako grijalica prestane raditi, nemoijte ju sami pokusati popraviti jer to moze uzrokova-
ti poZar i/ili opasnost od strujnog udara.

Garancija

Mill - kao tvrtka proizasla iz obiteljskog poduzeca, svoje proizvode izraduje sa strascu,
brine se o svojim kupcima i okoliSu. Vrhunska kvaliteta i trajnost proizvoda klju¢ni su u Mill
politici poslovanja.

Mill fizickim osobama nudi 5 godina jamstva za bilo koji Mill proizvod koji pocinje teci od
datuma kupnije proizvoda. Za pravne osobe primjenjivat ¢e se jamstveni rok od 2 godine
(odnosi se na situacije kada je krajnji korisnik pravna osoba).

Ovo jamstvo daje korisniku pravo da, prema Mill-ovoj razumnoj odluci, ili popravi, zamjeni
neispravan proizvod ili alternativno napravi povrat novca kupcu.

Jamstvo ne pokriva kvarove nastale kao rezultat sliedec¢ih okolnosti:

» Nemarna uporaba, pogresna uporaba, zanemarivanje ili nemarno rukovanje proiz-
vodom koji nije u skladu s korisnickim priru¢nikom Mill-a.

e Kvarovi uzrokovani transportom koji su nastali izvan odgovornosti Mill-a.

e Normalna istrosenost, ukljucujuci dijelove koji bi se mogli istrositi tijekom vremena
kao $to su na primjer baterije za daljinske upravljace (ako postoje), filteri, cijevi i
svjetiljke za vanjsko grijanje itd.

» Ostecenja zbog uporabe koja nije u skladu s nazivnom snagom i Hz.

« OStecenja uzrokovana neadekvatnim odrzavanjem proizvoda.

» QOstecenja uzrokovana nestankom elektricne energije, udarima struje i/ili vremen-
skim uvjetima.

» Ostecenje kao posljedica instaliranja ili sastavljanja proizvoda koja nisu u skladu s

korisni¢kim priruc¢nikom Mill-a.

Koristenje dijelova i pribora, tj. filtera, koji nisu sluzbeno certificirane komponente od

strane Mill-a.

» Popravci iliizmjene koje provode strane koje nisu Mill ili njihovi ovlasteni serviseri.

» Manja odstupanja od navedene kvalitete koja su beznacajna za vrijednost i is-
pravnost proizvoda ili odstupanja koja bi kupac razumno mogao ocekivati.

e Uredaiji koji se koriste sa softverom ili opremom trecih strana.

» Problemi sa softverom i povezivanjem zbog lokalnih ograni¢enja u pristupu nasim
uslugama u oblaku.

» Problemi sa softverom i povezivanjem zbog nepodrzanih uredaja trecih strana.

Zastoj aplikacije ili usluge u oblaku/mreze ne spada pod jamstvo.
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Mill mora osigurati da je proizvod koji kupac kupio, dosao k njima neosStecen iispravan u
roku prve godine od kupnje.

Ovo jamstvo ne daje kupcu ili bilo kojoj trecoj strani bilo kakvo pravo na naknadu Stete ili
smanjenje cijene bilo koje vrste. Mill nema nikakvu obvezu prema ovom jamstvu pokriti bilo
kakve gubitke nastale od strane kupca ili bilo koje trece strane.

Ovi uvjeti jamstva vrijede samo za kupce koji kupuju proizvode preko ovlastenih Mill
prodavaca. Popravak ili zamjena prema ovom jamstvu ne rezultira obnovom jamstvenog
razdoblja ili pocetkom novog jamstvenog razdoblja. Medutim, jamstveni rok produZit ¢ce se
na 6 mjeseci.

KupCeva prava i pravni lijekovi u skladu s vazec¢im obveznim zakonom nece biti ograniceni
niti ¢e utjecati na ovo jamstvo.

Prodavac/ovlasteni serviser ¢e rijesiti zahtjev za jamstvo u ime Mill-a. Za podnosenije zaht-
jeva prema ovom jamstvu, molimo slijedite dolje opisane korake:

Proces odstetnih zahtjeva / Potrebna dokumentacija

1. Obratite se ovlaStenom servisu Mill-a ili prodavacu kod kojeg ste kupili proizvod.
Ponesite originalni racun o kupniji, serijski broj proizvoda i proizvod s greSkom.

2. Ovlasteni servis Mill-a testira proizvod i procjenjuje je li zahtjev pokriven jamstvom.

3. Ako je zahtjev pokriven jamstvom, Mill ovlasteni servis, u skladu s uputama Mill-a,
odlucuje hoce li proizvod popraviti, zamijeniti ili vratiti novac.

Zbrinjavanje otpada

Ovaj simbol g oznacava da se grijalica ne smije zbrinjavati s ostalim komunalnim otpa-
dom. Ovaj proizvod mora biti dostavljen sluzbi za recikliranje ili pohranjen u kontejner za
elektricne aparate i elektronsku opremu. Na taj ¢e se nacin sprijeCiti opasnost po zdravlje
i Steta za okolis. Lokalne tvrtke (ili okoli$na sluzZba u susjedstvu) su zakonom obavezni
pohraniti i preraditi ovakvu vrstu proizvoda, kao sredstva ekoloskog zbrinjavanja otpada.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com I
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Turinys

Svarbi saugumo informacija
Specifikacijos

Prie$ pirma naudojima

Naudojantis pirma kartg

Sildytuvo apragymas

Dalys

Surinkimas

Instrukcijos mechaninis termostatas
Naudoti mechaninj termostatg
Elektroninio termostato instrukcijos
Naudokite elektroninj termostata
Temperaturos reguliavimas
Sildytuvo nustatymas i§ naujo

PrieziGra
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Garantija

-
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Atlieky Salinimas

Pries naudojima prasome atidziai perskaityti instrukcijas.
Saugokite jas vélesniam naudojimui.

SAUGOKITE SIA INSTRUKCIJA VELESNIAM
NAUDOJIMUI!

NIEKADA NELIESKITE SILDYTUVO AR JO KOR-
PUSO DREGNOMIS RANKOMIS!

ISPEJIMAS: kad iSvengtuméte perkaitimo,
neuzdenkite Sildytuvo.
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Naudodamiesi elektriniais prietaisais laikykités saugu-
mo reikalavimy, ypac netoliese esant vaikams.

Svarbi saugumo informacija

kaitimo zalos, pries patraukdami ar iSvalydami elek-

g ISPEJIMAS! Kad iSvengtumeéte elektros $oko ar per-
trinj prietaisg visada jsitikinkite, kad jis yra iSjungtas.

* Atidziai perskaitykite instrukcijas.

e Produktas skirtas naudoti tik namuose.

» |sitikinkite, kad Siltdytuvas prijungtas prie namo pagrindinés
elektros maitinimo srovés taip kaip nurodyta and Sildytuvo.

» Pirma kartg naudojant naujus Sildytuvus, jie skleis specifinj
kvapa, taciau tai visai nekenksminga ir po kurio laiko kvapas
iSnyks.

e Patikrinkite, ar néra jkritusiy jokiy putos ar kartono paka-
vimo likuciy j Sildytuvo vidy. Kad iSvengtuméte nemaloniy
kvapuy, Sie likuciai turi buti iSimti.

» Apsaugokite Sildytuvg nuo perkaitimo — neuzdenkite jo.

« Jei Sildytuvu bus nesinaudojama kurj laikg, visada iSjunkite
ir iStraukite kistukg iS rozetés.

* Ypatingai bukite atidus naudodamiesi Sildytuvu patalpose,
kuriose yra vaiky, Zmoniy su specialiais poreikiais, ar vy-
resnio amziaus Zzmoniy.

. éildytuvas neturéty buti pastatytas tiesiogiai po elektros
lizdu.

e | aidas negali buti nutiestas po kilimine danga. |sitikinkite,
kad laidas nutiestas taip, kad niekas ant jo neuzlipty.

» Jei laidas ar kiStukas yra sugadinti, Sildytuvas negali buti
naudojamas. Taip pat Sildytuvas negali buti naudjamas jei
jis buvo nukrites ant Zzemés ar buvo kitaip sugadintas ir taip
kelia sutrikimus.
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» Jeigu laidas buvo sugadintas , norint iSvengti pavojingy
situacijy, jis turi buti pataisytas gamntojo.

« Dél Sildytuvo perdegimo ir uzsidegimo galimybés, venkite
naudoti prailgintuva.

» Niekada neuzdenkite ventiliatoriaus, esancio ant Sildytuvo.
ISvenkite galimo gaisro pavojaus jsitikindami, kad iSeinamo-
ji oro anga neuzblokuota ar neuzdengta. Sildytuvas turéty
buti naudojamas patalpose lygiomis grindimis.

J éildytuvas neturéty buti jrengtas arti betkokiy degiy
medziagy, nes visada yra tikimybé uzsidegti.

J éildytuva naudokite ant horizontalaus ir stabilaus pa-
virsiaus.

] éildytuvas negali buti naudojamas patalpose, kuriose yra
laikomas benzinas, dazai, ar kiti degus skysciai, kaip, pavy-
zdziui, garaze.

« Niekada nelieskite Sildytuvpo $lapiomis rankomis. Sildytu-
vas turéty buti jrengtas taip, kad Zmogus, maudydamasis
duse ar vonioje, neturéty jokio tiesioginio kontakto su prie-
taisu.

o éildytuvas jkaista tik tada, kai yra jjungiamas, taciau bukite
atsargus ir saugokites odos nudegimy .

* Prie$ patraukiant Sildytuva, jis turi buti iSjungtas, kiStukas
iStrauktas, ir prietaisas atvéses.

» Nenaudokite Sio Sildytuvo mazuose kambariuose, kai juose
yra zmoniy, kurie patys negali iSeiti iS kambario, jei néra
nuolat prizidarimi.

* \Venkite maitinimo bloko (srovés) perkrovos, prie kurios
Sildytuvas yra prijungtas. Jis gali maitinimo bloka jei kiti ele-
Ktriniai prietaisai yra jjungti j tg patj lizda.

* Prietaisu negali naudotis jaunesni nei 8 mety vaikai ir asme-
nys, turintys fiziniy bei protiniy sutrikimy, ar asmenys, ne-
turintys patirties bei ziniy, nebent jie yra priziarimi ir apmokuyti
saugiai naudotis prietaisu ir supranta apie galimus pavojus.
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» Vaikai neturéty zaisti su prietaisu. Valymas ir priezitra
neturéty buti atlikti vaiky be prieziuros.

» Vaikai iki 3 mety turéty laikytis atokiau nuo Sildytuvo, nebent
jie yra nuolatos stebimi.

3-8 mety vaikams Sildytuvg leidziama tik jjungti/iSjungti tuo
atveju, kad prietaisas sumontuotas pagal Sias surinkimo
instrukcijas, vaikai yra susipazine su instrukcijomis ir saugiai
naudojasi prietaisu.

 Vaikams nuo 3 mety ir jaunesniems nei 8 mety draudziama
prijungti, reguliuoti ir valyti prietaisg arba atlikti naudotojo
prieziuros darbus.

» Nenaudokite Sio Sildytuvo Salia vonios, duso ar baseino.
» Nenaudokite, jei yra matomy Sildytuvo pazeidimo pozymiy.

e |]SPEJIMAS: Kad sumazintuméte gaisro pavojy, tekstile, uz-
uolaidas ar kitas degias medziagas laikykite ne ar¢iau kaip 1
m atstumu nuo oro isleidimo angos.

ISPEJIMAS: $ildytuva draudZiama naudoti, jei stiklinés
sienelés yra pazeistos (taikytina tik modeliui SG2000GLASS).

DEMESIO! Sis Sildytuvas skirtas tik papildomam Sildymui
ir vis délto privalo buti naudojamas su prieziura.

Specifikacijos

Modelis ~ Termostatas Spalva Amperai Srove (W) Fenas
SG2000MEC  Mechaninis Balta 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ne
SG2000LED  Electrinis Balta 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Taip
SG2000GLASS Electrinis Balta 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Taip
SG2000LED BLACK  Electrinis Juoda 220-240V~, 50-60Hz ~ 1800-2000 Taip
CO2200MECMAX Mechaninis Balta 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Ne

CO2200LEDMAX  Electrinis Balta 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Ne
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Pries pirmg naudojima
Kai iSpakuosite Sildytuva, patikrinkite, ar produktas nebuvo sugadintas transportuojant.

Radus bet kokiy matomy apgadinimuy, susisiekite su prekybininku ar tieke&ju.

Pasilaikykit iSorine Sildytuvo transportavimo pakuote ateiCiai. Jeigu norite pakuote iSmesti,
pasiripinkite, kad tai bty atlikta tinkamai. Plastikinius maisus laikykite atokiau nuo vaiky.

Naudojantis pirmag kartg
Kai jjungsite Sildytuva pirma kartg ar po ilgesnio nenaudojimo, kurj laikg Sildytuvas gali

skleisti degesiy kvapag, bet tai normalu.

Prie$ naudojima prasome atidziai perskaityti visas instrukcijas. ISsagokite vartotojo instruk-
cijg vélesniam naudojimui.

Sildytuvo apradymas

Zilrekite auk$&iau esandia lentele, kad suzinotuméte, kurie modeliai turi mechaninj / elek-
troninj termostata

Zr.1 pav. atskirame iliustracijy lape.

n ir B Mechaninis Termostatas , n ir a Electrinis Termostatas
1. Silumos i8&jimo anga 1. Silumos i$éjimo anga
2. Termostatas 2. LED ekranas
3. Galingumo reguliatorius 3. Termostatas + galingumo regulia-
4. Kojeles (plastikines) torius
4. Fenas (netaikoma CO2200LEDMAX)

5. Jjungti/ISjungti
6. Kojelés (aliuminés)

Dalys
Zr.2 pav. atskirame iliustracijy lape.

n Mechaninis Termostatas a Electrinis Termostatas

e 4 varztai (sumontuoti)
o 2 pédeliy kronsteinai
e 2 beégeliai pédoms

e 8varztai (sumontuoti)
o 2 pédeliy kronsteinai
e 2 beégeliai pédoms
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Surinkimas

Zr.3 pav. atskirame iliustracijy lape.

n Mechaninis Termostatas

1. Jdékite abi kojeles j kronsteinus, kad gautysi stabili péda (taip kaip parodyta 1 Paveiksle
zemiau).

2. ISimkite i$ anksto sumontuotus varztus i$ Sildytuvo apacios ir atsargiai apverskite
Sildytuva Zemyn, kad galétumeéte sumontuoti jo kojeles.

3. Kojeliy kronsteinas turi bati pritvirtintas dvejais varztais (taip kaip parodyta 2 Paveiksle
zemiau).
4. NIEKADA NENAUDOKITE SILDYTUVO PRIES TAI TVIRTAI NEPRIVERiE, KOJELIY.
B Electrinis Termostatas

1. Jdékite abi kojeles j kronsteinus, kad gautysi stabili péda (taip kaip parodyta 1 Paveiksle
zemiau).

2. Pritvirtinkite kojeles prie kronsteiny kiekvieng jy suverziant 2 varztais (ziurékite paveik-
slg Zemiau).

3. ISimkite i$ anksto sumontuotus varZtus i$ Sildytuvo apacios ir atsargiai apverskite
Sildytuva Zemyn, kad galétumeéte sumontuoti jo kojeles.

4. Kojeliy kronsteinas turi buti pritvirtintas dvejais varztais (taip kaip parodyta 2 Paveiksle
zemiau).

5. NIEKADA NENAUDOKITE SILDYTUVO PRIES TAI TVIRTAI NEPRIVERZE KOJELIY.

Instrukcijos mechaninis termostatas

Zr. lentele 4 puslapyje, kuriame modeliuose yra mechaninis termostatas
Valdymo skydas

Zr.4 pav. atskirame iliustracijy lape.

1. Termostatas. Reguliuoja pageidaujama silumos nustatyma

2. Galingumo reguliatorius:

n SG2000MEC: B CO2200MECMAX:
0: ISjungta 0: ISjungta
|: 750 W [: 1000 W
[|: 1250 W ||l: 1200 W
Ill: 2000 W lll: 2200 W

ISPEJIMAS: Prie$ naudojantis Sildytuvu jsitikinkite, kad kojelés sumontuotos teisingai ir
pagal instrukcijas!

DEMESIO! Sis Sildytuvas skirtas tik papildomam Sildymui ir vis délto privalo buti naudoja-
mas su priezitira.
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Naudoti mechaninj termostatag

1. Nustatykite galingumo reguliatoriy ties pozicija ISjungta (0) ir termostatg ties minimu-
mu. Jjunkite Sildytuva j jZemintg rozete.

2. Nustatykite galingumo reguliatoriy ties |, || ar ||| pozicija. Jjunkite termostata ties mak-
simumu. Kai pageidaujama kambario temperattra bus pasiekta, létai sumazinkite
termostata kol iSgirsite spragteléjima. Termostatas gali likti Sioje pozicijoje kol pan-
orésite pakeisti kambario temperatira. Kai tik kambario temperatdra nukris Zemiau
Sio lygio, Sildytuvas automatiskai vél jsijungs. Kai kambarys vél pasieks pageidaujama
temperatdra, Sildytuvas iSsijungs pats.

3. Jeigu norite pakeisti kambario temperatura, sekite instrukcijas 2 punkte.

4. éildytuve yra perkaitimo apsauga, kuri automatiskai iSjungia prietaisa, jei kuri nors jo
dalis pasidaro ypatingai karsta.

5. Norint iSjungti Sildytuva, pasukite galingumo reguliatoriy ties O pozicija. Jeigu Sildytu-
vu nebus naudojamasi ilgesnj laika, iStraukite kiStuka i$ rozetés.

Elektroninio termostato instrukcijos

Zirekite lentele 4 psl., kuriuose modeliuose yra elektroninis termostatas
Valdymo skydas
Zr.5 pav. atskirame iliustracijy lape.

1. Termostatas, galingumo reguliatorius ir laikmacio mygtukas:

i. Norédami sumazinti temperatlra, pasukite reguliatoriy j kaire; norédami temperatirg
padidinti, pasukite reguliatoriy j deSine.

ii. Noredami pakeisti galingumo lygj, paspauskite mygtuka. 3 galingumo lygiai.

iii. Paspauskite ir palaikykite nuspaude mygtuka 3 sekundes, kad suaktyvintumete laik-

macio funkcija, ir pasi rinkite, kiek valandy 0—-24 norite jjungti laikmacio funkcija.
2. Fenas Jjungti/ISjungti (netaikoma CO2200LEDMAX)
3. Mygtukas JJUNGTI/ISJUNGT!
4. Sroves indikatorius — rodo, ar Sildytuvas naudoja energija ar ne
5. Rodo galingumo lygj
6. Rodo ar fenas yra aktyvuotas / laikmacio indikatorius, skirtas CO2200LEDMAX
7. Pageidaujama kambario temperatura
8. CO2200LEDMAX budéjimo rezimo indikatorius

ISPEJIMAS: Prie§ naudojantis Sildytuvu jsitikinkite, kad kojelés sumontuotos teisingai
pagal instrukcijas!

DEMESIO! Sis Sildytuvas skirtas tik papildomam Sildymui ir vis délto privalo bti naudoja-
mas su priezitira.
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Naudokite elektroninj termostatg

1. Jjunkite Sildytuva j jZeminta rozete.

2. Paspauskite JJUNGTI/IéJUNGTI mygtuka.

3. Spausdami galingumo reguliatoriy pasirinkite pageidaujama galia |, || ar |||. ZiGredami
i ekrang pasirinkite termostato pageidaujama temperatura. Kai tik patalpos temper-
atdra nukris Zemiau $io lygio, Sildytuvas automatiskai pradeés Sildyti vel. Kai kambarys
pasieks pageidaujama temperatlra, Sildytuvas iSsijungs savaime.

4. Termostatas jSyla nuo 5 iki 35°C.

5. Jeigu norite pakeisti patalpos temperatura, sekite 3 punkto instrukcijas.

6. Norédami, kad Sildytuvas pUsty ora, paspauskite feno mygtuka Fenas (netaikoma
CO2200LEDMAX). Atkreipkite démesj, kad fenas veikia tik tada, kai Sildytuvas
kaista (kai jjungta srove). CO2200LEDMAX laikmacio funkcija: 3 sekundes palai-
kykite nuspaude laikmacio mygtuka, kad jjungtuméte laikmacio funkcijg, ekrane
pasirodys 00. Pasukite laikmacio mygtuka norédami pasirinkti, kiek valandy 0-24
norite jjungti laikmacio funkcija, O reiskia, kad laikmacio funkcijos néra. Pasirinke
valandy skaiciy, paspauskite laikmacio mygtuka arba palaukite 15 sekundziy, kol bus
patvirtinta automatiskai. Dabar uZsidegs laikmadcio indikatorius. ISjungus laikmacio
funkcijg, Sildytuvas persijungia j laukimo rezima, ekrane rodoma OF ir uzsidega budé-
jimo rezimo indikatorius.

7. éildytuve yra perkaitimo apsauga, kuri iSjungia prietaisa jei kuri nors jo dalis pasidaro
ypatingai karsta.

8. Jeigu temperaturos jutiklis neveikia taip kaip turety, tg -::- pamatysite ekrane. Tokiu
atveju Sildytuvas pats iSsijungs. Susisiekite su pardaveju ar tiekéju.

9. Norédami i§junti Sildytuva, paspauskite Jjungti/ISjungti mygtuka. Jei Sildytuvas bus
nenaudojamas ilgesnj laika, iStraukite kiStuka is rozetes.

Temperaturos reguliavimas
SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS
Zr.6 pav. atskirame iliustracijy lape.

Jei pasitaiko kokiy nukrypimy tarp pageidaujamos ir realios patalpos temperaturos, tai
gali buti lengvai pakoreguojama (Sildytuvas turéty buti nustatytas tuo paciu rezimu bent 12
valandy tam, kad jsitikintuméte, jog reikalingas kalibravimas).

Paspauskite ir 5 sekundes palaikykite $j mygtuka @ bei naudokite + arba -, kad nustaty-
tumeéte realig kambario temperatdra. Patvirtinkite su Siuo mygtuku @ arba palaukite 15
sekundziy automatisko patvirtinimo.

Sildytuvo nustatymas i$ naujo

Zr.7 pav. atskirame iliustracijy lape.

ISjunkite pagrindinj Sildytuvo jungiklj. Paspauskite ir palaikykite @ araba kol jjungiate
pagrindinj Sildytuvo jungiklj.
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Prieziura
1) Norédami Sildytuva iSvalyti, visada jj iStraukite i$ rozetés ir leiskite jam atvésti.

2) Su drégnu audiniu reguliariai nusluostykite Sildytuva ir pries jj jjungdami leiskite
pavirsiui nudziari.
3) Sildymo sezonu $ildytuvas turi bati iSvalomas bent karta per ménesj.

ISPEJIMAS! Niekada nemerkite Sildytuvo j vandeni.
Valydami Sildytuva venkite naudoti dezinfekuojamas valymo priemones.
Niekada neleiskite vandeniui patekti j Sildytuvo vidy, nes tai pavojinga.

4) Dulkés ir pan. Turéty buti nuvalomos su minkstu audiniu.
5) Sildytuvas turety biti laikomas sausoje ir $varioje vietoje.

6) Jeigu Sildytuvas nustojo veikti, nebandykite jo taisyti patys, nes tai gali sukelti gaisrg
ir/are elektros Soka.

Garantija

“Mill” suteikia 5 mety garantijg visiems , “Mill” produktams nuo jsigijimo dienos. Verslo
klientams taikomas 2 mety garantinis laikotarpis.

Si garantija suteikia klientams teise pradyti pataisyti, pakeisti produktg su defektais arba
atgauti pinigus, priklausomai nuo “Mill” sprendimo.

Garantija yra taikoma tik tiems defektams, kurie atsirado del “Mill” kaltés. Todél klientai
negali teikti reikalavimy, jei defektas atsirado deél Siy aplinkybiy:

¢ Neatsargus, netinkamas naudojimas, aplaidumas ar neatsakingas produkto naudoji-
mas nesilaikant “Mill” naudojimo vadovo.

» Defektai, kurie atsirado gabenimo, uz kurj “Mill” néra atsakingi, metu.

» Normalus nusidévéjimas, jtraukiant dalis, kurios nusidévi bégant laikui, pavyzdziui,
nuotoliniy valdymo pulty (jei taikoma) baterijos, filtrai, vamzdeliai ir lauko Sildytuvy
lemputes, tit.

e Zaladél naudojimo nesilaikant nominalios galios ir Hz.

o Zala dél netinkamos produkto prieziros.

e Zala dél elektros dingimo, jtampos $uoliy ir (ar) oro salygy.

o Zaladel produkto montavimo ar surinkimo ne pagal “Mill” naudojimo vadova.

o “Mill” oficialiai nepatvirtinty daliy ir priedy, pvz., filtry, naudojimas.

» Taisymai ir keitimai, kuriuos atliko Salys, nesusijusios su “Mill” ar jy jgaliotais agen-
tais.

» NeZymus nuokrypiai nuo nurodytos kokybeés, kurie neturi poveikio produkto vertei ar
tvirtumui, arba nuokrypiai, kuriy klientas turéty pagrjstai tiketis.

* Prietaisai, naudojami su treCiosios Salies programine ar technine jranga.

* Programinés jrangos ir rySio problemos dél vietiniy prieigos prie debesijos paslaugy
ribojimu.

* Programinés jrangos ir rySio problemos dél nesuderinamy treciyjy Saliy prietaisy.

¢ Nepasiekiamos programélés ar debesijos/internetinés paslaugos néra jtrauktos j
garantija.
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Siekiant iSvengti abejoniy, Si garantija nesuteikia klientams ar treciosioms Salims jokios
teisés j zalos atlyginima ar bet kokio pobuldZio kainos sumazinima.

“Mill” neprivalo pagal Sig garantijg padengti jokiy nuostoliy, kuriuos patyré klientas ar
trecioji Salis.

Sios garantinés salygos yra taikomos klientams, kurie jsigijo produktus i$ jgalioty “Mill”
perpardavejy.

Si garantija jokiais blidais nepaveikia ir neriboja kliento teisiy ir teisiy gynimo priemoniy,
numatyty taikomuose jstatymuose.

Pardavejas sprendzia garantinj reikalavima “Mill” vardu. Norédami pateikti garantinj reikala-
vima, sekite Zemiau aprasytus Zingsnius.

Reikalavimo pateikimo procesas / reikalingi dokumentai

1. Susisiekite su “Mill” jgaliotu perpardavéiju, is kurio nusipirkote produkta. Pateikite
prikimo cekj, produkto serijos numerj ir produktg su defektais.

2. Mill* jgaliotas perpardavejas patikrins produkta ir jvertins, ar garantija taikoma jusy
reikalavimui .

3. Jei garantija yra taikoma, “Mill” jgaliotas perpardavejas nuspres pataisyti, pakeisti
produkta ar grazinti pinigus pagal “Mill” nurodymus.

Atlieky Salinimas

Sis simbolis E rodo, kad Sis jrenginys néra skirtas iSmetimui kartu su namy Ukio at-
liekomis. éildyt_uvas turi bati pristatytas perdirbimo jmonei ar iSmestas | elektriniy prietaisy
rusiavimo konteinerj. Taip nustatyta siekiant iSvengti sveikatos sutrikimy ir apsaugant nuo
aplinkos Zalos. Vietinés verslo jmonés yra reikalaujamos jstatymiskai sutikti Siuos produk-
tus perdirbti ir pasalinti nekenkiant aplinkai.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com I
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Atkritumu apsaimniekosana

Pirms lietoSanas, ludzu, uzmanigi izlasiet instrukciju.
Saglabajiet So instrukciju velakai lietoSanai.

SAGLABAJIET ISNTRUKCIJU TURPMAKAI
LIETOSANALI!

NEKAD NEPIESKARIETIES SILDITAJAM VAI
TA DETALAM AR MITRAM ROKAM!

Bridinajums: Lai izvairitos no parkarsanas,
neaizsedziet silditaju
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Svarigi droSibas noradijumi

Lietojot elektriskas ierices, jums jaievero visparigie
drosibas noradijumi, it ipasi bernu klatbutne.

trieciena vai apdeguma, pirms silditaja parvietoSanas

BRIDINAJUMS! Lai izvairitos no elektriskas stravas
A vai tiriSanas atvienojiet to no stravas avota.

e Uzmanigi izlasiet instrukciju.
* lerice ir paredzéta lietoSanai tikai majas apstak|os.

e Parliecinieties, ka silditajs ir pievienots majas elektrotiklam,
ka tas ir noradits uz silditaja.

* Pirmo reizi lietojot, jauns silditajs radis specifisku aromatu.
Tas pazudis pec briza, un ir pilnigi nekaitigs.

 Parbaudiet, vai uz ierices sildelementa nav uzkritusi pu-
tuplasta vai kartona gabalini. Tie ir janonem, lai nerastos
nepatikams aromats.

» Pasargajiet silditaju no parkarsanas — to nedrikst apklat.

» Kad nelietojat silditaju ilgaku laiku, vienmer to izsledziet un
atvienojiet no elektrotikla.

* Pieversiet ipasu uzmanibu, ja silditajs tiek izmantots telpas,
kuras uzturas berni, invalidi vai veci cilveki.

« Silditaju nedrikst pievienot elektrotiklam tiesa veida (bez kon-
taktdakSas un kontaktligzdas).

e Stravas kabelis nedrikst atrasties zem jebkada veida paklaja.
Parliecinieties, ka kabelis ir ievilkts ta, lai neviens nevaretu aiz
ta aizkerties.

e Silditaju nedrikst lietot, ja ir bojats kabelis vai kontaktligzda.
Tapat silditaju nedrikst lietot, ja tas ticis nomests uz gridas vai
bojats jebkada cita veida, izraisot ta darbibas traucejumus.

» Ja kabelis ir bojats, tas janodod labosana razotajam vai serti-
ficetam meistaram, lai nepielautu bistamu situaciju veidoSanos.
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* Nelietojiet elektribas pagarinatajus, kas var parkarst, tadeja-
di izraisot ugunsgreku.

¢ Nekad nenosedziet silditaja ventilacijas atveres. Izvairieties
no iespejama ugunsgreka riska, parliecinoties, ka gaisa
pieplude nav bloketa vai nosegta. Silditajs jaizmanto telpas,
kuras ir normala plakana grida.

e Silditaju nedrikst uzstadit tuvuma jebkadiem viegli uzlies-
mojosiem materialiem ugunsgreka riska de|.

e Silditaju nedrikst lietot telpas, kuras glabajas degviela, kra-
sas vai citi viegli uzliesmojosi Skidumi, piemeram, garaza.
* Nekad nepieskarieties silditajam ar mitram rokam. Silditajs

ir jauzstada tada veida, lai tas nenonaktu tieSa saskare ar
personu, kas atrodas dusa vai vanna.

* [zmantojiet So silditaju uz horizontalas un stabilas virsmas.

* Silditajs sakarst, kad tas ir ieslegts. Tapec esiet uzmanigi, lai
neapsvilinatu adu un negutu apdegumus.

* Pirms parvietosanas silditajs ir jaizsledz, ta kontaktdaksa ir
jaatvieno no elektrotikla, un jalauj silditajam atdzist.

* Neizmantojiet So silditaju nelielas telpas, ja tas aiznem
personas, kuras pasas nevar atstat telpu, ja vien netiek
nodrosinata pastaviga uzraudziba.

* Nepielaujiet elektrotikla (kedes) parslodzi, kad silditajs ir
pievienots elektrotiklam. Silditajs var radit elektriskas kedes
parslodzi, ja pie tas pasas kontaktligzdas ir pievienotas
citas elektriskas ierices.

e lerici nedrikst lietot berni, kas jaunaki par 8 gadiem, un per-
sonas, kam ir samazinata fiziska vai gariga ricibspéja, vai
kam trukst pieredze un zinasanas, ja vien netiek nodrosina-
ta uzraudziba vai instruktaza par drosu ierices lietoSanu, un
ja persona apzinas iespejamo bistamibu.

e Berni nedrikst spéleties ar elektrisko ierici. Berni nedrikst
veikt tiriSanu un apkopi, ja vien netiek nodrosinata pienaci-
ga uzraudziba.
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* Berni, kas jaunaki par 3 gadiem, nedrikst atrasties ierices
tuvuma, ja vien tiem netiek nodroSinata nepartraukta uz-
raudziba.

e Berni vecuma no 3 lidz 8 gadiem ierici drikst vienigi ieslegt
vai izslegt pie nosacijuma, ka ierice ir uzstadita saskana ar
montazas instrukciju, un berni ir tikusi instrueti vai uzraudzi-
ti ierices drosa lietoSana un saprot iespejamo bistamibu.

e Berni vecuma no 3 gadiem un jaunaki par 8 gadiem nedrikst
ieslegt, regulet un tirit ierici vai veikt lietotaja apkopi.

» Neizmantojiet So silditaju tieSa vannas, dusas vai peldbas-
eina tuvuma.

e Neizmantojiet silditaju, ja uz ta ir redzamas bojajumu
pazimes.

e BRIDINAJUMS: Lai samazinatu ugunsgréka risku, tek-
stilmaterialus, aizkarus vai citus uzliesmojosus materialus
turiet vismaz 1 m attaluma no gaisa izpludes atveres.

BRIDINAJUMS: Silditaju nedrikst izmantot, ja ir bojati stikla
paneli (attiecas tikai uz SG2000GLASS).

UZMANIBU! So silditaju ir paredzéts lietot tikai ka papil-
dus silditaju, un ka sada tipa silditaju to drikst lietot
vienigi cilveku uzraudziba.

Tehniskie dati

Modelis ~ Termostats Krasa Stravas spriegums Jauda (W) Ventilators
SG2000MEC Mehanisks Balta 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ne
SG2000LED Elektronisks Balta 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ja
SG2000GLASS  Elektronisks Balta 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ja
SG2000LED BLACK  Elektronisks Melna 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Ja
CO2200MECMAX Mehanisks Balta 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Ne

CO2200LEDMAX  Elektronisks Balta 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Ne
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Pirms pirmas lietosanas

Péc ierices iepakojuma atversanas parliecinieties, ka silditajs transportésanas laika nav
bojats. Sazinieties ar izplatitaju vai importetaju, ja atklajat precei skaidri saskatamus boja-
jumus.

Saglabaijiet originalo ierices iepakojumu, lai vajadzibas gadijuma varétu transportét
silditaju. Ja velaties iepakojumu izmest, parliecinieties, ka tas tiek darits pareizi. Glabajiet
plastmasas maisinus bérniem nesasniedzama vieta.

Pirmaja lietoSanas reize

Kad ieslegsiet silditaju pirmo reizi vai ari pec ilgaka laika, kad tas netika lietots, silditajs
kadu bridi var izdalit deguma smaku. Tas ir normali.

Pirms lietosanas, IUdzu, uzmanigi izlasiet instrukciju. Saglabajiet lietoSanas instrukciju
vélakailietosanai.

Silditaja apraksts

Ludzu, skatiet augstak eso$o tabulu par modeliem, kuriem ir mehaniskais/elektroniskais
termostats.

Skatit Ziméjumu 1 atseviska ilustréta lappuseé

n un B Mehanisks Termostats , a un B Elektronisks Termostats

1. Siltuma izdalisanas atvere 1. Siltuma izdalisanas atvere

2. Termostats 2. LED displejs

3. Jaudas regulators 3. Termostats + jaudas regulators

4. Kajas (plastmasas) 4. Ventilators (neattiecas CO2200LEDMAX)

5. leslégsanas/izslégsanas sledzis
6. Kajas (aluminija)

Detalas modelim

Skatit zimejumu 2 atseviSka ilustreta lappuse

Mehanisks Termostats B Elektronisks Termostats
o 4 skrives (ieprieks uzstaditas) o 3 skrlves (ieprieks uzstaditas)
o 2 kaju kronsteini o 2 kaju kronsteini

e 2 kaju slieces e 2 kaju slieces
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Uzstadisana

Skatit Ziméjumu 3 atseviska ilustréta lappuse
n Mehanisks Termostats
1. levietojiet abas kajas kronsteinos, lai iegutu stabilu balstu (skat. zimejumu Nr. 1).

2. lznemiet no silditaja apaksas iemontétas skruves un uzmanigi apversiet silditaju
otradi, lai piestiprinatu kajas.

3. Katra kajas kronsteina jaieskrivé divas skruves (skat. zimejumu Nr. 2).

4. AIZLIEGTS LIETOT SILDITAJU, PIRMS TAM IR CIES| PIEKSRUVETAS KAJAS.
B Elektronisks Termostats

1. levietojiet abas kajas kronsteinos, lai iegltu stabilu balstu (skat. zZiméjumu Nr. 1).

2. Piestipriniet kajas kronsteiniem, katra kronsteina ciesi ieskrivejot 2 skrives (skat.
zimejumu).

3. Iznemiet no silditaja apakSas iemontétas skruves un uzmanigi apvérsiet silditaju
otradi, lai piestiprinatu kajas.

4. Katra kajas kronsteina jaieskrave divas skrives (skat. zimejumu Nr. 2).
5. AIZLIEGTS LIETOT SILDITAJU, PIRMS TAM IR CIESI PIEKSRUVETAS KAJAS.

Instrukcijas mehaniskajam termostatam

Lddzu, skatiet tabulu 4. Ipp., lai uzzinatu, kuriem modeliem ir mehaniskais termostats
Vadibas panelis

Skatit zimejumu 4 atseviska ilustreta lappuse

1. Termostats. Noreguléjiet velamo siltuma iestatijumu
2. Jaudas regulators:

n SG2000MEC: a CO2200MECMAX
0: Izslegts 0: Izslegts
[: 750 W [: 1000 W
Il: 1250 W Il: 1200 W
lll: 2000 W lll: 2200 W

BRIDINAJUMS: Pirms silditaja lietodanas parliecinieties, ka kaja ir pareizi piestiprinata
saskana ar 8o instrukeiju!

UZMANIBU! So silditaju ir paredzéts lietot tikai ka papildus silditaju, un ka $ada tipa
silditaju to drikst lietot vienigi cilveku uzraudziba.
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LietoSana mehanisko termostatu

1. Novietojiet jaudas regulatoru pozicija "Izslegts” (0) un termostatu minimalaja pozicija.
Piesledziet silditaju pie iezemetas kontaktligzdas.

2. Novietojiet jaudas regulatoru pozicija |, || vai |||. Pagrieziet termostatu uz maksimalo
poziciju. Kad ir sasniegta velama istabas temperatura, lenam grieziet termostatu
uz kreiso pusi, l1dz dzirdat klikSki. Termostats tagad var palikt Saja pozicija, lidz bds
vajadziga cita istabas temperatura. Tiklidz ka istabas temperattira nokritisies zem $i
limena, silditajs atkal automatiski ieslegsies. Kad istaba atkal tiks sasniegta velama
temperatura, silditajs atkal izslegsies.

3. Ja vélaties mainit istabas temperaturu, atkartojiet darbibas, kas rakstitas 2. punkta.

4. Silditajam ir parkarSanas aizsardziba, kas izslegs ierici, ja kada no tas dajam klus
parak karsta.

5. Lai izslegtu silditaju, novietojiet jaudas regulatoru pozicija O. Ja silditaju ilgaku laiku
neizmantosiet, atvienojiet to no stravas padeves.

Instrukcijas elektroniskajam termostatam

Lddzu, skatiet tabulu 4. Ipp., lai uzzinatu, kuriem modeliem ir mehaniskais termostats
Vadibas panelis
Skatit zimejumu 5 atseviska ilustréta lappuse

1. Termostats, jaudas regulators un taimera poga:

i. Pagrieziet jaudas regulatoru pa kreisi, lai samazinatu temperaturu, un pa labi, lai
palielinatu temperaturu.

ii. Nospiediet pogu, lai izvéletos velamo jaudas limeni. Ir 3 jaudas limeni.

iii. Nospiediet un 3 sekundes turiet pogu, lai aktivizetu taimera funkciju, un izvelieties
stundu skaitu 0-24, kad velaties aktivizet taimera funkciju.

2. Ventilatora ieslegSana/izslegsana (neattiecas CO2200LEDMAX)

3. leslégSanas/izslégsanas poga (ON/OFF)

4. Stravas indikators — rada, vai silditajs patere elektribu vai ne.

5. Rada izvéléto jaudas limeni.

6. Rada, vai darbojas ventilators / taimera indikators CO2200LEDMAX
7. Velama istabas temperatura

8. Gaidisanas indikators CO2200LEDMAX

BRIDINAJUMS: Pirms silditaja lietosanas parliecinieties, ka kaja ir pareizi piestiprinata
saskana ar $o instrukeiju!

UZMANIBU! So silditaju ir paredzéts lietot tikai ka papildus silditaju, un ka $ada tipa
silditaju to drikst lietot vienigi cilveku uzraudziba.
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LietoSana elektronisko termostatu

1. lespraudiet silditaja kontaktdaksu iezemeéta kontaktligzda.
2. Nospiediet leslégSanas/izslégSanas pogu.

3. Izvélieties vélamo jaudu |, || vai |||, nospieZot jaudas regulatoru. Grieziet termosta-
ta slédzi, lidz displeja redzat velamo temperaturu. Tiklidz ka istabas temperatura
nokritisies zem §i lImena, silditajs automatiski atkal ieslégsies. Kad istabas temper-
atura atkal sasniegs velamo temperatury, silditajs pats izslegsies.

4. Termostatu var regulet temperatura no 5 lidz 35°C.

5. Ja vélaties mainit temperaturu istaba, atkartojiet darbibas, kas aprakstitas 3. punkta.

6. Nospiediet ventilatora pogu, lai tas saktu darboties (neattiecas CO2200LEDMAX).
Atcerieties, ka ventilators darbojas tikai tad, kad silditajs silst (kad deg stravas
indikatora lampina). Taimera funkcija CO2200LEDMAX: Nospiediet un 3 sekundes
turiet taimera pogu, lai aktivizetu taimera funkciju, displeja paradisies 00. Pagrieziet
taimera poguy, lai izveletos, cik stundas 0-24 velaties aktivizét taimera funkciju, O
nozime, ka taimera funkcija nav. Péc stundu skaita izveles nospiediet taimera pogu
vai pagaidiet 15 sekundes, lai automatiski apstiprinatu. Tagad iedegsies taimera
indikators. Kad taimera funkcija ir izslégta, silditajs pariet gaidisanas reZima, displeja
paradas OF un iedegsies gaidisanas rezima indikators.

7. Silditajam ir parkarSanas aizsardziba, kas izslégs ierici, ja kada no tas dalam klus
parak karsta.

8. Ja temperaturas sensors nefunkciong, ka pienakas, displeja paradisies simbols -::-
Sada gadijuma silditajs pats izslegsies. Ludzu, sazinieties ar preces izplatitaju vai
importéetaju.

9. Lai izslegtu silditaju, nospiediet leslegSanas/izslegSanas pogu. Ja silditaju ilgaku
laiku neizmantosiet, atvienojiet to no stravas padeves.

Temperaturas kalbresana
SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS
Skatit zimejumu 6 atseviSka ilustreta lappuse

Ja notiek kadas novirzes starp vélamo un faktisko temperaturu telpa, to var viegli noregulét
(silditajam pédéjo 12 stundu laika ir jabUt iestatitam uz vienu un to pasu temperataru, lai
varétu saprast, vai kalibréSana ir nepiecieSama.)

Nospiediet un pieturiet pogu @ 5 sekundes un izmantojiet + vai -, lai iestatitu faktisko
istabas temperaturu. Apstipriniet ar @ vai nogaidiet 15 sekundes, lai apstiprinasana
notiktu automatiski.

Silditaja atiestatiSana
Skatit Ziméjumu 7 atseviska ilustreta lappuse

Izsledziet silditaja galveno sledzi. Nospiediet un turiet @ vai @ kamer iesledzat silditaja

galveno sledzi.
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Apkope

1) Pirms tiriSanas vienmer atsleédziet silditaju no stravas padeves un |aujiet iericei
atdzist.

2) Regulari noslaukiet silditaju ar mitru draninu un |aujiet virsmai nozut, pirms atkal
iesledzat silditaju.

3) Apkures sezonas laika silditaju jatira vismaz reizi menesi.

UZMANIBU! Silditaju ir aizliegts iemérkt Gdent.

Tiri$anas nolukos neizmantojiet nekadus mazgasanas lidzek|us.
Silditaja iekSpuse nedrikst iek|it Udens — tas var but bistami.

4) Putek|us u.tml. janotira ar mikstu draninu.
5) Silditaju var uzglabat sausa un tira vieta.

6) Ja silditajs sabojajas, neméginiet to salabot saviem spékiem, jo tas var radit
ugunsgréka un / vai elektrotraumas risku.

Garantija

Mill piedava pateretajiem 5 gadu garantiju jebkuram Mill produktam no paterétaja veikta
pirkuma datuma. Biznesa klientiem tiks piemerots 2 gadu garantijas laiks.

Si garantija nodroSina klientam tiesibas, péc Mill ieskatiem, uz bojata produkta remontu vai
nomainu, vai arl uz naudas atmaksu.

Garantija attiecas tikai uz defektiem, kas radusies Mill vainas dé|. Tadé| klienta garantijas
prasibas nav speka, ja defekts ir radies Sadu apstak|u rezultata:

» Neveriga lietoSana, nepareiza lietosana, nolaidiba vai neuzmaniga produkta eksplu-
atacija, kas neatbilst Mill lietosanas instrukcijai.

» Transporta izraisiti defekti, kas radusies arpus Mill atbildibas robezam.

* Normals nolietojums, ieskaitot detalas, kas laika gaita var nolietoties, piemeram,
talvadibas pults baterijas (ja tadas ir), filtri, caurules un lampas ara apsildei utt.

 BojajumilietoSanas del, kas neatbilst nominalajai jaudai un Hz.

» Bojajumi, ko izraisijusi neatbilstoSa produkta apkope.

» Bojajumi, ko izraisa elektribas padeves partraukumi, stravas parspriegums un/vai
laikapstakli.

» Bojajumi, kas radusies, instaléjot vai remontejot produktu neatbilstosi Mill lietoSanas
instrukcijai.

e Tadu detalu un piederumu, piem.,, filtra, izmantoSana, kas nav Mill oficiali sertificétas
sastavdalas.

¢ Remontdarbi vai parveidojumi, ko veic personas, kas nav Mill darbinieki vai piln-
varotie parstaviji.

¢ Nelielas atkapes no noraditas kvalitates, kas ir nenozimigas produkta vertibai un
izturibai, vai atkapes, kuras klients varetu pamatoti sagaidit.

* lerices izmantoSana ar tresas puses programmatUru vai aprikojumu.

» Programmattras un savienojamibas problémas, ko izraisa vietéjie ierobezojumi
piekluvé musu makonpakalpojumiem.

» Programmattras un savienojamibas problémas, ko izraisa neatbalstitas treso pusu
ierices.

» Uz lietotnu vai makonpakalpojumu/tiessaistes pakalpojumu dikstavi garantija neat-
tiecas.
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Lai noverstu Saubas, ST garantija nenodrosina klientam vai jebkurai tresajai personai neka-
das tiesibas uz zaudejumu athdzibu vai jebkada veida cenas samazinajumu. Saskana ar
$o garantiju Mill nav nekadu saistibu segt jebkadus zaudéjumus, kas radusies klientam vai
jebkurai treSajai personai.

Sie garantijas noteikumi ir speka tikai tiem klientiem, kuri iegadajas produktus no pilnvaroti-
em Mill talakpardevejiem.

ST garantija neierobezos un neietekmés klienta tiesibas un tiesiskas aizsardzibas lidzek|us
saskana ar piemérojamiem obligatajiem tiesibu aktiem.

Pardevéjs nokartos garantijas prasibu Mill varda. Lai ieshiegtu prasibu saskana ar So ga-
rantiju, IUdzu, veiciet talak aprakstitas darbibas.

Prasibas procedura / nepiecieSama dokumentacija

1. Sazinieties ar Mill Pilnvaroto talakpardeveju, no kura iegadajaties produktu. Panemiet
[idzi pirkuma Ceka originalu, produkta sérijas numuru un bojato produktu.

2. Mill Pilnvarotais talakpardevejs parbauda produktu un noverte, vai uz pretenziju
attiecas garantija.

3. Ja uz pretenziju attiecas garantija, Mill pilnvarotais talakpardevejs saskana ar Mill

noradijumiem izlemj, vai remontét, nomainit vai atmaksat naudu par produktu.

Atkritumu apsaimniekosana

Simbols g nozime, ka $o produktu nedrikst izmest kopa ar majsaimniecibas atkri-
tumiem. Sis produkts ir janogada atkritumu parstradei vai jaievieto speciala konteinera
elektriskajam iericem un elektroniskajam iekartam. Tadejadi tiek samazinati riski veselibai
un kaitejums apkartejai videi. Vietejie atkritumu apsaimniekotaji (vai cita atbildiga instittcija)
saskana ar normativajiem aktiem pienem un parstrada Sadus produktus videi draudziga
veida.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com I
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Spis tresci

Wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa
Specyfikacja techniczna

Przed pierwszym uruchomieniem
Pierwsze uruchomienie

Opis grzejnika

Czesci urzadzen

Montaz

Instrukcja termostatu mechanicznego
Uzytkowanie termostatu mechanicznego
Instrukcja termostat elektroniczny
Uzytkowanie termostatu elektronicznego

Kalibracja temperatury
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Resetowanie grzejnika

-
o

Konserwacja

-
o

Gwarancja

=y
-

Gospodarka odpadami

Przed rozpoczeciem korzystania z urzadzenia nalezy
zapoznac sie z instrukcjg obstugi. Instrukcje nalezy zach-
owac na czas uzytkowania urzadzenia.

ZACHOWAJ INSTRUKCJE OBSLUGI!

NIE DOTYKAC PANELU LUB OBUDOWY
URZADZENIA MOKRYMI REKAMI!

OSTRZEZENIE: Aby uniknaé przegrzania,
nie nalezy przykrywac grzejnika.
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Wazne informacje dotyczace
bezpieczenstwa

Przy korzystaniu z produktow zasilanych elektrycznie na-
lezy przestrzegac ogolnych zasad bezpieczenstwa, szcze-
golnie gdy w poblizu znajdujg sie dzieci.

A

OSTRZEZENIE! Przed rozpoczeciem czyszczenia lub
zmiang lokalizacji urzgdzenia nalezy odtgczy¢ je od
sieci elektrycznej w celu unikniecia wstrzgsu elektry-
cznego lub uszkodzenia.

» Nalezy dokfadnie zapoznac sie z trescig instrukcji obstugi.

* Produkt przystosowany jest wytgcznie do uzytku domowego.

* Upewnij sig, ze grzejnik podtgczony jest do sieci elektryczne;j
230V, zgodnie z informacjami na tabliczce znamionowe|.

* Przy pierwszym uruchomieniu grzejnika moze wydzielac
sie specyficzna won. Taka sytuacja nie stanowi zadnego
zagrozenia, natomiast wydzielajgcy sie zapach powinien
szybko ustgpic.

» Sprawdz, czy fragmenty opakowania nie dostaty sie na powi-
erzchnie elementdw grzewczych urzadzenia. Jesli tak, na-
lezy je usungc, aby zapobiec wydzielaniu sie nieprzyjemnego
zapachu.

» Nalezy unikac¢ przegrzania sie urzadzenia — grzejnika nie

wolno zastaniac.

* W razie dtuzszych przerw w korzystaniu z grzejnika nalezy go
odfgczy¢ od sieci elektryczne.

« Jesli urzadzenie stosowane jest w pomieszczeniach, w
ktorych przebywajg dzieci, osoby niepetnosprawne lub osoby
starsze, nalezy zachowac szczegolne srodki ostroznosci.
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» Grzejnika nie nalezy ustawia¢ bezposrednio pod gnia-
zdkiem elektrycznym.

* Nie nalezy umieszczac przewodu zasilajgcego pod
wyktadzing lub dywanem. Upewnij sie, ze przewod elektry-
czny utozony jest w taki sposob, aby niemozliwe byto pot-
Kniecie sie o niego.

» Urzgdzenia nie wolno uzywac, jesli przewod elektryczny lub
wtyczka sg uszkodzone. Z urzgdzenia nie nalezy korzystac,
jesli zostanie uszkodzone lub nie bedzie funkcjonowac
prawidtowo, np. z powodu przewrocenia sie.

* Jesli przewdd elektryczny zostanie uszkodzony, jego
naprawe musi przeprowadzi¢ producent lub specjalista
w tej dziedzinie. Podyktowane jest to wzgledami bezpiec-
zenstwa.

 Nie nalezy stosowac sie przedtuzaczy, gdyz moze to do-
prowadzi¢ do ich przegrzania oraz zagraza¢ wywotaniem
pozaru.

» Grzejnika nalezy uzywac na poziome;j i stabilnej powier-
zchni.

« Nie wolno zakrywac otworow wentylacyjnych urzgdzenia.
Aby zmniejszy¢ ryzyko zagrozenia pozarem, upewnij sie, ze
wloty powietrza nie sg zakryte lub zastoniete. Urzgdzenie
nalezy stosowac w pomieszczeniach o powierzchni ptaskie;.

» Urzadzenia nie nalezy instalowac¢ w poblizu materiatow
tatwopalnych, gdyz zwiekszatoby to zagrozenie wystgpienia
pozaru.

 Urzadzenia nie wolno stosowac¢ w pomieszczeniach, w
ktorych przechowywane jest paliwo, farby lub inne fat-
wopalne substancje ptynne (np. w garazu).

« Nie wolno dotykac¢ urzadzenia mokrymi rekami. Urzgdzenie
nalezy zainstalowac w taki sposob, aby osoba biorgca
kagpiel lub prysznic nie byta narazona na bezposredni z nim
kontakt.

» Grzejnik wydziela wysokg temperature, gdy jest wtgczony.
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» Przed zmiang lokalizacji urzadzenia nalezy je wytgczyc,
a nastepnie odtgczy¢ od sieci elektrycznej w celu wy-
chtodzenia.

Nalezy zachowac ostroznosc, aby unikng¢ poparzen.

* Nie nalezy uzywac tego grzejnika w matych pomieszcze-
niach, gdy sg w nich osoby, ktore nie mogg same opuscic
pomieszczenia, chyba ze zapewniony jest nad nimi staty
nadzor.

» Nalezy zapobiegac przecigzeniu sie instalacji elektry-
cznej w pomieszczeniu, w ktérym znajduje sie urzadzenie.
Dziatanie grzejnika moze doprowadzi¢ do przecigzenia
instalacji elektrycznej, jesli do tego samego gniazdka
podtgczone sg inne urzadzenia.

» Urzgdzenia nie powinny obstugiwac dzieci ponizej 8. roku
Zycia oraz osoby o ograniczonych funkcjach psychofizy-
cznych lub nieposiadajgce odpowiedniego doswiadczenia
i wiedzy, chyba ze zostaty wczesniej poinstruowane od-
nosnie bezpieczenstwa obstugi urzgdzenia oraz Swiadome
sg potencjalnych zagrozen.

« Nie nalezy dopuszczac, aby dzieci bawity sie urzgdzeniem.
Nie nalezy dopuszczac, aby czyszczenie i konserwacja
urzgdzenia wykonywane byty przez dzieci bez odpowied-
niego nadzoru.

» Dzieci ponizej 3. roku zycia nie powinny zbliza¢ sie do
urzgdzenia, chyba ze odbywa sie to pod scistym nadzorem
opiekunow.

e Zezwala sie na uruchamianie i wytgczanie urzadzenia
dzieciom w przedziale wiekowym 3 — 8 lat, jednakze
wytgcznie, gdy urzgdzenie zostanie zainstalowane zgodnie
z instrukcjg, natomiast dzieci zostang poinstruowane od-
nosnie bezpieczenstwa korzystania z urzadzenia oraz beda
Swiadome zagrozen z tym zwigzanych.

 Dzieci w wieku od 3 do 8 lat nie moga podtgczac, regu-
lowac i czysci¢ urzgdzenia ani wykonywac czynnosci kon-
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serwacyjnych.

* Nie uzywaj tego grzejnika w bezposrednim otoczeniu
wanny, prysznica lub basenu.

* Nie uzywag, jesli widoczne sg oznaki uszkodzenia nagrze-
whnicy.

e OSTRZEZENIE: Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, nalezy
trzymac tkaniny, zastony lub inne materiaty tatwopalne w
odlegtosci co najmniej 1 m od wylotu powietrza.

OSTRZEZENIE: Grzejnika nie wolno uzywag, jesli panel
szklany jest uszkodzony (dotyczy tylko modelu GLASS AB-
H1000DN).

UWAGA! Grzejnik stuzy wytacznie do ogrzewania pomoc-
niczego, a korzystanie z niego musi zachodzic¢ pod Scista
kontrola.

Specyfikacja techniczna

Model  Termostat Kolor Natezenie pradu Moc (W) Wentylator
SG2000MEC Mechaniczny  Bialy 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Nie
SG2000LED Elektroniczny  Bialy 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Tak
SG2000GLASS  Elektroniczny  Bialy 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Tak
SG2000LED BLACK  Elektroniczny  Czarny 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Tak
CO2200MECMAX  Mechaniczny  Bialy 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Nie
CO2200LEDMAX Elektroniczny  Bialy 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Nie

Przed pierwszym uruchomieniem

Po rozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzi¢, czy nie ulegto ono uszkodzeniu podczas
transportu. W razie widocznych uszkodzen skontaktuj sie z jego sprzedawca lub import-
erem.

Opakowanie nalezy zachowac w razie, gdyby zaszta potrzeba przetransportowania
urzadzenia. W razie utylizacji opakowania nalezy przestrzega¢ odpowiednich przepisow.
Torby z tworzywa sztucznego nalezy trzymac poza zasiegiem dzieci.



Pierwsze uruchomienie

Jesli urzgdzenie uruchamiane jest po raz pierwszy lub po diuzszej przerwie, moze wy-
dzielac¢ sie z niego nieprzyjemny zapach spalenizny. Trwa to zazwyczaj krotko i jest to
normalny objaw.

Przed rozpoczeciem korzystania z urzadzenia nalezy zapoznac sie z instrukcja obstugi.
Instrukcje obstugi nalezy zachowac.

Opis grzejnika

Prosze zapoznac sie z powyzszg tabelg, ktore modele wyposazone sg w termostat me-
chaniczny/elektroniczny

Patrz rys. 1w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

n oraz B Mechaniczny Termostat , u oraz B Elektroniczny Termostat

1. Wydzielanie ciepta 1. Wydzielanie ciepta

2. Termostat 2. Wyswietlacz LED

3. Regulator mocy 3. Termostat + regulator mocy

4. NOzKi (tworzywo sztuczne) 4. Wentylator (nie dotyczy CO2200LEDMAX)

5. ON/OFF (Wt./Wyt.)
6. NOzKi (aluminium)

Czesci urzgdzen

Patrz rys. 2 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

u Mechaniczny Termostat B Elektroniczny Termostat
e 4 Sruby (zamontowane) e 8 $rub (zamontowane)
e 2 wsporniki do n6zek e 2 wsporniki do n6zek
e 2 prowadnice nozek e 2 prowadnice nozek

Montaz urzadzenia

Patrz rys. 3 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym
u Mechaniczny Termostat

1. Umies¢ obie ndzki na wspornikach, aby ustawi¢ urzgdzenie w stabilnej pozycji
(patrz: llustracja nr 1 ponizej).

2. Wykrec¢ sruby umieszczone wczesniej w podstawie urzadzenia, a nastepnie umiesé
delikatnie urzadzenie na podstawie w celu zamontowania nozek.

3. Do kazdego wspornika nozki nalezy przykreci¢ dwie $ruby (patrz: llustracja nr 2
ponizej).

4. URZADZENIA NIE WOLNO URUCHAMIAC, JESLI NOZKI NIE SA DOKELADNIE
DOKRECONE.

B Elektroniczny Termostat

1. Umies$¢ obie nozki na wspornikach, aby ustawi¢ urzgdzenie w stabilnej pozyciji
(patrz: llustracja nr 1 ponizej).
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2. Dokre¢ nozki przy pomocy 2 srub do kazdego ze wspornikow (patrz: ilustracja
ponizej).

3. Wykre¢ sruby umieszczone wczesniej w podstawie urzgdzenia, a nastepnie umiesc
delikatnie urzgdzenie na podstawie w celu zamontowania ndzek.

4. Do kazdego wspornika ndzki nalezy przykreci¢ dwie sruby (patrz: llustracja nr 2
ponizej).

5. URZADZENIA NIE WOLNO URUCHAMIAC, JESLI NOZKI NIE SA DOKELADNIE
DOKRECONE.

Instrukcja termostatu mechanicznego

Zobacz tabele na stronie 5, dla ktorych modeli z termostatem mechanicznym
Panel sterowania

Patrz rys. 4 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

1. Termostat. Dostosuj temperature przy pomocy pokretta
2. Regulator mocy:

n SG2000MEC a CO2200MECMAX
0: OFF (Wytaczony) 0: OFF (Wytaczony)
|: 750 W [: 1000 W
Il: 1250 W Il: 1200 W
lll: 2000 W lll: 2200 W

OSTRZEZENIE: Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy upewni¢ sig, czy jest ono um-
ieszczone na podtozu zgodnie z instrukcjg obstugi.

UWAGA! Grzejnik stuzy wylacznie do ogrzewania pomocniczego, a korzystanie z niego
musi zachodzi¢ pod $cistg kontrola.

Uzytkowanie termostatu mechanicznego

1. Ustaw pokretto regulatora mocy w pozycji OFF (Wyt.) (0), natomiast termostat ustaw
na minimalng warto$¢. Podtacz urzgdzenie do gniazdka elektrycznego z uzie-
mieniem.

2. Ustaw pokretto regulatora w pozyciji|, || lub |||. Ustaw pokretto termostatu na maksy-
malng wartosc¢. Gdy temperatura pomieszczenia osiggnie pozgdang wartosc, prze-
kre¢ pokretto termostatu w lewo, az ustyszysz dzwiek , klikniecia”. Pokretto termo-
statu bedzie mozna pozostawi¢ w tej pozyciji, chyba ze nastgpi zmiana ustawienia
pozadanej temperatury pomieszczenia. Jesli temperatura pomieszczenia spadnie
ponizej ustawionej wartosci, urzadzenie uruchomi sie ponownie. Gdy temperatura

_r
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3. Jesli chcesz dokonac zmiany ustawienia temperatury, powtorz czynnosci opisane w
kroku 2.

pomieszczenia osiggnie pozadang wartosé, urzadzenie wytaczy sie.

4. Urzadzenie wyposazone jest w zabezpieczenie przeciw przegrzaniu. Jesli ktérykol-
wiek z komponentow nagrzeje sie zbyt mocno, urzadzenie wytaczy sie.

5. Aby wytgczy¢ urzadzenie, przestaw pokretfo regulatora mocy do pozyciji 0. W razie
dluzszych przerw w korzystaniu z urzgdzenia nalezy je odtgczy¢ od sieci elektry-
cznej.

Instrukcja termostat elektroniczny

Prosze zapoznac sie z tabelg na stronie 5, dla ktorych modeli z termostatem elektron-
icznym

Panel sterowania
Patrz rys. 5 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

1. Termostat, regulator mocy i przycisk timera (dotyczy tylko CO2200LEDMAX):

i. W celu zmniejszenia temperatury przekre¢ pokrettfo regulatora w lewo, natomiast
w celu jej zwiekszenia przekre¢ pokretto w prawo.
ii. Wcinij przycisk, aby zmieni¢ ustawienie poziomu mocy. 3 poziomy mocy.
iii. Nacisnij i przytrzymaj przycisk przez 3 sekundy, aby aktywowac funkcje timera, i
wybierz liczbe godzin 0-24, w ktorych chcesz aktywowac funkcje timera.
2. Fan ON/OFF (Wt /Wyt. wentylator) (nie dotyczy CO2200LEDMAX)

3. Przycisk ON/OFF (Wt./Wyt.)

4. Wskaznik zasilania — informuje, czy urzadzenie pobiera prad

5. Wskazuje poziom mocy

6. Informuje, czy wentylator jest uruchomiony / wskaznik timera dla CO2200LEDMAX
7. Pozadana temperatura pomieszczenia

8. Wskaznik czuwania dla CO2200LEDMAX

OSTRZEZENIE: Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy upewnié sie, czy jest ono um-
ieszczone na podfozu zgodnie z instrukcjg obstugi.

UWAGA! Grzejnik stuzy wytacznie do ogrzewania pomocniczego, a korzystanie z
niego musi zachodzi¢ pod $cista kontrola.
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Uzytkowanie termostatu elektronicznego

1. Podfacz urzadzenie do gniazdka elektrycznego z uziemieniem.
2. Nacisnij przycisk ON/OFF (WH./Wyt.)

3. Wybierz poziom mocy |, || lub ||| poprzez docisniecie pokretta regulatora. Ustaw tem-
perature na termostacie, spogladajac jednoczesnie na wyswietlacz. Jesli temper-
atura pomieszczenia spadnie ponizej ustawionej wartosci, urzadzenie uruchomi sie
ponownie. Gdy temperatura pomieszczenia osiggnie pozadang wartos¢, urzadzenie
wytaczy sie samoistnie.

4. Zakres wartosci termostatu wynosi 5-35 °C.
5. Jesli chcesz zmieni¢ temperature dla pomieszczenia, powtdrz krok 3.

6. Nacisnij przycisk Fan, aby uruchomi¢ wentylator (nie dotyczy CO2200LEDMAX).
Uwaga: wentylator jest aktywny wytacznie, gdy urzadzenie si¢ nagrzewa
(tj. gdy wskaznik mocy jest wigczony). Funkcja timera dla CO2200LEDMAX: Nacisnij
i przytrzymaj przycisk timera przez 3 sekundy, aby wtaczy¢ funkcje timera, na
wys$wietlaczu pojawi sie 00. Obrdc przycisk timera, aby wybraé, ile godzin 0-24
chcesz, aby funkcja timera byta aktywna, O oznacza brak funkcji timera. Po wybraniu
liczby godzin nacisnij przycisk timera lub poczekaj 15 sekund na automatyczne
potwierdzenie. Wskaznik timera zacznie sie teraz Swiecic¢. Gdy funkcja timera jest
wylgczona, grzejnik przechodzi w tryb czuwania, na wyswietlaczu pojawia sie OF i
zapala sie kontrolka czuwania.

7. Urzadzenie wyposazone jest w zabezpieczenie przeciw przegrzaniu. Jesli ktorykol-
wiek z komponentdw nagrzeje sie zbyt mocno, urzgdzenie wytgczy sie.

8. Jesli czujnik temperatury przestanie dziata¢ prawidtowo, na wyswietlaczu pojawi sie
oznaczenie =,

9. Aby wytaczy¢ urzadzenie, nacisnij przycisk ON/OFF (W /Wyt) W razie diuzszych
przerw w korzystaniu z urzgdzenia nalezy je odtgczy¢ od sieci elektryczne;.

Kalibracja temperatury
SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS
Patrz rys. 6 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

W razie wystepowania roznic miedzy temperaturg pozgdanag a rzeczywistg temperaturg
pomieszczenia mozna je tatwo skorygowac (najpierw jednak na grzejniku nalezy ustawic
takie same warto$ci na co najmniej 12 godzin; dzieki temu mozna bedzie ocenic, czy kali-
bracja jest konieczna).

Przytrzymaj przycisk @ przez 5 sekund oraz uzyj przyciskow + lub - w celu Lﬁt\awienia
rzeczywistej temperatury panujgcej w pomieszczeniu. Potwierdz przy uzyciu @ lub
przycisku lub odczekaj 15 sekund na automatyczne potwierdzenie.

Resetowanie grzejnika

Patrz rys. 7 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym

Patrz rys. 6 w oddzielnym arkuszu ilustracyjnym @ lub podczas witgczania gtbwnego
wytacznika nagrzewnicy.



Konserwacija

1) Aby wyczysSci¢ urzgdzenie, najpierw odtacz je od sieci elektrycznej, a nastepnie
pozostaw do wychtodzenia.

2) Grzejnik nalezy regularnie przeciera¢ wilgotng szmatka. Urzgdzenie mozna uru-
chomi¢ ponownie, gdy jego powierzchnia jest sucha.

3) Czyszczenie grzejnika nalezy przeprowadzac przynajmniej raz w miesigcu podczas
Sezonu grzewczego.
UWAGA! Nie wolno zanurza¢ urzadzenia w wodzie.
Nie nalezy stosowaé¢ chemicznych srodkéw czyszczacych.
Nie wolno dopuszczaé, aby do srodka urzadzenia dostata sie woda. Mogtoby
sie to okaza¢ bardzo niebezpieczne.

4) Kurz oraz podobne osady nalezy usuwac przy pomocy miekkiej szmatki.
5) Urzgdzenie nalezy przechowywac w suchym i czystym miejscu.

6) Jesli urzadzenie przestanie dziatac, nie nalezy podejmowac proby samodzielne;
naprawy. Mogtoby to skutkowac zwigkszeniem zagrozenia pozarowego i/lub po-
razeniem elektrycznym.

Gwarancja

Mill oferuje konsumentom 5-letnig gwarancje na kazdy produkt Mill od daty zakupu przez
konsumenta. W przypadku klientow biznesowych obowigzuje 2-letni okres gwaranciji (do-
tyczy uzytkownikdw koncowych bedacych firmami).

Niniejsza gwarancja zapewnia klientowi prawo do, wedtug uzasadnionego uznania firmy
Mill, naprawy/wymiany wadliwego produktu lub zwrotu pieniedzy.

Gwarancja obejmuje tylko wady, ktére pochodza od Mill. W zwigzku z tym klientowi nie
przystuguje roszczenie gwarancyjne, jesli wada wynika z nastepujacych okolicznosci:

» Niedbate uzycie, niewtasciwe uzycie, zaniedbanie lub nieostrozna obstuga produktu

niezgodna z instrukcjg obstugi znajdujaca sie w opakowaniu.

Wady spowodowane transportem pozostajg poza odpowiedzialnoscig Mill.

Normalne zuzycie, w tym czesci, ktore moga z czasem ulec zuzyciu, na przyktad

baterie do pilotow zdalnego sterowania (jesli dotyczy), filtry, rury i lampy do ogrze-

wania zewnetrznego itp.

Uszkodzenia spowodowane uzytkowaniem niezgodnym z mocg znamionowa i Hz.

Uszkodzen spowodowanych nieodpowiednig konserwacja produktu.

Uszkodzen spowodowanych przerwami w dostawie prgdu, skokami napiecia i/lub

pogoda.

Uszkodzen powstatych w wyniku instalacji lub montazu produktu niezgodnie z

instrukcja obstugi znajdujaca sie w opakowaniu.

» Uzywanie czesci i akcesoriow, np. filtra, ktore nie sa oficjalnymi komponentami
certyfikowanymi przez Mill.

e Naprawy lub zmiany przeprowadzane przez podmioty inne niz Mill lub upowaznione
do tego firmy.

» Drobne odchylenia od deklarowanej jako$ci, ktore sa nieistotne dla wartosci i solid-

nosci produktu lub odchylenia, ktorych klient mogt rozsgdnie oczekiwac.

Urzagdzenie uzywane bedzie z oprogramowaniem lub sprzetem innych firm.

Problemy z oprogramowaniem i tgcznoscig spowodowane lokalnymi ogranicze-

niami w dostepie do naszych ustug w chmurze.

» Problemy z oprogramowaniem i facznoscig spowodowane przez nieobstugiwane

urzadzenia innych firm.

Przestoje aplikacji lub ustug w chmurze/online nie sg objete gwarancja.

10
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Mill musi przedstawi¢ dowadd, ze uszkodzenie produktu nie istniato, gdy produkt zostat
sprzedany klientowi, w ciggu pierwszego roku po zakupie.

W celu unikniecia watpliwosci, niniejsza gwarancja nie daje klientowi ani osobom trzecim
zadnego prawa do odszkodowania, rekompensaty ani obnizki ceny jakiegokolwiek rodzaju.
Firma Mill nie bedzie zobowigzana w ramach niniejszej gwarancji do pokrycia jakichkol-
wiek strat poniesionych przez klienta lub osoby trzecie.

Niniejsze warunki gwarancji sg wazne tylko dla klientow, ktorzy kupuja produkty za posred-
nictwem autoryzowanych sprzedawcow Mill.

Prawa klienta i srodki zaradcze wynikajace z obowigzujacego bezwzglednie prawa nie
beda ograniczone ani nie bedg naruszone przez niniejszg gwarancije.

Sprzedawca bedzie obstugiwat roszczenia gwarancyjne w imieniu Mill. Aby zgtosic¢
roszczenie w ramach niniejszej gwarancji, uzytkownik koncowy musi wykonac¢ czynnos$ci
opisane ponizej.

Proces reklamacyjny / Wymagana dokumentacja

1. Skontaktuj sie z autoryzowanym sprzedawca Mill, u ktérego zakupites produkt. Na-
lezy zabrac ze sobag oryginalny dowod zakupu, numer seryjny produktu oraz wadliwy
produkt.

2. Autoryzowany sprzedawca Mill testuje produkt i ocenia, czy reklamacja jest objeta
gwarancjg dla uzytkownika koncowego.

3. Jezeli reklamacja jest objeta gwarancja, autoryzowany sprzedawca Mill, zgodnie z
instrukcjami Mill i w oparciu o prawo konsumenckie, podejmuje decyzje o naprawie,
wymianie lub zwrocie pieniedzy za produkt.

Gospodarka odpadami

Symbol ﬁ oznacza, ze w razie utylizacji tego produktu nie nalezy traktowac go w ten

— . . , .
sam sposob, co odpady domowe. Urzadzenie nalezy dostarczy¢ do zaktadu gospodarki
odpadami lub umiescic je w pojemniku na odpady elektryczne i elektroniczne. Takie
dziatanie podyktowane jest wzgledami bezpieczenstwa oraz ma na celu ochrone srodow-
iska naturalnego. Lokalne przedsiebiorstwa (lub stacja gospodarki odpadami) zobowigzane
s na podstawie przepiséw prawa do przyjmowania tego typu urzgdzen i poddawania ich
recyklingowi. Wymogi te maja na celu ochrone srodowiska naturalnego.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com I
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Hulladékkezelés

Kérjiik, hasznalat elott figyelmesen olvassa el a hasznalati
utasitast.

Orizze meg a hasznalati utasitast, mert késobb sziiksége
lehet ra.

ORIZZE MEG EZT A HASZNALATI UTASITAST,
MERT KESOBB SZUKSEGE LEHET RA!

SOHA NE ERINTSE MEG A’FL"JTC")KI'ESZUI’_I'EKET
VAGY ANNAK BURKOLATAT NEDVES KEZZEL!

FIGYELMEZTETES: A tiimelegedés elkeriilése
erdekében ne takarja le a futoberendezést.
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Fontos biztonsagi tudnivalok

Az elektromos termékek hasznalatakor, kiilonosen gyer-
mekek jelenlétében be kell tartania az altalanos biztonsa-
gi eloirasokat.

FIGYELMEZTETES! Az daramiités vagy a hd okoz-

n ta sérlilések elkerllése érdekében a fUtokészilék
mozgatasa vagy tisztitasa elott mindig gy6zodjon
meg arrol, hogy kihlzta a csatlakozot.

FIGYELMESEN OLVASSA EL A HASZNALATI UTASITAST

A termék kizarolag otthoni hasznalatra készdilt.

» Gy0z6djon meg rola, hogy a futokészilék az azon feltln-
tetett modon van csatlakoztatva a haz elektromos haloza-
tahoz.

» Az Uj fUtokészllékek sajatos szagot bocsathatnak ki az elso
hasznalatkor. Ez rovid id0 belll megszUnik, és teljes mérték-
ben artalmatlan.

* Ellendrizze, hogy nem kertiltek-e csomagoldhab- vagy kar-
tondarabok a fUtokészllék elemei kdzé. Ezeket a darabokat
el kell tavolitani a kellemetlen szagok elkerUlése érdekében.

» Akadalyozza meg a fUtokészUlék tulmelegedését — nem
szabad letakarni.

» Mindig kapcsolja ki a fUtokészUléket, és hlizza ki a konnek-
torbol, ha hosszabb ideig nem hasznalja azt.

» KUlonos figyelmet igényel, ha a fUtokészUléket olyan hely-
iségben hasznalja, ahol gyermekek, fogyatékkal élok vagy
idosek tartdzkodnak.

e A fUtOkészuléket nem szabad kdzvetlenUl a konnektor alatt
felallitani.

* A csatlakozokabelt nem szabad szdnyeg ala fektetni.
Gy6zodjon meg rola, hogy a kabel Ugy van elhelyezve, hogy
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* A f(tOkészlléket nem szabad hasznalni, ha a vezeték vagy
a csatlakozo dugo sérUlt.

senki ne botolhasson bele.

* A ftOkészlléket nem szabad hasznalni, ha leesett, vagy
mas modon megserdlt, ami miatt meghibasodott.

» A veszélyes helyzetek elkerllése érdekében a kabelt
a gyartonak vagy szakembernek kell megjavitania, ha
megseérult.

« KerUlje a hosszabbito kabelek hasznalatat, mert tulmel-
egedhetnek, és tlizet okozhatnak.

* A fUtdberendezést vizszintes és stabil fellleten hasznalja.

 Soha ne takarja le a ftOkészllék szellozonyilasait.
Kerllje el a lenetséges tlizveszélyt, Ggyelve arra, hogy a
levegobemenetek ne legyenek elzarva vagy letakarva.
A fUtokészlléket normal sikpadloju helyiségekben kell
hasznaini.

* A fUtokésziléket nem szabad barmilyen gyulékony anyag
kozvetlen kdzelébe telepiteni, mert mindig fennall a tGz kel-
etkezésének veszélye.

* A f(tOkészlléket soha nem szabad olyan helyiségben
hasznalni, ahol benzint, festéket vagy mas gyulékony fol-
yadékot tarolnak, példaul garazsban.

» Soha ne érintse meg nedves kézzel az elektromos
fUtokészuléket. A fUtokészUléket gy kell telepiteni, hogy
a zuhanyozo vagy firdo személy ne érintkezhessen vele
kdzvetlendl.

» A termék egyes részei rendkivil felforrosodhatnak és €gési
sérliléseket okozhatnak. KUlonos figyelmet kell forditani ott,
ahol gyermekek és kiszolgaltatott személyek vannak jelen.

o A f(tOkészuléket ki kell kapcsolni, a csatlakozd dugot ki kell
huzni, és a futokészuléknek le kell hilnie, mielott elmozdit-
jak azt.

« KerUlje az elektromoshalozat (az aramkor) tulterhelését,
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ahol a fUtokészUlék csatlakoztatva van. A fUtokészUlék
tulterhelheti az elektromos aramkort, ha ugyanabba az
elektromos aljzatba mas elektromos készUlékeket is csat-
lakoztatnak.

» Ne hasznalja ezt a fUtokészUléket kis helyiségekben, ha
azokban olyan szemeélyek tartozkodnak, akik nem képesek
onalldan elhagyni a helyiséget, kivéve, ha allando felligyele-
tet biztositanak.

» A terméket 8 év alatti gyermekek, valamint csdkkent fizikai
vagy szellemi képességul személyek, illetve kello tapaszta-
lattal és ismeretekkel nem rendelkezok nem hasznalhatjak,
kivéve, ha felligyelet alatt allnak vagy oktatast kaptak a ter-
mék biztonsagos hasznalatara vonatkozoan, és megértet-
ték az ezzel jaro veszeélyeket.

» Gyermekek nem jatszhatnak a készulékkel. A tisztitast és
karbantartast gyermekek felligyelet nélkil nem végezhetik.

A 3 év alatti gyermekeket tavol kell tartani a terméktol,
kivéve, ha allandod fellgyelet alatt allnak.

» A 3 és 8 év kdzotti gyermekek csak akkor kapcsolhatjak
be/ki a készlléket, ha a fltokészUléket az 6sszeszerelési
utasitdsoknak megfeleloen szerelték be, és a gyermekek
oktatast kaptak a termék biztonsagos hasznalatara vonat-
kozban, és megértették az ezzel jaro veszélyeket, vagy
felligyelik Oket.

» A 3 éves és 8 évesnél fiatalabb gyermekek nem csat-
lakoztathatjak, nem szabalyozhatjak és nem tisztithatjak a
készlleket, €és nem végezhetnek felhasznaloi karbantartast.

» Ne hasznalja ezt a fitokészUléket kad, zuhanyzo vagy Uszo6-
medence kozvetlen kornyezetében.

* Ne hasznalja, ha a ftoberendezésen lathatd sérllés jelei
vannak.

e FIGYELMEZTETES: A tlizveszély csokkentése érdeké-
ben tartsa a textiliakat, figgdonyoket vagy barmilyen mas
gyulékony anyagot legalabb 1 m tavolsagra a légkivezeto
nyilastol.
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Specifikaciok

Modell  Héfokszabalyozd Szin Aramerésség Teljesitmény (W) Ventilator
SG2000MEC Mechanikus Fehér 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Nem
SG2000LED  Elektronikus Fehér 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 lgen
SG2000GLASS  Elektronikus Fehér 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 lgen
SG2000LED BLACK  Elektronikus Fekete 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 lgen
CO2200MECMAX  Mechanikus Fehér 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Nem
CO2200LEDMAX  Elektronikus Fehér 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Nem

Az elsO hasznalat elott

A fUtékészulék kicsomagolasa utan ellendrizze, hogy a termék nem sériilt-e meg a szallitas
soran. Vegye fel a kapcsolatot a kiskereskedovel vagy az importérrel, ha a termeken
lathato sériléseket fedez fel. Orizze meg a kiilsé csomagolast a flitokészilék késoébbi
szallitasahoz. Ha meg akarja semmisiteni a csomagolast, gy6z6djon meg rola, hogy az
megfelelden torténik. A mlianyag zacskokat tartsa tavol a gyermekektol.

Az elsO hasznalatkor

Az els6 bekapcsolaskor, vagy ha hosszabb ideig nem hasznalta azt, a fitokésziilék
rovid ideig egett szagot bocsajthat ki. Ez termeszetes. Kerjuk, hasznalat elétt figyelm-
esen olvassa el a teljes hasznalati utasitast. Orizze meg a hasznélati itmutatot késdbbi
hasznalatra.

A fUtokészUlek bemutatasa

Lasd a fenti tablazatban, hogy mely modellek rendelkeznek mechanikus/elektronikus
hofokszabalyozoval.

Lasd az 1. abrat a kiilon illusztracios lapon

ués B mechanikus héfokszabalyozo , a és n elektronikus héfokszabalyozé
1. HOkibocsatas 1. Hoékibocsatas
2. Hofokszabalyozo 2. LCD kijelzo
3. Teljesitményszabalyozd 3. Termosztat + teljesitményszabalyozd
4. Labak (muUanyag) 4. Ventilator (nem vonatkozik

a CO2200LEDMAX modellre)
5. ON/OFF [BE/KI]
6. Labak (aluminium)

Alkatrészek

Lasd a 2. abrat a kiilon illusztraciés lapon

u Mechanikus h6éfokszabalyozo B Elektronikus h6fokszabalyoz6
o 4 csavar (elore szerelt) e 8 csavar (elére szerelt)
e 2 |abtarto e 2 labtartod

¢ 2 sin alabakhoz e 2 sin alabakhoz
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FIGYELMEZTETES! A f(itbkésziiléket nem szabad hasznélni, ha az (iveglapok sértiltek (ez
kizarélag az SG2000GLASS modellre vonatkozik).

FIGYELEM! Ez a flitoberendezés csak kiegészito fltési forrasként hasznalhato, és nem
szabad feliigyelet nélkiil hasznalni.

Felszerelés

Lasd a 3. abrat a kiilon illusztracios lapon
n Mechanikus héfokszabalyozo
1. Helyezze mindkeét labat a labtartokba, hogy stabil legyen a talp.

2. Tavolitsa el az elOre rogzitett csavarokat a flitOberendezés aljardl, és a labak felsze-
reléséhez Ovatosan allitsa fejre a futOkészuiléket.

3. Minden labtarton két csavart kell rogziteni.

4.SOHA NE HASZNALJA A FUTOBERENDEZEST, AMiG A LABAKAT SZOROSAN
BE NEM CSAVAROZTA.

B Elektronikus héfokszabalyozo

1. Tavolitsa el az eldére régzitett csavarokat mindkét 1abrol, mielott behelyezi ket a
labtartokba, hogy stabil legyen a talp.

2. Rogzitse a labakat a tartokhoz ugy, hogy minden tartdba 2 csavart helyez, és rogzit.

3. Tavolitsa el az elére rogzitett csavarokat a futdberendezés aljarol, és a labak felsze-
reléséhez Ovatosan allitsa fejre a futOkészuléket.

4. Minden labtarton két csavart kell rogziteni.

5.SOHA NE HASZNALJA A FUTOBERENDEZEST, AMiG A LABAKAT SZOROSAN
BE NEM CSAVAROZTA.

A mechanikus hofokszabalyozora vonatkozo
utasitasok

Ellendrizze a 5 oldalon 1évé tablazatban, mely modellekhez tartozik mechanikus héfoksza-
balyozo.

Kezeldfeliilet

Lasd a 4. abrat a kiilon illusztraciés lapon

1. H8fokszabalyozo: Allitsa be a kivant héfokot
2. Teljesitmeényszabalyozo:

n SG2000MEC a CO2200MECMAX
0: OFF [KI] 0: OFF [KI]
|: 750 W [: 1000 W
||l: 1250 W ||l: 1200 W

[ll: 2000 W lll: 2200 W
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A mechanikus hofokszabalyozo hasznalata

1. Allitsa a teljesitményszabalyozot OFF (O) allasba, a termosztatot pedig allitsa a leg-
kisebb fokozatra. Csatlakoztassa a fltokészuléket egy foldelt konnektorhoz.

2. Allitsa a teljesitményszabalyozot az |, Il vagy Ill allasba. Allitsa a hdfokszabalyozot a leg-
magasabb fokozatra. A kivant szobahomérséklet elérésekor forditsa a hofokszabaly-
0z6t lassan lefelé, amig egy kattanast nem hall. A termosztat most ebben a helyzetben
maradhat, amig mas szobahdmérsékletet nem kivan. Amint a helyiség hdmérséklete
ez ala a szint ala csokken, a futokészilék automatikusan Ujra bekapcsol. Amikor a
helyiség ismét eléri a kivant hOmérsékletet, a flitokészilék ismét kikapcsol.

3. Ha meg kivanja valtoztatni a helyiség homérsékletét, ismételje meg a 2. Iépésben
leirtakat.

4. A ftékészilék tiimelegedés elleni védelemmel rendelkezik, amely kikapcsolja a
készUléket, ha barmelyik alkatrész rendkivil felforrésodik.

5. A fités kikapcsolasahoz forditsa a teljesitményszabalyozot O allasba. Ha a
futokészUlléket hosszabb ideig nem hasznalja, hlizza ki a csatlakozddugot.

FIGYELMEZTETES! A FUTOKESZULEK HASZNALATA ELOTT GYOZODJON MEG ROLA,
HOGY A TALP MEGFELELOEN FEL VAN SZERELVE, AZ UTASITASOK SZERINT!

FIGYELEM! Ez a fGt6berendezés csak kiegészito futési forrasként hasznalhato, és nem
szabad feliigyelet nélkiil hasznalni.

Az elektronikus hofokszabalyozo hasznalatara
vonatkozo utasitas

Ellendrizze a 5. oldalon 1évd tablazaton, mely modellekhez tartozik mechanikus héfoksza-
balyozo.

Kezelofeliilet
Lasd az 5. abrat a kiilon illusztraciés lapon

1. Hofokszabalyozo, teljesitményszabalyozé és iddzitd gomb (kizardlag a
CO2200LEDMAX modell esetén):
i. A homérséklet csokkentéséhez forditsa a gombot balra, a hdmérséklet noveléséhez
pedig jobbra.
ii. Nyomja meg a gombot a kivant teljesitményszint megvaltoztatasahoz. 3 teljesitmé-
nyszint
iii. Nyomja meg, és 3 masodpercen keresztil tartsa lenyomva a gombot az id6zitd
funkcio bekapcsolasahoz, majd adja meg 0-24-ig az 6rak szamat, amikor szeretné,
ha az id6zit6 funkcio aktivalva lenne.
2. Ventilator ON/OFF [BE/KI] (nem vonatkozik a CO2200LEDMAX modellre)
3. ON/OFF [BE/KI] gomb

4. Aramellatas jelzé — jelzi, hogy a fltkészilék hasznal-e dramot vagy sem.

5. Jelzi a teljesitményszintet

6. Jelzi, hogy a ventilator be van-e kapcsolva/idozitésjelzd a CO2200LEDMAX esetében.
7. Kivant szobahémérséklet

8. Készenlét jelzd a CO2200LEDMAX esetében.
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Az elektronikus hofokszabalyozo hasznalata

1. Csatlakoztassa a flitokésziiléket egy foldelt konnektorhoz.
2. Nyomja meg az ON/ON/OFF [BE/KI] gombot.

3. Véalassza ki a kivant teljesitmeényt (|, || vagy ||||) a teljesitményszabalyozd megny-
omasaval.
Forditsa a hofokszabalyozot a kivant hdmérsékletre, mikozben a kijelzot nézi. Amint
a helyiség hémérséklete ez ala a szint ala csokken, a flitéberendezés automatikusan
Ujra bekapcsol. Amikor a helyiség ismét eléri a kivant hdmérsékletet, a fUtOkészulék
magatol kikapcsol.

4. Atermosztat 5 és 35 °C kozott allithato.
5. Ha mddositani szeretné a helyiség homérsékletét, ismételje meg a 3. Iépést.

6. Nyomja meg a ventilator gombot a ventilator elinditasahoz (nem vonatkozik a
CO2200LEDMAX modelire). Megjegyzés: a ventilator csak akkor aktiv, amikor
afutéberendezés melegszik (amikor az aramellatas jelzo vilagit). [d6zitd funkeiod a
CO2200LEDMAX modell esetén: Nyomja meg, és 3 masodpercen keresztll tartsa
lenyomva a gombot az idézitd funkcié bekapcsolasahoz, a 00 fog megjelenni a
kijelzdn. Forditsa el az id6zitd gombot annak megadasahoz, hogy 0- 24-ig hany oran
at szeretné kikapcsolva tartani az idézitot, a O azt jelenti, hogy nincs id6zitd funkcio.
Az orak szamanak kivalasztasa utan nyomja meg az idézité gombot, vagy varjon 15
masodpercet az automatikus megerdésitésre. Az id6zit6 jelzéfénye kigyullad. Amikor
az id6zitd funkcid ki van kapcsolva, a fitokészllék készenléti lzemmoddba all, a
kijelzbn az OF lathato, és a készenlét jelzofény kigyullad.

7. A fitOkészilék tuimelegedés elleni védelemmel rendelkezik, amely kikapcsolja a
készuléket, ha barmelyik alkatrész rendkivil felforrésodik.

8. Ha a hdmérséklet-érzékeld nem Ugy mukodik, anogyan kellene, a -::- jelenik meg a
kijelzon. llyen esetekben a flitokészilék kikapcsolja magat. Kérjlk, forduljon a forgal-
mazohoz vagy az importorhoz.

9. A fitokésziilék kikapcsolasahoz nyomja meg az ON/OFF [BE/KI] gombot. Ha
aflitokészuléket hosszabb ideig nem hasznélja, hlizza ki a csatlakozddugot.

FIGYELMEZTETES! A FUTOKESZULEK HASZNALATA ELOTT GYOZODJON MEG ROLA,
HOGY A TALP MEGFELELOEN FEL VAN SZERELVE, AZ UTASITASOK SZERINT!

FIGYELEM! Ez a ft6berendezés csak kiegészito fltési forrasként hasznalhato, és nem
szabad feliigyelet nélkiil hasznalni.

n 14 14 . 14 14
A homerseklet kalibralasa
SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS
Lasd az 6. abrat a kiilon illusztracios lapon

Eléfordulhat eltérés a futokészUlék altal észlelt homérséklet és a helyiség tényleges
homérséklete kozott. Ez tobb okra is visszavezethetd, a leggyakoribb azonban az, hogy

a fltdkészilék meglehetdsen messze van attél a helytdl, ahol On altaldban tartdzkodik.
Ha a hdmérsékletet példaul 22 fokra éllitja be, akkor természetes, hogy ugyanezt a
hémérsékletet varja el ott is, ahol példaul a kanapéja all. A hdmérséklet-érzékeld azonban
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magan a készUléken van elhelyezve, ezért a hdmérsékletben eltérés fordulhat eld. Ennek
beallitasahoz minden Mill fitdberendezés rendelkezik beallitasi (kalibralasi) funkciéval,
amely lehetové teszi a fUtOkeészUllék altal észlelt hdmérséklet modositasat. Megjegyzeés! A
szobéaban allando hémérsékletnek kell lenni a kalibralas megkezdése elott.

Nyomja meg a @ gombot, és tartsa lenyomva 5 masodpercig, majd hasznalja a + illﬁl\{e -
gombot a helyiségben érzékelt tényleges hdmérséklet beallitasahoz. Erdsitse meg a @
gombbal, vagy varjon 15 méasodpercig az automatikus megerositésre.

A fUtOkészUlék visszaallitasa alaphelyzetbe

Lasd az 7. abrat a kiilon illusztracioés lapon

Lasd az 7. abrat a kilon illusztracioés lapon @gombot, vagy a @ gombot, mikdzben
bekapcsolja a futokeészullék fokapcsolojat.

Karbantartas

1. A tisztitashoz mindig huizza ki a fltokészUléket a konnektorbol, és hagyja kihini.

2. Rendszeresen tordlje at a flitokésziiléket nedves ruhaval, és szaritsa meg a fellletet,
mieldtt Ujra bekapcsolja a fUtokésziléket.

3. A futOkészUléket futési iddszakban legalabb havonta egy alkalommal meg kell
tisztitani.
FIGYELEM! A flit6késziiléket soha nem szabad viz ala meriteni. Keriilje a
tisztitoszerek hasznalatat a flitokésziilék tisztitasahoz.
Soha nem keriilhet viz a ftokésziilék belsejébe, ez veszélyes lehet.

4. A port sth. puha ronggyal kell eltavolitani.
5. A fitokészlilék szaraz és tiszta helyen tarolhato.

6. Ha a fltékészulék elromlik, ne probalja meg sajat maga megjavitani, mert tlizveszélyt
és/vagy aramutést okozhat.

Hulladékkezelés

A ;g szimbolum azt jelzi, hogy ezt a terméket nem szabad a haztartasi hulladékkal egytt
artalmatlanitani. Ezt a terméket elektromos készllékek és elektronikus berendezések Ujra-
hasznositasara szolgalo szervizbe vagy konténerbe kell széllitani. Az egészségligyi kocka-
zatok csOkkentése és kornyezet védelme érdekében kdvetendd. A helyi vallalkozasokat
(vagy az On szomszédsagaban mlikodd kdrnyezetvédelmi allomast) tdrvény kotelezi az
ilyen termeékek atvételére és Ujrahasznositasara, a kdrnyezetbarat artalmatlanitas keretei

kozott.
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Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com I
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Lea atentamente las instrucciones antes de utilizar el
aparato. Guarde buen cuidado de este manual para su uso
posterior.

iGUARDE ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES
PARA USO FUTURO!

iNUNCA TOQUE SU ESTUFA O SU CARCASA
CON LAS MANOS MOJADAS!

ADVERTENCIA: Para evitar el sobrecalentamiento,
no cubra el calefactor.
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Informacion de seguridad
importante

Debe respetar las normas de seguridad habituales
cuando utilice productos eléctricos, especialmente en
presencia de ninos.

debidos al calor, asegurese siempre de desenchufar

g iAVISO! Para evitar descargas eléctricas o danos
el aparato antes de moverlo o limpiarlo.

» El producto esta destinado exclusivamente al uso domestico.

» Asegurese de que el calentador esta conectado a la red
eléctrica habitual de la casa, tal y como se indica en el
calentador.

* | os calefactores nuevos desprenden un olor especifico
cuando se utilizan por primera vez, que desaparece al cabo
de poco tiempo y es totalmente inofensivo.

e Compruebe si hay trozos de espuma de embalaje o carton
gue puedan haber caido en los elementos calefactores del
calentador. Estos trozos deben retirarse para evitar olores
desagradables.

e Evite que la estufa se sobrecaliente: no la tape.

» Apague siempre la estufa y desenchufela cuando no vaya a
utilizarla durante un largo periodo de tiempo.

* Preste especial atencion si el calefactor se utiliza en habita-
ciones donde residen ninos, minusvalidos o ancianos.

e | a estufa no debe colocarse directamente debajo de una
toma de corriente.

Asegurese de que el cable esté colocado de forma que nadie

« El cable no debe colocarse bajo ningun tipo de alfombra.
pueda tropezar con él. u
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» No utilice la estufa si el cable o el enchufe estan danados.
No utilice la estufa si se ha caido al suelo o si ha sufrido
cualquier otro dano que provoque su mal funcionamiento.

* El cable debe ser reparado por un técnico especializado.

e E| cable debe ser reparado por el fabricante o por un ex-
perto si esta danado, para evitar situaciones de peligro.

« Evite el uso de alargadores, ya que podrian sobrecalentarse
y provocar un incendio.

» Utilice este calefactor sobre una superficie horizontal y estable.

« No tape nunca los orificios de ventilacion de la estufa. Evite
posibles riesgos de incendio asegurandose de que las tomas de
aire no estén blogueadas ni tapadas. La estufa debe utilizarse en
habitaciones con suelos planos normales.

e | 3 estufa no debe instalarse cerca de materiales inflama-
bles de ningun tipo porque siempre puede haber riesgo de
incendio.

¢ |_a estufa no debe utilizarse nunca en habitaciones donde
se almacene gasoil, pintura u otros liquidos inflamables,
COMO en un garaje.

» Nunca toque un calefactor eléctrico con las manos mo-
jadas. El calefactor debe instalarse de forma que una per-
sona que se esté duchando o banando no pueda entrar en
contacto directo con él.

* Algunas partes de este producto pueden calentarse mucho
y causar quemaduras. Debe prestarse especial atencion en
presencia de ninos y personas vulnerables.

» Apague la estufa, desenchufela y deje que se enfrie antes
de moverla.

» Evite sobrecargar la red eléctrica (el circuito) donde esta
conectado el calefactor. La estufa puede sobrecargar el
circuito eléctrico si se conectan otros aparatos eléctricos a
la misma toma de corriente.
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» No utilice esta estufa en habitaciones pequenas cuando
estén ocupadas por personas que no sean capaces de
salir solas de la habitacion, a menos que haya una super-
vision constante.

* El producto no puede ser utilizado por ninos menores de
8 anos y personas con capacidades fisicas o mentales
reducidas o con falta de experiencia y conocimientos, a
menos que hayan recibido supervision o instrucciones
sobre el uso seguro del producto y comprendan los peli-
gros que conlleva.

* | os ninos no deben jugar con el producto. La limpieza y el man-
tenimiento no deben ser realizados por ninos sin supervision.

* Los ninos menores de 3 anos deben mantenerse alejados
del producto, a menos que estén bajo supervision con-
stante. Los ninos de 3 a 8 anos solo pueden encender y
apagar el producto si el calefactor esta montado de ac-
uerdo con las instrucciones de montaje y los ninos han
recibido instrucciones o supervision sobre el uso seguro
del producto y comprenden los riesgos que conlleva.

* Los ninos a partir de 3 anos y menores de 8 no deben
enchufar, regular y limpiar el aparato ni realizar el manten-
imiento del usuario.

» No utilice esta estufa en las inmediaciones de un bano, una
ducha o una piscina.

» No lo utilice si hay signos visibles de danos en el calefactor.

e ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de incendio, man-
tenga los textiles, cortinas o cualquier otro material inflam-
able a una distancia minima de 1 m de la salida de aire.

i{ADVERTENCIA! El calefactor no debe utilizarse sin los pan-
eles de cristal (solo para SG2000GLASS).

iATENCI()N! Este calefactor solo debe utilizarse como
fuente de calor complementaria y no debe utilizarse sin

supervision
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Especificaciones

Modelo  Termostato Color Potencia(W) Amperaje Ventilador

SG2000MEC Mecanico Blanco 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 No

SG2000LED  Electrénico Blanco 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Si

SG2000GLASS  Electronico Blanco 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Si

SG2000LED BLACK  Electronico Negro 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Si

CO2200MECMAX Mecanico Blanco 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 No

CO2200LEDMAX  Electronico Blanco 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 No

Antes del primer uso

Después de desembalar el calefactor, compruebe que el producto no haya sufrido dafos
durante el transporte. Pbngase en contacto con el vendedor o importador si detecta
dafos visibles en el producto.

Conserve el embalaje exterior para transportar la estufa en el futuro. Si desea deshacerse
del embalaje, asegurese de hacerlo correctamente. Mantenga las bolsas de plastico fuera
del alcance de los nifios.

Primer uso

Después de encender la estufa por primera vez o tras un periodo prolongado sin usarla,
la estufa puede producir un olor a quemado durante un breve periodo de tiempo. Esto es
normal.

Lea atentamente todas las instrucciones antes de utilizar la estufa. Guarde el manual de
instrucciones para uso futuro.

Descripcion de la estufa

Consulte en la tabla anterior los modelos que disponen de termostato mecanico/elec-
trénico.

Véase la figura 1 en la hoja de ilustraciones separada

n y a Termostato mecanico , n y a Termostato electronico

1. Emision de calor 1. Emision de calor

2. Termostato 2. Indicador LED

3. Selector de salida 3. Termostato + selector de potencia

4. Patas (plastico) 4. Ventilador (no aplicable al CO2200LEDMAX)
5. ON/OFF

6. Patas (aluminio)



Piezas
Véase la figura 2 en la hoja de ilustraciones separada
Termostato mecanico B Termostato electronico
¢ 4 tornillos (premontados) ¢ 8tornillos (premontados)
e 2 soportes para las patas e 2 soportes de pie
e 2rieles para los pies » 2 railes para los pies
Montaje

Véase la figura 3 en la hoja de ilustraciones separada
n Termostato mecanico

1. Inserte ambas patas en los soportes de forma que obtenga un pie estable.

2. Retire los tornillos premontados de la parte inferior del calefactor y coloque el cale-
factor suavemente sobre su cabeza para montar las patas.

3. Es necesario fijar dos tornillos en cada soporte de pie.

4. NUNCA UTILICE LA ESTUFA ANTES DE HABER ATORNILLADO FIRMEMENTE
LAS PATAS.

B Termostato electronico

1. Quite los tornillos premontados de ambas patas antes de insertarlas en los
soportes, de modo que obtenga una pata estable.

2. Fije las patas a los soportes apretando 2 tornillos en cada soporte.

3. Retire los tornillos premontados de la parte inferior de la estufa y coloque la estufa
suavemente sobre su cabeza para montar las patas.

4. Hay que apretar 2 tornillos en cada soporte de los pies.

5. NO UTILICE NUNCA LA ESTUFA ANTES DE HABER ATORNILLADO FIRME-
MENTE LAS PATAS.

Instrucciones termostato mecanico

Consulte en la tabla de la pagina 5 los modelos que disponen de termostato mecanico
Panel de control

Véase la figura 4 en la hoja de ilustraciones separada

1. Termostato: Ajuste la temperatura deseada.
2. Selector de salida:

u SG2000MEC B CO2200MECMAX
0: OFF 0: OFF
|: 750 W |: 1000 W
Il: 1250 W Il: 1200 W

[[|: 2000 W I||: 2200 W
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ADVERTENCIA: ANTES DE UTILIZAR EL CALEFACTOR, ASEGURESE DE QUE EL PIE
ESTA CORRECTAMENTE COLOCADO Y DE ACUERDO CON LAS INSTRUCCIONES
ANTES DE UTILIZAR EL CALEFACTOR.

;{ATENCION! Este calefactor sélo debe utilizarse como fuente de calor suplementaria, y no
debe utilizarse sin supervision

Uso termostato mecanico

1. Coloque el selector de salida en la posicion OFF (0) y el termostato al minimo. En-
chufe el calefactor a una toma de corriente con conexion a tierra.

2. Cologue el selector de salida en la posicion |, || o |||. Gire el termostato hasta la
posicion maxima. Cuando se haya alcanzado la temperatura ambiente deseada, gire
el termostato lentamente hasta que oiga un clic. El termostato puede permanecer
ahora en esta posicion hasta que se desee otra temperatura ambiente. En cuanto
la temperatura ambiente por debajo de este nivel, la estufa volvera a encenderse
automaticamente. Cuando la Cuando la habitacion haya alcanzado de nuevo la
temperatura deseada, la estufa volvera a apagarse.

3. Si desea modificar la temperatura ambiente, repita las instrucciones del paso 2.
4. El calefactor dispone de una proteccion contra sobrecalentamiento que apaga el
aparato si alguna de sus piezas se calienta en exceso.

5. Para apagar el calefactor, gire el selector de salida a la posicion O. Si no va a utilizar
el calefactor durante un periodo prolongado de tiempo, desenchufelo.

Instrucciones termostato electronico

Consulte en la tabla de la pagina 5 los modelos que disponen de termostato electronico.
Panel de mandos
Véase la figura 5 en la hoja de ilustraciones separada

1. Termostato, selector de salida y boton temporizador (solo aplicable al modelo

CO2200LEDMAX):

i. Gire el selector hacia la izquierda para disminuir la temperatura, y gire el selector
hacia

derecha para aumentar la temperatura.

ii. Pulse el boton para cambiar el nivel de potencia deseado. Hay 3 niveles de
potencia.

ii. Mantenga pulsado el boton durante 3 segundos para activar la funcion de tem-
porizadory

elija el nimero de horas 0-24 que desea tener activada la funcion de temporizador.

2. Ventilador ON/OFF (no se aplica al CO2200LEDMAX)
3. Boton ON/OFF

4. Indicador de encendido - Muestra si la estufa esta utilizando energia o no
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b. Indica el nivel de salida

6. Indica si el ventilador esta activado / indicador de temporizador para
CO2200LEDMAX

7. Temperatura ambiente deseada
8. Indicador de standby para CO2200LEDMAX

ADVERTENCIA: ANTES DE UTILIZAR LA ESTUFA, ASEGURESE DE QUE EL PIE ESTA
COLOCADO CORRECTAMENTE Y DE ACUERDO CON LAS INSTRUCCIONES.

{ATENCION! Este calefactor sé6lo debe utilizarse como fuente de calor suplemen-
taria, y no debe utilizarse sin supervision

Uso del termostato electronico

1. Enchufe el calefactor a una toma de corriente con conexion a tierra.
2. Pulse el boton ON/OFF.

3. Elija la potencia deseada ||| o |||, pulsando el selector de potencia. 4. Gire el termo-
stato hasta la temperatura deseada mientras mira la pantalla. En cuanto la temper-
atura temperatura ambiente descienda por debajo de este nivel, la estufa volvera
a ponerse en marcha automaticamente. Cuando la habitacion haya alcanzado de
nuevo la temperatura deseada, el calefactor se apagara automaticamente.

4. El termostato pasa de 5 a 35°C.
5. Si desea cambiar la temperatura de la habitacion, repita el paso 3.

6. Pulse el boton del ventilador para poner en marcha el ventilador (no se aplica al
CO2200LEDMAX). Tenga en cuenta que el ventilador solo estéa activo cuando la
estufa se estéa calentando (cuando el indicador de encendido esta encendido).
Funcion de temporizador para el CO2200LEDMAX: Mantenga pulsado el boton del
temporizador durante 3 segundos para activar la funcion de temporizador, 00 apare-
cera en la pantalla. Gire el boton para seleccionar cuantas horas 0-24 desea que se
active la funcion de temporizador, O significa que no hay funcion de temporizador.
Para seleccionar el nimero de horas, pulse el boton del temporizador, o espere 15
segundos para la confirmacion automatica. El indicador del temporizador se en-
cendera. Cuando la funcion de temporizador esta activada, la estufa pasa al modo
de espera, la pantalla muestra OF y el indicador de standby se encendera.

7. El calefactor dispone de una proteccion contra sobrecalentamiento que apaga el
aparato si alguna de sus piezas se calienta extremadamente.

8. Si el sensor de temperatura no funciona como deberia, se mostrara en la pantalla.
En tal caso, la estufa se apagara sola. Pongase en contacto con su distribuidor o
importador. 4}

9. Para apagar la estufa, pulse el botébn ON/OFF. Si no va a utilizar la estufa de-
sconecte el enchufe.
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Calibracion de la temperatura
SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS
Véase la figura 6 en la hoja de ilustraciones separada

Puede producirse una desviacion entre la temperatura registrada por el calefactory la
temperatura real de la habitacion. Esto puede deberse a varias razones, sin embargo, la
mas comun es que el calefactor esté colocado a bastante distancia de donde usted reside
habitualmente. Cuando usted ajusta la temperatura a, por ejemplo, 22 grados, es natural
gue espere la misma temperatura en el lugar donde se encuentra, por ejemplo, su sofa.
Sin embargo, el sensor de temperatura esta situado en el propio producto, por lo que
puede producirse una desviacion de la temperatura.

Para ajustar esto, todos los calefactores Mill estan equipados con una funcion de cali-
bracion, que le permite ajustar la temperatura registrada por el calefactor. NOTA El local
debe haber alcanzado una temperatura estable antes de cualquier calibrado.

Mantenga pulsado @durante 5 segundos y utilice + 0 - para ajustar la temperatura real
observada en la habitacion. Confirme con @ o espere 15 segundos para la confir-
macion automatica.

Reajuste del calefactor

Véase la figura 7 en la hoja de ilustraciones separada

Apague el interruptor principal de la estufa. Mantenga pulsado @ 0 @ mientras enci-
ende el interruptor principal de la estufa.

Mantenimiento

1) Para la limpieza, desenchufe siempre el calentador y déjelo enfriar.

2) Limpie el calefactor regularmente con un pano humedo y seque la superficie antes
de volver a encenderlo.

3) La estufa debe limpiarse al menos una vez al mes durante la temporada de calefac-
cion.
PRECAUCION La estufa no debe sumergirse nunca en agua. Evite utilizar
detergentes para limpiar la estufa. Nunca deje que entre agua en el interior del
calentador; esto puede ser peligroso.

4) Quite el polvo con un pano suave.

5) La estufa puede guardarse en un lugar secoy limpio.

6) Si la estufa deja de funcionar, no intente repararla usted mismo porque puede
provocar un riesgo de incendio y/o descarga eléctrica.
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Garantia

Mill ofrece a los consumidores 5 afos de garantia para cualquier producto Mill a partir de
la fecha de compra por un consumidor. Para los clientes empresariales, se aplicara un per-
iodo de garantia de 2 afios (aplicable en caso de que los usuarios finales sean empresas).

Esta garantia proporciona al cliente el derecho, a discrecion razonable de Mill, bien a la
reparacion, bien a la sustitucion de un producto defectuoso, o bien al reembolso de su
importe.

La garantia solo cubre los defectos originados por Mill. Por lo tanto, el cliente no tendra
derecho a reclamar la garantia si el defecto es consecuencia de circunstancias como las
siguientes:

¢ Uso negligente, mal uso, negligencia o manejo descuidado del producto no con-

forme con el manual de usuario de Mill.

¢ Defectos causados por un transporte ajeno a la responsabilidad de Mill.

¢ Desgaste normal, incluidas las piezas que puedan desgastarse con el paso del
tiempo como, por ejemplo, las pilas de los mandos a distancia (si procede), los
filtros, los tubos y las lamparas de la calefaccion exterior, etc.
Dafos debidos a un uso no conforme con la potencia nominal y los Hz. Dafios
causados por un mantenimiento inadecuado del producto.
» Danos por cortes de suministro eléctrico, subidas de tension y/o condiciones

meteoroldgicas.
» Danos como consecuencia de no instalar o montar el producto de acuerdo con el
manual de usuario de Mill.

e Uso de piezas y accesorios, por ejemplo, filtros, que no sean componentes oficiales
certificados por Mill. Reparaciones o alteraciones realizadas por personas ajenas a
Mill 0 a sus agentes autorizados.
Desviaciones menores de la calidad declarada que sean insignificantes para el
valor y la solidez del producto o desviaciones que el cliente pudiera esperar razon-
ablemente.
¢ Dispositivos utilizados con software o0 equipos de terceros.
Problemas de software y conectividad debidos a restricciones locales en el acceso
a nuestros servicios en la nube.
Problemas de software y conectividad debidos a dispositivos de terceros no com-
patibles. El tiempo de inactividad de la aplicacion o de los servicios en la nube o en
linea no esta cubierto por la garantia.

Mill debe aportar pruebas de que el dano del producto no existia cuando se vendio el
producto al cliente dentro del primer afo tras la compra.

Para evitar cualquier duda, esta garantia no otorga al cliente ni a terceros ninglin derecho
a indemnizacién por dafos y perjuicios, compensacion ni reduccion de precio de ningun
tipo. Mill no tendra ninguna obligacion, en virtud de esta garantia, de cubrir las pérdidas
sufridas por el cliente o por terceros.

Estas condiciones de garantia solo son validas para los clientes que adquieran productos
a través de distribuidores autorizados de Mill.

Los derechos y recursos del cliente de conformidad con la legislacion obligatoria aplicable
no se veran limitados ni afectados por esta garantia.

El vendedor tramitara la reclamacion de garantia en nombre de Mill. Para realizar una
reclamacion en virtud de esta garantia, el consumidor final debe seguir los pasos que se
describen a continuacion.

Proceso de reclamacion/ Documentacion requerida
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1. Pongase en contacto con el distribuidor autorizado de Mill donde adquirio el pro-
ducto. Lleve consigo el recibo original de la compra, el nUmero de serie del producto
y el producto defectuoso.

2. El Distribuidor Autorizado Mill prueba el producto y evalla si la reclamacion esta
cubierta por la garantia del consumidor final.

3. Sila reclamacion esta cubierta por la garantia, el distribuidor autorizado de Mill, de
acuerdo con las instrucciones de Mill y basandose en la ley del consumidor, decide
si repara, sustituye o reembolsa el producto.

Eliminacion de residuos

El simbolo E indica que este producto no debe desecharse junto con la basura
doméstica. Este producto debe entregarse a un servicio de reciclaje o a un contenedor
para aparatos eléctricos y electronicos. Esto se hace para evitar riesgos para la salud y
prevenir dafos al medio ambiente. Las empresas locales (o la estacion medioambiental de
su barrio) estan obligadas por ley a aceptar y reciclar este tipo de productos, como forma
de eliminacion respetuosa con el medio ambiente.

. 11
Mill International B.V.
Hofplein 20
3032 AC Rotterdam

The Netherlands
www.millnorway.com I




Indice

Importantes informagdes de seguranga
Especificagdes

Antes da primeira utilizagéo

Primeira utilizagao

Descrigao do produto

Partes

Montagem

Instrugdes - termostato mecanico
Utilizagao - termostato mecénico
Instrugdes - termostato electronico
Utilizagao - termostato electronico
Calibragao de temperatura
Restauragéo da configuragéo original

Manutengao

© © © 0 0 N N O o o g g g g b

Garantia

Recolha de electrodomésticos

-
o

Leia atentamente as instrucoes antes de utilizar. Conserve
este manual para uso posterior.

GUARDE ESTE MANUAL DE INSTRUGOES PARA
USO FUTURO!

AMAIS COLOQUE AS MAOS MOLHADAS NO
AQUECEDOR OU NO GABINETE!

AVISO: Para evitar o sobreaquecimento,
nao cubra o aquecedor.
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Importantes informacgoes de
seguranca

Siga as habituais orientacoes de seguranca ao utilizar
aparelhos eléctricos, especialmente na presenca de cri-
ancgas.

AVISO! Para evitar choques eléctricos ou danos
A causados pelo calor, certifique-se de retirar a ficha da
tomada antes de mover ou limpar o aguecedor.

EIA ATENTAMENTE AS INSTRUQ()ES
» O produto destina-se apenas a uso domestico.

« Certifigue-se de que o aquecedor esteja conectado a rede
eléctrica normal da casa, conforme indicado no aparelho.

» Quando usado pela primeira, o aparelho produzira um odor
caracteristico, completamente inofensivo, o qual desapare-
cera apos um curto espaco de tempo.

« Verifique se ha resquicios de embalagem, espuma ou
cartdo que possam ter caido nos componentes de aquec-
imento, os quais devem ser removidos para evitar odores
desagradaveis.

* Evite que 0 aguecedor sobreaguega — nao o tape.

* Desligue sempre 0 aguecedor e retire a ficha da tomada
quando nao for utiliza-lo por periodos prolongados.

» Reforce a atengao se o aquecedor for utilizado em divisdes
onde houver criangas, deficientes ou idosos.

» O aparelho nao deve ser colocado directamente por baixo
de uma tomada de alimentagao fixa.

» O cabo de alimentacao nao pode ficar debaixo de tapetes e
nem causar risco de tropego (obstruir passagens).
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» O aquecedor nao deve ser utilizado se o cabo ou a ficha
estiverem danificados, se tiver caido no chao ou se estiver
avariado de alguma forma que provogue o seu mau fun-
cionamento.

» O cabo de alimentagao, se danificado, deve ser substituido
pelo fabricante ou seu agente de assisténcia autorizada.

» O uso de extensoes eléctricas nao é recomendavel, pois
estas aguecem demasiado com o aparelho em funciona-
mento.

e Jamais cubra as saidas de ar. Evite riscos de incéndio;
deixe as entradas de ar desobstruidas. O agquecedor deve
ser utilizado em piso nivelado.

« Utilize este agquecedor numa superficie horizontal e estavel.

e O aquecedor ndo deve ser instalado proximo a materiais
inflamaveis de qualquer tipo, dado o risco de incéndio.

e O aquecedor jamais deve ser utilizado em locais onde
houver gasolina, tinta ou outros liquidos inflamaveis, ex.
garagem.

» Nao use o aparelhno com as maos molhadas. Afaste-o de
areas de banho ou duche.

* Algumas partes do aparelho podem ficar muito quentes e
provocar queimaduras. Reforce a atencao se houver cri-
angas ou pessoas vulneraveis presentes.

» Desligue o aquecedor, remova a ficha e deixei-o arrefecer
antes de mové-lo.

» Evite sobrecarregar a rede (o circuito) onde estiver ligado.
O aquecedor pode sobrecarregar o circuito se outros dis-
positivos eléctricos estiverem ligados a mesma tomada.

» Nao utilize este aquecedor em divisdes pequenas quando
ocupadas por pessoas incapacitadas de sair dali sozinhas,
a menos que estejam sob constante supervisao.
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» O produto pode ser utilizado por criancas de idade supe-
rior a 8 anos e por pessoas com limitagoes fisicas ou men-
tais, ou com experiéncia e conhecimentos insuficientes,
desde que sejam atentamente vigiadas e instruidas sobre
a utilizacao segura do aparelho e sobre os perigos que ele
comporta.

 As criangas nao devem brincar com o produto e nem fazer
operagoes de limpeza e manutengao, a menos que sejam
vigiadas

* As criangas com menos de 3 anos devem ficar longe do
produto, a menos que estejam sob constante supervisao.

o As criancas de 3 a 8 anos apenas € permitido ligar/desligar
o aparelho, desde que este seja colocado ou instalado na
posicao operativa habitual e que elas sejam atentamente
vigiadas e ensinadas a utilizar o aparelho de forma segura
e sobre 0s perigos que ele comporta.

e As criangas a partir dos 3 anos e com menos de 8 anos
nao devem ligar, regular e limpar o aparelho nem efetuar a
manutencao pelo utilizador.

» Nao utilize o aguecedor nas imediagdes de uma banheira,
duche ou piscina.

» Ndo utilize o aquecedor se houver sinais visiveis de danos.

e AVISO: Para reduzir o risco de incéndio, mantenha os
tecidos, cortinados ou qualquer outro material inflamavel a
uma distancia minima de 1 m da saida de ar.

AVISO! O aguecedor ndo deve ser utilizado se 0s painéis
de vidro estiverem danificados (se for o caso do SG-
2000GLASS).

ATENQI\O! Este aquecedor serve apenas como fonte
de aquecimento complementar e nao deve ser utilizado

sem supervisao
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Especificagcoes
Modelo  Termostato Cor Amperagem Poténcia (W)  Ventilador
SG2000MEC  Mecénico Branco 220-240V~, 50-60Hz ~ 1800-2000 Né&o

SG2000LED  Electrénico Branco 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Sim

SG2000GLASS  Electronico Branco 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Sim

SG2000LED BLACK  Electronico Preto 220-240V~, 50-60Hz 1800-2000 Sim

CO2200MECMAX  Mecénico Branco 220-240V~, 50-60Hz ~ 1900-2200 N&o

CO2200LEDMAX  Electronico Branco 220-240V~, 50-60Hz 1900-2200 Nao

Antes da primeira utilizagao

Ao desembalar o produto, verifique se nao houve avaria durante o transporte. Contacte

o revendedor ou importador se constatar quaisquer danos visiveis. Guarde a embalagem
externa para acondicionar o aquecedor futuramente. Se for eliminar a embalagem, faga-a
correctamente. Mantenha os sacos plasticos longe das criangas.

Primeira utilizagao

Ao liga-lo pela primeira vez ou apos um periodo prolongado sem uso, o aquecedor
podera produzir um cheiro de queimado por um curto espago de tempo, o0 que € normal.
Leia atentamente todas as instrugdes antes da primeira utilizagdo. Guarde o manual de
instrugdes para consulta futura.

Descricao do produto

Veja na tabela acima quais sao modelos de termostato mecéanico/electronico.

Veja a figura 1 na folha de ilustracao.

u e B Termostato mecanico , n e n Termostato electronico

1. Emisséo de calor 1. Emissao de calor

2. Termostato 2. LED display

3. Selector de poténcia 3. Termostato + Selector de poténcia

4. Pernas de plastico 4. Ventilador (excepto para CO2200LEDMAX)
5. ON/OFF

6. Pernas de aluminio

Partes
Veja a figura 2 na folha de ilustracao
u Termostato mecénico B Termostato electronico
e 4 parafusos (roscados) * 8 parafusos (roscados)
e 2 pés em forma de colchetes e 2 pés em forma de colchetes

o 2 trilhos para os pés e 2 trilhos para os pés
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Montagem

Veja a figura 3 na folha de ilustracao
“ Termostato Mecanico

1. Insira ambas as pernas nos pés de modo a conferir estabilidade & base.

2. Retire os parafusos roscados na parte inferior do aquecedor e vire-o cuidadosa-
mente de cabega para baixo para montar os pés.

3. Cada pé leva 2 parafusos.
4.NAO UTILIZE O AQUECEDOR ANTES DE TER APARAFUSADO BEM AS PERNAS.
B Termostato Electronico

1. Remova os parafusos roscados de ambas as pernas antes de inseri-los nos pés de
modo a conferir estabilidade & base.

2. Una as pernas aos pés aparafusando 2 parafusos em cada pé.

3. Retire os parafusos roscados da parte inferior do aquecedor e vire cuidadosamente
0 aquecedor de cabega para baixo para montar os pés.

4. Cada pé leva 2 parafusos.
5.NAO UTILIZE O AQUECEDOR ANTES DE TER APARAFUSADO BEM AS PERNAS.

Instrugdes — termostato mecanico

Veja na tabela da pagina 4 quais sdo os modelos de termostatos mecanicos
Painel de Controlo

Veja a figura 4 na folha de ilustracao

1. Termostato: Ajuste as configuragdes de aquecimento desejadas.
2. Selector de poténcia:

n SG2000MEC B CO2200MECMAX
0: OFF 0: OFF
|: 750 W [: 1000 W
Il: 1250 W Il: 1200 W
Ill: 2000 W lll: 2200 W

AVISO: ANTES DE UTILIZAR O AQUECEDOR, CERTIFIQUE-SE DE QUE OS PES TENHAM
SIDO MONTADOS CORRECTAMENTE SEGUNDO AS INSTRUGOES!

ATEN(;Z\O! Este aquecedor serve apenas como fonte de aquecimento complementar e
nao deve ser utilizado sem supervisdo



Utilizagao — termostato mecanico

1. Coloque o selector de poténcia na posi¢cao OFF (0) e o termostato ao minimo. Ligue
0 aquecedor a uma tomada com ligagao a terra.

2. Coloque o selector de poténcia na posigdo |, Il ou lll. Ligue o termostato na posigdo
maxima. Quando a divisdo tiver atingido a temperatura desejada, diminua lenta-
mente o termostato até ouvir um clique. A temperatura assim fixada sera automati-
camente regulada e mantida constante pelo termostato.

3. Se desejar alterar a temperatura ambiente, repita as instrugdes do passo 2.

4. Um dispositivo de seguranga interrompe o funcionamento do aparelho em caso de
sobreaguecimento.

5. Para desligar o aquecedor, coloque o selector na posigédo 0. Se o aquecedor ficar
sem uso por um periodo prolongado, retire a ficha da tomada.

Instrugdes — termostato electronico

Veja na tabela da pagina 4 quais sdo os modelos de termostatos electronicos.
Painel de Controlo
Veja a figura 5 na folha de ilustracao

1. Termostato, selector de poténcia e botao do temporizador (aplica-se exclusiva-
mente ao modelo CO2200LEDMAX):

i. Rode o selector para a esquerda para diminuir a temperatura € para a direita para
aumenta-la.

ii. Prima o bot&o para alterar o nivel de poténcia desejado (3 velocidades).

iii. Prima sem soltar o botdo por 3 segundos para accionar a fungédo temporizador, e
escolha a quantidade de horas (0-24) de duragdo da fungao.

2. Ventilador ON/OFF (nao aplicavel ao modelo CO2200LEDMAX).

3. Botao ON/OFF.

4. Indicador de energia — mostra se 0 aquecedor esta a consumir energia.
5. Indica a velocidade de saida do ar quente.

6. Indica se o ventilador esta activado/indicador do temporizador no caso do
CO2200LEDMAX.

7. Temperatura ambiente desejada.
8. Indicador de espera (stand-by) no caso do CO2200LEDMAX.

AVISO: ANTES DE UTILIZAR O AQUECEDOR, CERTIFIQUE-SE DE QUE OS PES TENHAM
SIDO MONTADOS CORRECTAMENTE SEGUNDO AS INSTRUGOES!

ATENQ[\O! Este aquecedor serve apenas como fonte de aquecimento comple-
mentar e nao deve ser utilizado sem supervisao.
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Utilizagao — termostato electronico

1. Ligue 0 aquecedor a uma tomada ligada a terra.
2. Prima o botdo ON/OFF.

3. Escolha a velocidade desejada |, Il ou Il através do selector de poténcia. Rode o
termostato para a temperatura desejada enquanto olha para o visor. Assim que a
temperatura ambiente descer abaixo deste nivel, 0 aquecedor reiniciara automati-
camente. Quando a divisdo voltar a atingir a temperatura desejada, o aguecedor
desliga-se.

4. A faixa ajustavel do termostato é de 5 a 35°C.
5. Se desejar alterar a temperatura ambiente, repita as instrugdes do passo 3.

6. Prima o bot&do do ventilador para inicia-lo (n&o se aplica ao CO2200LEDMAX). Note
que o ventilador so6 fica activo quando o aguecedor esta a aquecer (quando o indi-
cador de energia estiver aceso). Funcao de temporizador para CO2200LEDMAX:
Prima sem soltar o botdo do temporizador durante 3 segundos para accionar a
fungao temporizador. O visor mostrara 00. Ligue o botédo do temporizador para se-
leccionar a quantidade de horas (0-24), sendo que O significa que nao deseja usar o
temporizador. Depois de seleccionar o nuUmero de horas, pressione o botédo do tem-
porizador ou aguarde 15 segundos para a confirmagao automatica. O indicador do
temporizador acender-se-a. Quando a fungéo temporizador estiver desactivada, o
aquecedor ficara em modo de espera, o visor mostrara OF e o indicador de espera
ficara aceso. Um dispositivo de seguranga interrompe o funcionamento do aparelho
em caso de sobreaguecimento.

7. Se houver falha no sensor de temperatura, apareceré este simbolo -: :- no visor.
Nesses casos, o aguecedor desliga-se. Contacte o seu revendedor ou importador.

8. Para desligar o aquecedor, prima o botdo ON/OFF. Se o aquecedor ficar sem uso
por um periodo prolongado, retire a ficha da tomada.

Calibragao de temperatura
SG2000LED/SG2000LED BLACK/SG2000GLASS
Veja a figura 6 na folha de ilustracao

Pode ocorrer um desvio entre a temperatura real e a indicada no aparelho, por diversos
motivos, sendo o mais comum a distancia entre o aquecedor e o local onde a pessoa
normalmente fica. Ao definir a temperatura para 22°C, naturalmente espera-se que o local
do sofa, por exemplo, esteja a 22°C. No entanto, o sensor de temperatura esta embutido
no préprio produto, gerando uma diferenga de temperatura em relagdo a outras partes
da divisao. Todos os aquecedores da Mill sao equipados com uma fungao de calibragao,
que permite ajustar a temperatura indicada no aparelho. Observagao! Antes de calibrar, a
divisdo deve ter atingido uma temperatura estavel.

Prima sem soltar @ por 5 segundos, em seguida utilize + ou — para definir a temperatura
real observada na divisdo. Confirme com @ ou aguarde 15 segundos pela confirmagao
automatica.
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Restauragao da configuragao original

Veja a figura 7 na folha de ilustracao

Desligue o interruptor principal do aparelho. Prima sem soltar @ ou enquanto liga
o interruptor principal do aquecedor.

Manutencgao

1. Para limpeza, desligue sempre a ficha e deixe arrefecer o aparelho.

2. Limpe o aquecedor regularmente com um pano himido e seque a superficie antes
de voltar a liga-lo.

3. O aquecedor deve ser limpo pelo menos uma vez por més durante a temporada de
uso.
ATENC;AO! O aquecedor jamais deve ser imerso em agua.
Evite usar detergentes para limpa-lo.
Jamais deixe entrar agua no aquecedor; isto pode ser perigoso.

4. O po, etc., deve ser removido com um pano macio.
5. O aguecedor deve ser armazenado em local seco e limpo.

6. Em caso de funcionamento anoémalo, ndo tente reparar o aparelho sozinho, devido
ao risco de provocar incéndio e choques eléctricos.

Garantia

A Mill oferece aos consumidores 5 anos de garantia em qualguer um de seus produtos a
partir da data da compra. Para clientes empresariais, a garantia &€ de 2 anos (no caso de os
utilizadores finais serem empresas).

Esta garantia concede ao cliente o direito de conserto, substituigdo ou reembolso, a de-
pender da avaliagdo do fabricante.

A garantia cobre apenas produtos que apresentarem vicio de fabricagao. O cliente nao
teréa direito & garantia se o vicio for proveniente de:
* Negligéncia ou impericia no uso/manuseio inadequado do equipamento indevido
aos fins que se destina ou em desacordo com a especificagdo do produto.
» Transporte inadequado realizado pelo cliente fora das condigdes previstas.
¢ Desgaste natural das partes, pegas e componentes, por exemplo, baterias para
telecomandos, filtros, tubos, lampadas, etc.
« O produto ter sido conectado na rede eléctrica fora dos padroes especificados
(tensdo nominal e frequéncia) pelo fabricante.
* Manutengao inadequada do produto.
» Cortes eléctricos, picos de energia e/ou condi¢gdes meteorologicas.
¢ Instalagao ou montagem do produto em desacordo com o manual de instrugdes.
Incompatibilidade ocasionada pelo emprego de pegas e filtro ndo originais.
Reparagdes ou alteragdes efectuadas por terceiros estranhos ao fabricante.
Pequenos desvios de qualidade que ndo comprometam o valor e a solidez do
produto ou desvios dentro do esperado.
Dispositivos utilizados com software ou equipamento de terceiros.
Problemas de software e conectividade devido a restrigdes locais no acesso aos
NOSSOS Servigos na nuvem.
Problemas de software e conectividade devido a dispositivos de terceiros ndo
suportados.
* O tempo de inactividade de aplicagdes ou servigos na nuvem/on-line ndo esta
coberto pela garantia.
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No primeiro ano apos a compra, compete a Mill apresentar provas da inexisténcia de vicio
de fabricagéo na altura da venda ao cliente.

Para evitar duvidas, esta garantia ndo confere ao cliente ou a terceiros qualquer direito a
danos, indemnizagdes ou redugao de prego de qualquer espécie. Esta garantia ndo cobre
quaisquer perdas sofridas pelo consumidor ou terceiros.

Estes termos de garantia sdo validos exclusivamente para clientes que adquiriram produ-
tos dos revendedores autorizados da Mill.

Os direitos e garantias do consumidor instituidos pela legislagéo vigente nao seréo limita-
dos nem afectados por esta garantia.

Compete ao revendedor accionar garantia em nome da Mill. Para registar uma rec-
lamacao, o consumidor final deve seguir as seguintes etapas:

Abertura de Reclamacao / Documentacao Necessaria

1. Entrar em contacto com o Revendedor Autorizado onde o produto foi comprado.
Levar a factura original da compra, o numero de série do produto e o produto defei-
tuoso.

2. O Revendedor Autorizado testara o produto e avaliara se a reclamagao esta coberta
pela garantia do consumidor final.

3. Se a reclamagéo for coberta pela garantia, o Revendedor Autorizado, seguindo as
instrugdes da Mill e com base na legislagao do consumidor, decidira se o produto
sera reparado, substituido ou reembolsado.

Recolha de electrodomeésticos

O simbolo E indica que este produto nao pode ser eliminado juntamente com os
residuos domésticos, devendo ser num centro de recolha selectiva oficial para evitar im-
pactos ambientais e sanitarios. As empresas locais (ou a estagdo ambiental do seu bairro)
sdo obrigadas por lei a aceitar e reciclar tais produtos, como um meio de eliminagao
ambientalmente correcta.
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Seasonal energy efficiency

Information requirement for the electric local space heaters

Mill International AS
Grini Neeringspark 10, 1361 @steras, Norway

Model identifier(s): | SG2000MEC

Contact details

Item Symbol Value Unit Item Unit
Head Output Type of heat input, for electric storage
local space heaters only (select one)
Nominal heat output | P 1.800- KW single stage heat output and No
nom 2.000 no room temperature control
Mmlmum heat out- p 0750 KW two or more manual stages, No
put (indicative) min no room temperature control
Maximum continu- p 5000 KW with mechanic thermostat Yes
ous heat output maxc room temperature control
. with electronic room
Power consumption No
temperature control
In off mode P 0.00 W electronic room temperature No
° control plus day timer
In standoy mode p N/A W electronic room temperature No
sm control plus week timer
) Other control options
In idle mode P\d\e 0.00 w (multiple selections possible)
In network standby p N/A W room temperature control, with No
nsm presence detection
Standby mode with display information room temperature control, with
No ; . No
or status open window detection
Seasonal space
heet!ng en‘ergy ) n 85.0 % distance control option No
efficiency in active Son
mode
Seasonal space
heating energy
efficiency n, for Ns=Nsence 447 % adaptive start control No
electric local space
heaters
working time limitation No
black bulb sensor No
self-learning functionality No
control accuracy No
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Seasonal energy efficiency

Information requirement for the electric local space heaters

Contact details

Mill International AS

Grini Neeringspark 10, 1361 @steras, Norway

Model identifier(s): | CO2200MECMAX
Item Symbol Value Unit Item Unit
Head Output Type of heat input, for electric storage
local space heaters only (select one)
Nominal heat output | P 1.900- KW single stage heat output and No
nom 2.200 no room temperature control
Mlnlmum heat out- p 1000 KW two or more manual stages, No
put (indicative) min no room temperature control
Maximum continu- 5500 KW with mechanic thermostat Yes
ous heat output maxc room temperature control
. with electronic room
Power consumption No
temperature control
In off mode P 0.00 W electronic room temperature No
° control plus day timer
In standby mode p N/A W electronic room temperature No
sm control plus week timer
. Other control options
Inidie mode Pwd\e 0.00 w (multiple selections possible)
In network standby p N/A W room temperature control, with No
nsm presence detection
Standby mode with display information room temperature control, with
No ; . No
or status open window detection
Seasonal space
heet!ng enlergy ) n 85.0 % distance control option No
efficiency in active Son
mode
Seasonal space
heating energy
efficiency n, for Ns=s e 44.7 % adaptive start control No
electric local space
heaters
working time limitation No
black bulb sensor No
self-learning functionality No
control accuracy No
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Seasonal energy efficiency

Information requirement for the electric local space heaters

Mill International AS
Grini Neeringspark 10, 1361 @steras, Norway

Model identifier(s): | SG2000LED, SG2000LED BLACK

Contact details

Item Symbol Value Unit Item Unit
Head Output Type of heat input, for electric storage
local space heaters only (select one)
Nominal heat output | P 1.800- KW single stage heat output and No
nom 2.000 no room temperature control
Mmlmum heat out- p 0750 KW two or more manual stages, No
put (indicative) min no room temperature control
Maximum continu- p 5000 KW with mechanic thermostat Yes
ous heat output maxc room temperature control
. with electronic room
Power consumption No
temperature control
In off mode P 0.00 W electronic room temperature No
° control plus day timer
In standoy mode p N/A W electronic room temperature No
sm control plus week timer
) Other control options
In idle mode P\d\e 044 w (multiple selections possible)
In network standby p N/A W room temperature control, with No
nsm presence detection
Standby mode with display information room temperature control, with
No ; . No
or status open window detection
Seasonal space
heet!ng en‘ergy ) n 91.0 % distance control option No
efficiency in active Son
mode
Seasonal space
heating energy
efficiency n, for Ns=Nsence 479 % adaptive start control No
electric local space
heaters
working time limitation No
black bulb sensor No
self-learning functionality No
control accuracy No
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Seasonal energy efficiency

Information requirement for the electric local space heaters

Contact details

Mill International AS

Grini Neeringspark 10, 1361 @steras, Norway

Model identifier(s): | SG2000GLASS
Item Symbol Value Unit Item Unit
Head Output Type of heat input, for electric storage
local space heaters only (select one)
Nominal heat output | P 1.800- KW single stage heat output and No
nom 2.000 no room temperature control
Mlnlmum heat out- p 0750 KW two or more manual stages, No
put (indicative) min no room temperature control
Maximum continu- 5000 KW with mechanic thermostat No
ous heat output maxc room temperature control
. with electronic room
Power consumption Yes
temperature control
In off mode P 0.00 W electronic room temperature No
° control plus day timer
In standby mode p N/A W electronic room temperature No
sm control plus week timer
) Other control options
Inidie mode Pwd\e 0.48 w (multiple selections possible)
In network standby p N/A W room temperature control, with No
nsm presence detection
Standby mode with display information room temperature control, with
No ; . No
or status open window detection
Seasonal space
heet!ng enlergy ) n 91.0 % distance control option No
efficiency in active Son
mode
Seasonal space
heating energy
efficiency n, for Ns=s e 479 % adaptive start control No
electric local space
heaters
working time limitation No
black bulb sensor No
self-learning functionality No
control accuracy No




Seasonal energy efficiency

Information requirement for the electric local space heaters

Q

Contact details

Mill International AS

Grini Neeringspark 10, 1361 @steras, Norway

Model identifier(s): | CO2200LEDMAX
Item Symbol Value Unit Item Unit
Head Output Type of heat input, for electric storage
local space heaters only (select one)
Nominal heat output | P 1.900- KW single stage heat output and No
nom 2.200 no room temperature control
Mlnlmum heat out- p 1000 KW two or more manual stages, No
put (indicative) min no room temperature control
Maximum continu- 5900 KW with mechanic thermostat No
ous heat output maxe room temperature control
. with electronic room
Power consumption Yes
temperature control
In off mode p 0.00 W electronic room temperature No
o control plus day timer
In standby mode p 0.48 W electronic room temperature No
sm control plus week timer
. Other control options
In‘idle mode Pwd\e 048 w (multiple selections possible)
In network standby p N/A W room temperature control, with No
nsm presence detection
Standby mode with display information room temperature control, with
No ! . No
or status open window detection
Seasonal space
heating energy o : .
efficiency in active Nson 91.5 % distance control option No
mode
Seasonal space
heating energy
efficiency n, for Ns=sonce 482 % adaptive start control No
electric local space
heaters
working time limitation Yes
black bulb sensor No
self-learning functionality No
control accuracy No
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